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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  ضي و آمارريا

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  فردي

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  4

  ابيانتخ  5
  55  51  5  )1شناسي ( جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي ( جامعه

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  6
  

  
 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

 )1ة (شمار  دفترچة

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  آزمون آورندگان پديد
  رتيب حروف الفباطراحان به ت

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديان زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان احمدرضا ذاكرزاده،محمد حميدي،آروين حسيني، جاني،  محمدابراهيم توزنده، ، گلناز بينقي محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازي، محمدحسين يگانه نژاد، فرهاد علي سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سيد عليرضا علويان،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  ريحانه اميني، كوثر شاهزينب آذري، اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،   شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،  احسان كلاته عربي، شيرودي، اميرحسين شكوري، اسماعيل عليپور، مرتضي كاظم بين، حسين رضايي، رجي، ابوالفضل تاجيك، محمد جهانولي ب

 سيده محيا مؤمني

  ، ميلاد هوشياراميرحسين كاروين، جواد ميربلوكي فاطمه سخايي، زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  نژاد، احمد منصوري، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري فرهاد قاسميحميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، محمد رضايي  و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي، فاطمه صفري، سارا شريفي، آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  استارانگزينشگران و وير
  مستندسازي )رتبة برتر كنكور(ويراستار  ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فروشان،  ايمان چيني

 مهدي ملارمضاني، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــ

  فريبا رئوفي ـــــ  ياسين مهديان نژاداحمدي، فرهاد عليسيدعليرضا نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

 كيميا اكبرزاده حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه
  فر آرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  زهره قموشي

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي سيد محمدعلي مرتضوي يعرباحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي ـــــ  ـــــــــزهرا داميار زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي عليرضا نصيري سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  ي عزيزيمرتض سارا شريفي مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

تـوان   ك نوع پلو خورشت و يك نوع نوشيدني ميينوع نوشيدني چند نهار مختلف شامل يك نوع سوپ،  6نوع پلو خورشت و  4، نوع سوپ 5از بين  - 1
  انتخاب كرد؟

1 (60   2 (120   3 (40   4 (20   
 Cو  E(از شـهرهاي   سفر كرد؟ Dبه شهر  A طريق از شهر 71چه تعداد باشد تا مطابق شكل زير بتوان به  Cو  Bهاي بين دو شهر  اهرتعداد  - 2

  طرفه است.) يك Cبه  Bاز  Cو  Bهاي  كند و راه بار عبور مي  حداكثر يك
1 (2   
2 (3   
3 (4   
4 (5   

و » الف«توان نوشت كه حروف يكسان كنار هم بوده و بين حرف  (بدون توجه به معنا) ميفي حر 8چند كلمه » گيري گلاب« ةحروف كلمجايگشت با  - 3
  دقيقاً دو حرف ديگر قرار گيرد؟» ب«

1 (240   2 (180   3 (120   4 (96   
  ، يك در ميان باشند؟عدددر آن  طوري كه ارقام زوج و فرد توان ساخت، به چند عدد هفت رقمي مي 7و  6، 5، 4، 3، 2، 1با ارقام  - 4

1 (71   2 (144   3 (120   4 (124   

nهاي  تعداد جايگشت - 5 −2 nهاي  د جايگشتاست. تعدا 6شي متمايز برابر  1 + nهاي  شي متمايز چند برابر تعداد جايگشت 3   شي متمايز است؟ 1+
1 (20   2 (24   3 (42   4 (720   

  تر است؟ بزرگ 30000ذير بوده و از پ بخش 5توان نوشت كه بر  رقمي بدون تكرار ارقام مي 5چند عدد  5، 4، 3، 2، 1م با ارقا - 6
1 (18   2 (12   3 (16   4 (24   

  يك در ميان باشند؟ فردطوري كه ارقام  توان نوشت به چند عدد شش رقمي مي 5 و 4، 3، 2، 0،1با ارقام  - 7
1 (36   2 (54   3 (60   4 (81   

po) ةبا حروف كلم - 8 int) توان ساخت كه حروف  ميبدون توجه به معني مه پنج حرفي لچند ك(n , t)  كنار هم قرار گيرد و با حرفp  ؟نشودآغاز  
1 (12   2 (24   3 (36   4 (48   

 Dقبـل از نفـر    Aو نفر  Cبدون فاصله پشت سر  Bخواهند سخنراني كنند. در چند حالت نفر  مي Eو  A ،B ،C ،Dدر يك مراسم نفرات  - 9
  ؟كنند سخنراني مي

1 (24   2 (18   3 (30   4 (12   
با ترتيبي مشخص فشار داده شوند. اگر شخصي اين كـار را   متمايز يدكليد دارد براي انجام يك دستور بايد سه كل 20در يك نوع ماشين حساب كه  - 10

  تواند دستور را اجرا كند؟ ثانيه طول بكشد، حداكثر در چند دقيقه اين شخص مي 2تصادفي انجام دهد و فشردن هر سه كليد، طور  به
1 (226   2 (228   3 (58   4 (57   

 شمارش)3رياضي و آمار (
  (اصل جمع، ...، تبديل)

  8تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 محل انجام محاسبات 

  
  
  

2حقوق يك معلم دو برابر حقوق يك آبدارچي و  - 11
معلم و  5حقوق معاون مدرسه است. اگر حقوق پرداختي به  3

  ميليون تومان باشد؛ حقوق يك آبدارچي چند ميليون تومان است؟ 72معاون در ماه  2آبدارچي و  2

  ) چهار ميليون و پانصد هزار تومان2    ) چهار ميليون تومان 1

  ) پنج ميليون و پانصد هزار تومان4    ) شش ميليون تومان 3

  كدام است؟ ،مستطيلي كه طول آن برابر ضلع مربع و عرض آن برابر شعاع دايره استباشد، مساحت  12هاي دو شكل زير برابر  اگر مجموع مساحت - 12

1 (
π

3
3

     2 (
π

9
3

     

3 (
π

6
3

     4 (
π

12
3

   

هـاي   تومان است. اگر مجموع هزينـه  10برچسب سفيد  cm21تومان و هزينة هر  30 تيره رنگبرچسب  cm21براي ساخت تابلوي زير، هزينة هر  - 13

   است؟  متر ند سانتيچ xتومان شده باشد،  28000برابر با  تيرههاي سفيد و  برچسب

1( 10      2( 5     

3( 8      4( 6    

xدر حل معادلة  - 14 x− + =22 6 3 x)ة لبا روش مربع كامل، به معاد 0 m) n− mxريشة كـوچكتر معادلـة    .ايم رسيده 2= x n+ − =22 6 12 كـدام   0

  است؟

1 (−1   2 (1   3 (3   4 (−3   

 ؟متر است سانتي چند x ،متر مربع باشد سانتي 24اگر مساحت قسمت رنگي از مربع زير برابر  - 15

1 (3
2     2 (11

4    

3 (3     4 (2  

 معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
(معادله و مسائل توصيفي، حل معادلة

  و كاربردها) 2درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالاسخپ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

xx60cm
2x

2x

4x

40cm

r x=
π

1
3

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 محل انجام محاسبات 

yدر معادله  mي يك تاس را پرتاب كرده و عدد رو شده را به جا - 16 x mx m= − +22 هاي  تفاضل بين ريشه mازاي كدام مقدار  دهيم. به قرار مي 2

 ؟معادله صفر خواهد شد

1 (2   2 (3  3 (4   4 (1   

xهاي معادله درجه دوم،  ريشه βو  αاگر  - 17 x+ − =2 5 2 βو  0 > |باشد، حاصل  0 | | | | |α + β + α − β2  كدام است؟همواره  3

1 (α + β3 4   2 (β + α3 4   3 (− α − β3 4   4 (− β − α3 4   

 ر است؟مت سانتي دنشده چ ريدهاست. طول ضلع مربع كوچك ب cm224سه شكل مقابل بريده شده است. مساحت باقي مانده  cm6از مربعي به ضلع  - 18

1( 3      2( 3   

3( 2      4( 2    

P(x)مصرفي  يواحد از يك كالا xتوليد  يازا د شركتي بهسوتابع  - 19 x x= − + −21 4 كـدام  سر تابع سود اين شـركت   سربه ةنقط 2است، فاصله  22

 است؟

1 (2   2 (2 3  3 (4   4 (4 3   

xمعادلة متمايز هاي  مجموع ريشه - 20 x( ) ( )− − − =4 21 25 1 03  كدام است؟ 3

1 (9   2 (12   3 (3   4 ( −3   

 

6
x

x

2x

x

x 2

x 2

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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در كـدام گزينـه   ترتيب  به» چرند و پرند ـباباي اصفهاني   سرگذشت حاجي ـداستان باستان  «نام نويسندگان آثار  - 21

 آمده است؟

  مقام فراهاني قائم ـ) محمدباقر ميرزاخسروي ـ ميرزا حبيب اصفهاني 1

  دهخدا ـخان بديع ـ ميرزا حبيب اصفهاني  ) ميرزا حسن2

  مقام فراهاني قائم ـ) محمدباقر ميرزاخسروي ـ جيمز موريه 3

  دهخدا ـخان بديع ـ جيمز موريه  ) ميرزا حسن4

  ؟است نادرستزير  چند مورد از عبارات - 22

  هاي قبل از مشروطه بود. الف) تحقيقات ادبي و تاريخي از عوامل رشد آگاهي و تحول ايرانيان در سال

  كردند. هاي اول مشروطه، بيشتر نويسندگان مطالب خود را در قالب رمان و نمايشنامه منتشر مي ب) در سال

  خان اعتصامي آشتياني منتشر شد. وسيلة ميرزا يوسف هاي مشروطه به الشد، در س اي سياسي محسوب مي كه نشريه» بهار«ج) مجلة 

خان  توان به محمدباقر ميرزاخسروي و ميرزا حسن نويسان مي هاي ادبي بود، كه از ميان رمان د) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان

  بديع اشاره كرد.

  هاي تاريخي غربي آغاز كردند. نوشتن رمان (داستان بلند) به مفهوم امروزي را از طريق ترجمة رمان هـ) پيش از انقلاب مشروطه، نويسندگان ايراني

  ) چهار4) سه                                        3) دو                                             2) يك                                       1

 گيرند. در قلمرو نكات زباني يك شعر قرار مي …گزينة  زج بهها  همة گزينه - 23

 ها و واژگان ) بررسي تركيب2  ) بررسي كاربرد روابط معنايي واژگان مانند تضمن 1

  هاي معنايي مانند تضاد و ايهام ) بررسي تناسب4  ) بررسي پيچيدگي يا سادگي زبان شعر3

  ؟ شود نميدر متن زير كدام ويژگي سبكي يافت  - 24

چنان دانست كه او حاجت خانه خواهد خواست، و به دلش اندر بود كه اگر حاجت خانه خواهد، بدو بخشد. پس عبدالمطلب گفت كه دويسـت   ابرهه«

  »اند، بفرماي تا اشتران من باز دهند. اشتر از آن من بياورده

  رورت معنيم به ض) تكرار اس4  ) فراواني لغات عربي3  ) فاقد تشبيه و استعاره2  ) كوتاهي جملات 1

 ؟شود مي ديدهنثر دهخدا سبكي هاي  ويژگي دو عبارت،كدام در  - 25

   ».كارش دروغي، لباسش دروغي و سر تا پايش دروغ باشدخواهد كه آدم هفده سال به دروغ زندگي كند  خيلي طاقت مي« :يدانديشالف) 

ها چه خاك و خلي است كه بـه   اين گرت مرت !دانم چه مي .دواهاشانشورشان را ببرد با  گم مرده . من ميپيش اين دكتر مكترها شببر :گويند ميب) 

  .دهند مي بچه

باز خوب نشد خداي نكرده  طور شده، اگر ز گرما و آفتاب اينزخم نيست همان ا شاءاالله چشم ان ،ته دلم روشن است ها گذشته است، من حالا گذشتهج) 

  . بندي كند گير نَزلَه االله جن فرج دسي آباد بده آ محلة حسن وبر

  .بعد از عقدكنان، جشن در باغ و در اصل در ايوان جلوي عمارت شروع شد و همه جا را چراغان كرده بودندد) 

  الف ـ د )4   ب ـ ج) 3   ج ـ الف) 2  ب ـ د) 1

  ):3(لوم و فنون ادبي ع)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهم و ادبيات قرن تاريخ

 سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  21تا  10هاي  صفحه
  

  ):1(علوم و فنون ادبي 
  فصل يكم

  )3تا  1هاي  (درس
  + كارگاه تحليل فصل اول

  35تا  10هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   8حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 

 ؟ گنجد نميكدام بيت در حوزة ادبيات غنايي  - 26

اي كـه وكيـل اسـت بـر خـزاين بـاد        ) فرشته1
  

 غ پيرزنــي؟چــه غــم خــورد كــه بميــرد چــرا   
  

 ) كاش كان روز كه در پاي تو شـد خـار اجـل   2
  

ــر      ــر س ــم ب ــغ هلاك ــزدي تي ــي ب  دســت گيت
  

 ايـم  ) ديگري را در كمند آور كه ما خود بنـده 3
  

 آمـوز را  ريسمان در پاي حاجت نيسـت دسـت    
  

 دارم كـه بعـد از داغ هجـر    چنان اميد مي ) هم4
  

 مرهمــي بــر دل نهـــد اميــدوار خـــويش را     
  

 است؟ نادرستشناسي  نه درمورد ابيات زير از منظر سبككدام گزي - 27

دگــر كــس آمــد و گفــت: اختيــار اســت      «
  

ــت      ــه كارسـ ــي را بـ ــه رنجـ ــه، كـ  دل روبـ
  

ــاه   ــنيد از دور روبـــ ــام دل شـــ ــو نـــ  چـــ
  

ــاه    ــره آنگـ ــد تيـ ــم او شـ ــر چشـ ــان بـ  جهـ
  

 گفـــت: بـــا دل نيســـت بـــازي بـــه دل مـــي
  

ــه      ــارم حيلـ ــه كـ ــد بـ ــون بايـ ــازي كنـ  سـ
  

 تان و تزويـــربگفـــت ايـــن و بـــه صـــد دســـ
  

ــر     ــان تيـ ــون از كمـ ــت از دام، همچـ  بجسـ
  

 حـــديث دل حـــديثي بـــس شـــگفت اســـت
  

 »كــه در عــالم حــديثش درگرفتــه اســت      
  

 م از آراية تشبيه استفاده كرده است. چهار) شاعر در بيت دوم از آراية كنايه و در بيت 1

  ده كرده است. بخشي به حيوانات براي بيان منظور خود استفا ) شاعر از تمثيل و شخصيت2
  شوند، اما كاربرد واژگان عربي هم بيش از حد معمول است. ) واژگان كهن فارسي در ابيات ديده مي3
  گيرد.   ) شعر با توجه به بيان حكمت و معرفتي عرفاني در ظرف داستاني در ردة ادبيات تعليمي جاي مي4

 شود؟  يافت مي» تضاد ـ تشبيه ـ جناس«هاي  آرايه ،در كدام بيت - 28

 خـودي  چنان كـه نـدانم ز بـي    ) مستم كن آن1
  

 در عرصــة خيــال كــه آمــد، كــدام رفــت       
  

 ) چــو ســرو اگــر بخرامــي دمــي بــه گلــزاري 2
  

ــاري      ــي خ ــر گل ــو ه ــرت روي ت ــورد ز غي  خ
  

 ) بــر لــب بحــر فنــا منتظــريم اي ســاقي     3
  

 فرصتي دان كه ز لب تا به دهان اين همه نيست  
  

 يـم ا ) ما سرخوشـان مسـت دل از دسـت داده   4
  

ــم   ــم  ه ــق و ه ــاده  راز عش ــام ب ــس ج ــم نف  اي
  

 :جز بههاي مقابل همة ابيات تماماً درست است؛  آرايه - 29

مشو غمگين در ميخـانه را گر محتسب گل زد) 1
  

فـام آورد مـسـتــان را   كه جـوش گل شـراب لعل  
  

  (جناس، تشبيه)

ـصــد رق ذوق نـالة من آسمـان مستـانه مي به) 2
  

گردد اگـر مـن از نــوا افـتم    سـرا  ان مـاتـمهجـ  
  

  (اغراق، ايهام)

وار پيش رويش ز آتـش دل سوخـتــم پروانــه   ) 3
  

زان كه شمعي چون رخش در مجلس اصحاب نيست  
  

  (تشبيه، مجاز)

 شــد  افــلــاك  بــر عـشـق از خـاك جـسـم) 4
  

 شــــد  چـــالـــاك  و آمـــد رقـــص در كـوه  
  

  (تلميح، تشخيص)

 است؟ مزين شده» آراييتشبيه و واژه«هاي ايهكدام بيت، به آر - 30

 ) طرفــه مــدار اگــر ز دل نعــرة بيخــودي زنــم1
  

 كĤتش دل چو شعله زد صبر در او محـال شـد    
  

 دم؟شود آيا پـري از خـاطرم يـك    ) ميسر مي2
  

ــة روحــم    ــاهي نيســت در ويران ــري را جايگ  پ
  

 روي چون ماهش به زهره نسبتي كردم بگفت) 3
  

 هره اي شاعر خموشـي پيشـه كـن   من ندارم ز  
  

ــرد    4 ــارد كـ ــا روي او نيـ ــه بـ ــر مقابلـ  ) قمـ
  

 كــس عيــب بــر قمــر گيرنــدو گــر كنــد همــه  
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 دارند؟» تكرار« آرايةچند بيت از ابيات زير  - 31

 د به دستت اي جـان بهشتي كĤم  الف) آن ميوة
  

 نكشـتي از دسـت چـون بهشـتي     در دل چرا  
  

 سـت ا كند باد تكيه مي اوب) نفس كه نفس بر 
  

ــاد مــي    ــد كــه ب ــه وقــت مــرگ بدان  پيمــود ب
  

ــراپيش ــر و رهـــــي ج) طريقـــــي فـــ  گيـــ
  

 رو كــــه از قيــــد هســــتي رهــــي همــــي  
  

ــان    ــر ماهيـ ــن دگـ ــت ايـ ــا او گذشـ  د) كجـ
  

 گريزنـــــد و باشـــــند تـــــا ماهيـــــان     
  

 بودم شبي خالي كز شبستانش نمي نگذشت آهـ) 
  

 ـكه نتوانم گذشت اكنون به روز از پيش     ابشوب
  

  دو) 4  چهار) 3  يك) 2   سه) 1
 آرايي به مفهوم شاد بيت كمك كرده است؟ واج ،در كدام بيت - 32

 گشـت داران خـط و خـالش    ) چشمم از آينـه 1
  

 دوشـــش بـــاد و ربايـــان بـــر لـــبم از بوســـه  
  

 ) خيال خال تو با خود به خـاك خـواهم بـرد   2
  

ــز      ــود عبيرآمي ــاكم ش ــو خ ــال ت ــا ز خ ــه ت  ك
  

ــحر    3 ــم س ــار غم ــود خم ــرده ب ــت ب  ) از دس
  

ــت م   ــود   دول ــه ب ــي در پيال ــد و م ــاعد آم  س
  

 او صــلح افتــاد كــه ميــان مــن و ايــزد) شــكر 4
  

ــص   ــوفيان رق ــد  ص ــكرانه زدن ــاغر ش ــان س  كن
  

 ؟خورد ينمبه چشم  ييآرا واژه ،تيدر كدام ب - 33

 ياز غـم و شـاد   يدي ـچـه د  پار گذشـت آن ) 1
  

 بگــــذرد امســــال و همچــــو پــــار نمانــــد  
  

 هـــــم بدهـــــد دور روزگـــــار مـــــرادت) 2
  

 روزگـــــــار نمانـــــــد ور ندهـــــــد دور   
  

 ســتياهــل ادب ن اريــعشــق اخت ةويشــ) 3
  

 نمانــــد اريــــاخت ديــــبــــل چــــو قضــــا آ  
  

ــار  ) 4 ــد زنهــ ــار مانــ ــا غبــ ــت از مــ  عاقبــ
  

 غبـــار نمانـــد  يتـــا ز تـــو بـــر خـــاطر     
  

 ؟شود ينم دهيد تيتناسب وزن و محتوا در ب ،نهيدر كدام گز - 34

 ز خون دلـم نـوش كـرد و گفـت     يغم شربت) 1
  

 سـت ا دور خـرم  ني ـكـه در ا  يكس يشاد نيا  
  

 تـاب را  نهيتـف س ـ  نيچند به دل فروخورم ا) 2
  

ــطراب را    ــان پراضـ ــنم جـ ــه دوزخ افكـ  در تـ
  

ــم) 3  ــ انيــ ــه دو نــ ــپهبد بــ ــرد ميســ  كــ
  

 ــ   ــر از بــ ــرد ميســــپه را همــــه دل پــ  كــ
  

 ساز شـود  طرب هك تا همه جان ناز شود چون) 4
  

 تا سر خـم بـاز شـود گـل ز سـرش دور كـنم        
  

 است؟ه، به ياري مضمون حماسي بيت آمدهتخيل شاعرانه در كدام گزين - 35

 ) از آواز اســــــبان و جــــــوش ســــــپاه  1
  

 همـــي مـــاه بـــر چـــرخ گـــم كـــرد راه       
  

 ) برانگيخــــت اســــب از ميــــان ســــپاه   2
  

 بيامـــــد دمـــــان بـــــا درفـــــش ســـــياه  
  

 ) بفرمــــود تــــا رخــــش را زيــــن كننــــد3
  

ــد     ــين كننـــ ــاي رويـــ ــدر دم نـــ  دم انـــ
  

 ســــپاه) بــــزد خويشــــتن را بــــه ايــــران4
  

 ــ   ــي نــ ــرزش بســ ــاه ز گــ ــد تبــ  امور شــ
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 انگيز آن است؟  متناسب با لحن غم ،درونماية كدام بيت - 36

 انـد  ) اي كه به عشقت اسـير، خيـل بنـي آدم   1
  

 انــد  ســوختگان غمــت، بــا غــم دل خــرم      
  

 ) اي تــو امــان هــر بــلا مــا همــه در امــان تــو2
  

 جان همه خوش است در ساية لطف جـان تـو    
  

 ) روز وصــال اســت و صــنم حاضــر اســت    3
  

 ت آينــــــده راا مــــــدهــــــيچ مپـــــ ـ  
  

 از هجر روزم قير شد دل چون كمان بدتير شـد ) 4
  

 يعقوب مسكين پيـر شـد اي يوسـف برنـا بيـا       
  

 تخيل در كدام بيت متفاوت است؟  - 37

 اي خيـال قـامـتـت آه ضـعـيـفـان را عصـا) 1
  

 ها را لـغـزش از جـوش صـفـا ارهبـر رخـت نـظّ  
  

2 (بلند فرما تو جلوه اگر به گلشن ز ناز گردد قد 
  

 ز پيكرِ سرو، موجِ خجلت شود نمايان چو مي ز مينا  
  

 انــد  فروشـان به جلـوه آمـده   اگرچه حـسـن) 3
  

 كسي بـه حسن و ملاحـت بـه يـار مـا نرسـد       
  

ــي وا كنــد ) 4  حســن هرجــا دســت بيــداد تجلّ
  

 نيست جز حيرت كسـي فريــادرس آيينـه را     
  

 ؟معنايي دارند تقابلكدام دو بيت با هم  - 38

 الف) سعدي از اين چشـمة حيـوان كـه خـورد    
  

ــنم     ــرور اي صــ ــه مــ ــردد بــ ــير نگــ  ســ
  

ــت آن ب)  ــد آن   رف ــت و آم ــه رف ــد ك ــه آم  ك
  

ــم داري؟       ــه غ ــره چ ــود خي ــه ب ــود آن ك  ب
  

ــار دل   ج)  ــن اي يـ ــادي كـ ــرو شـ ــروز بـ  افـ
  

ــروز       ــورد امــ ــايد خــ ــردا نشــ ــم فــ  غــ
  

 ديدة سير است مـرا جـان دليـر اسـت مـرا     د) 
  

 ــ   ــرا زه  رة تابنــده شــدمزهــرة شــير اســت م
  

  د ـ) الف 4  د   ـ) ج 3  ج  ـ) ب 2    ) الف ـ ب1
 ؟ندا آمدهت ابياكدام ترتيب در  به» اعتباري دنيا، ترك تعلقات، اختيارگرايي، شكوه از بخت بي«مفاهيم  - 39

 چون خسي كز جنبش دريا به موجي برخـورد الف) 
  

ــر      ــا ب ــت پ ــا، پش ــن آورد دني ــه م  وي زدم رو ب
  

ــنم ن ــرخ از دهـ ــد ب) چـ ــاك افكنـ ــه در خـ  والـ
  

ــتو دولـــت قـــدحم پـــيش لـــب آورد      بريخـ
  

 انـدازيم  ج) بيا تـا گـل برافشـانيم و مـي در سـاغر     
  

 يم و طرحـي نـو درانـدازيم   ففلك را سقف بشـكا   
  

ــي ــي  د) مــ ــارت مــ ــبح و اشــ ــد رود صــ  كنــ
  

 واري بـــيش نيســـت كـــاين گلســـتان خنـــده  
  

 ف، د، ج، ب) ال4  ) د، الف، ج، ب3  ، جب) د، الف، 2  ) الف، ج، ب، د1

 ؟ ندارديك از ابيات با بيت زير قرابت مفهومي  كدام - 40

ــدم  « ــو گزي ــادم رضــاي او چ ــو نه ــود چ ــواي خ  ه
  

 »جهان و هر چه در او جز به كـام خـويش نديـدم     
  

ــت  ) 1 ــفة خودپرسـ ــد فلسـ ــل دورو آفريـ  عقـ
  

ــي    ــا مـ ــزدور را   درس رضـ ــدة مـ ــي بنـ  دهـ
  

ــزي    ) 2 ــاد ب ــن و ش ــه ك ــا پيش ــليم و رض  تس
  

هـان بـه تقـدير تـو نيسـت      چون نيك و بد ج  
  

 كــــه هــــرچ از خداونــــد باشــــد قضــــا ) 3
  

ــاي ورا داد بايــــــــد رضــــــــا      قضــــــ
  

 ام سـرا افتـاده   ها شد كاندر ايـن ظلمـت   سال) 4
  

 غيـر تســليم و رضـا ديگــر مـرا تــدبير نيســت     
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 ؟هاي زير كدام است پاسخ پرسش - 41

  يابد؟ دانشي افراد چگونه شكل ميذخيرة الف) ذخيرة آگاهي يا 
  رسد؟ هاي اطراف مي انسان چگونه به درك معناي پديدهب) 

 اي و دانشگاهي ـ با ديدن و شنيدن هاي فردي و اجتماعي، مدرسه ) از طريق آموخته1
 ها ـ با ديدن و شنيدن آن ةهايش و تفكر دربار ها و شنيده ) با فراتر رفتن از ديده2
  شگاهي خود ـ با تفكر و تعقلاي و دان هاي فردي و اجتماعي، مدرسه ) از طريق آموخته3
  ها ـ با تفكر و تعقل آن ةهايش و تفكر دربار ها و شنيده ) با فراتر رفتن از ديده4

 ؟نيستكدام گزينه با متن زير مرتبط  - 42
  »شود. تر ميدر چنين موقعيتي دقت و احتياط شما بيش .شناسيد ايد كه در آن كسي را نمي فرض كنيد به پيشنهاد دوستي به يك مهماني دعوت شده«
 د.  نمان هايي وجود دارد كه به سبب عادت از نظر انسان پنهان مي ها و دانش هاي روزمره، آگاهي ) در كنش1
  غافل است.  خود ولي انسان اغلب از نقش اين آگاهي در زندگي ،) كنش انسان وابسته به آگاهي است2
  شكل خواهد گرفت.  يتدريج جهان اجتماعي ديگر  باشد، به ها در جهان اجتماعي وجود نداشته ها و دانسته ) اگر آگاهي3
  شود.  دانش عمومي ناميده مياين نوع دانش، ها با ديگران سهيم و شريك است كه  ها و دانش اي از آگاهي ) انسان در مجموعه4

 ؟است نادرستقسمت اول كدام گزينه درست و قسمت دوم آن  - 43
دانش  ةتواند بر ذخير كند، به سختي مي ـ فردي كه تنها بيرون از جامعه زندگي مي  .دنآور دست مي هخود بدر طول زندگي  ها ) دانش علمي را انسان1

 علمي خود بيفزايد.
  مصداقي مناسب براي دانش عمومي است. ،ـ فيلم سينمايي دورافتاده ترين بخش ذخيرة دانشي ماست. دانش عمومي، گسترده) 2
ف بـا بـدو ورود   دـ آغاز يادگيري دانش عمـومي، مصـا    .دهد كنيم، دانش علمي لازم را در اختيارمان قرار مي ميفرهنگي كه در آن زندگي جامعه و ) 3

  فرد به جهان اجتماعي است.
  همچون هوا براي انسان است. ،ـ دانش علمي براي زندگي اجتماعي .كنيم بيشتر از آن استفاده مي وانديشيم  دانش عمومي كمتر مي ة) ما دربار4

 چيست؟ ةرتيب هر يك از موارد زير نتيجت به - 44
  دانشي ما ةتر در ذخير تر و دقيق گيري دانش عميق ـ شكل

  ها و اشكالات وارد شده در دانش عمومي  ـ شناسايي آسيب
  هاي اجتماعي از دانش علمي ـ تعاريف متفاوت جهان

  متفاوت نگيفره هاي ) تأمل و انديشه در دانش عمومي ـ برخورداري از دانش علمي ـ هويت1
  هاي علمي ـ رسيدن به درك عميق از دانش عمومي جهان اجتماعي خود ـ تعارض دانش علمي و دانش عمومي  ) تلاش2
  ) تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي ـ برخورداري از دانش علمي ـ تعارض دانش علمي و دانش عمومي3
  آگاهي ةش عمومي جهان اجتماعي خود ـ ذخير) پيدايش و رشد دانش علمي ـ رسيدن به درك عميق از دان4

 است؟ نادرستكدام يك از موارد زير  - 45
  دهند. شناسند و براي حل برخي از آنها راهكارهايي پيشنهاد مي الف) همة كساني كه از دانش عمومي برخوردارند، مسائل و مشكلات زندگي اجتماعي را مي

هـاي   ، گاهي با رها كردن بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخشي ديگر و گاهي با طرح ايـده فاوتمت هاي اجتماعي دانشي جهان ةميان ذخير اتب) تعارض
  شوند. جديد حل مي

بينند، تعاريف متفاوت و گاه متضادي از علـم در   ج) با سرايت رويكرد جهان متجدد به جوامعي كه دانش علمي را به دانش تجربي منحصر و محدود نمي
  آورد. هايي پديد مي دانشي آنها تعارض ةدر ذخير يابد و اين جوامع رواج مي

  اي در جهان غرب پيدا شدند كه به جاي روش بر موضوع علوم تأكيد كردند. د) در اوايل قرن بيستم ميلادي عده
  ) د و الف 4  ) الف و ج3  د) ج و 2  ) ب و د1

  ذخيرة دانشي / علوم اجتماعي)3شناسي (جامعه
  (علوم انساني و علوم اجتماعي، 

  فوايد علوم اجتماعي)
  15تا  2هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10ت پيشنهادي: وق
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 كند؟ درستي تبيين مي هب درسي، از منظر كتاببين دانش علمي و دانش عمومي را  ةگزينه رابط  كدام - 46

1 (
  

2 (  

3 (
  

4 ( 

  است؟  نادرستت زير اعبارمورد از چند  - 47
  شناخت كنش انسان بدون فهم هدف و معناي آن غيرممكن است.ـ 
  د.نكن هاي انساني و پيامدهاي آن را مطالعه مي كنش ،علوم اجتماعيـ 
  علوم اجتماعي است.موضوع تر از  عام ،موضوع علوم انسانيـ 
  علوم اجتماعي است.از اي  شناسي نمونه اي از علوم انساني و جامعه وانشناسي نمونهرـ 

  كند. كند، روش علوم اجتماعي را غيرتجربي و روش علوم انساني را تجربي قلمداد مي اجتماعي را متفاوت ارزيابي ميعلوم ـ رويكردي كه روش علوم انساني و 
1 (2   2 (3  3 (1  4 (4  

 گيرند؟ ترتيب در كدام قسمت از جدول قرار مي هبزير  هاي هر يك از دانش - 48

  »تاريخ«و » شيمي«، »شناسي مردم«، »فيزيك«، »اخلاق«، »شناسي روان«

  علوم

  علوم اجتماعي  علوم انساني  علوم طبيعي

  ج  ب  الف

  ج ـ الف ـ ج ـ الف ـ ب ـب  )2    ب ـ الف ـ ج ـ الف ـ ب ـب ) 1
  ب  ـ الف ـ ب ـ ب ـ ج ـج  )4     ج ـ ـ الف ب ـ الف ـ ج ـج ) 3

  د؟باش ميصحيح عبارت زير در رابطه با كدام گزينه،  - 49
  »... ةعلوم اجتماعي ظرفيت داوري دربار«
 تواند آنها را اصلاح كند. اما نمي ،ها و هنجارهاي اجتماعي را دارد ارزش) 1

 دهد. ي فناوري به انسان آگاهي ميها ها و محدوديت و دربارة فرصت علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارد) 2

 .كند ها كمك مي ها و جوامع مختلف از يكديگر را دارد و به افزايش همدلي انسان چگونگي فهم متقابل انسان) 3

  .دهد را دارد و تأثير اجتماعات بر زندگي ما را توضيح مي هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف آسيب) 4
 ؟يين شده استعدرستي ت در كدام گزينه بهزير ن هر يك از عبارات صحيح يا غلط بود ،ترتيب به - 50

 ند.ويگ ميد، علوم انتقادي نپرداز هاي ناپسند آدميان مي از كنش انتقاداز اين نظر كه به را ـ علوم انساني 

 ـ نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم طبيعي از جمله فوايد علوم طبيعي است.

 .دهند ها را مي ها و پيامدهاي آن كنشبيني  اجتماعي به انسان امكان پيشعلوم ي و انسانـ علوم 

 .گويند علوم ابزاري نيز مي ،كه ابزار تسلط انسان بر طبيعت هستند انساني را به دليل اينـ علوم 

  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 3  غص ـ غ ـ ص ـ ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1
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 ؟باشد كدام گزينه صحيح مي هر دو عبارت مطرح شده در - 51

  طبيعي كنش هستند. ـ پيامدهايي كه به ارادة كنشگر يا فرد ديگر وابسته است، قطعي هستند. ةپيامدهاي غيرارادي، نياز به كنشگر ندارند و نتيج) 1
نمره دادن استاد به دانشجويي كه امتحـانش   ـ كنند. ها به دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري مي افراد از انجام برخي كنش ،در بسياري از موارد) 2

  باشد. ديگري مي ةه است، پيامد ارادي وابسته به ارادادرا خوب د
افـراد   ،زيرا قطعي نيست. ـ در برخي از موارد  ،شود مي بسلام او پيامد غيرارادي كنش او محسوبه دادن يا پاسخ ندادن  خپاس ،كند فردي سلام مي) 3

  ند.نك ه دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري ميها ب از انجام برخي كنش
  وابسته هستند. يافراد انسان ةباشد. ـ تمامي پيامدهاي كنش، به اراد پاكيزه شدن سر و صورت از پيامدهاي ارادي وضو گرفتن مي) 4

   ترتيب مشخص كنيد: رفته را به كار شناسي به در متن زير مفاهيم جامعه - 52
آموزان كه بدون صف و بـا عجلـه وارد    . يكي از دانشآموزان با رعايت حق تقدم وارد كلاس شدند دانشصدا درآمد. يك دبستان، زنگ كلاس به  در«

  .»آموزان گوشزد كرد مطالبي را به دانش ،در مورد عدم رعايت مقررات. معلم آموزان به او خنديدند دانش، بعضي از زمين خوردكلاس شده بود، 
  پذيري  ي كنش اجتماعي ـ پيامد ارادي كنش اجتماعي ـ جامعه) كنش اجتماعي ـ پيامد طبيع1
  ) كنش انساني ـ پيامد ارادي كنش اجتماعي ـ پيامد طبيعي كنش اجتماعي ـ كنترل اجتماعي2
  پذيري ـ هنجار اجتماعي ـ پيامد غيرارادي كنش اجتماعي ـ پيامد طبيعي كنش اجتماعي ) جامعه3
  اجتماعي ـ پيامد طبيعي كنش اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ) ارزش اجتماعي ـ پيامد ارادي كنش4

 ترتيب مشخص كنيد. صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 53

  انجام هنجار اجتماعي است. ةشيو ،كنش اجتماعيـ 
  .ها هستند ارزشرسيدن به  ةاند و هنجارها وسيل ها از جنس هدف ارزشـ 
  ارزش مورد نظر است.تحقق دهد، در حال انجام هنجاري براي  نشان مي كارت قرمز يطااي كه به بازيكن خ داور مسابقهـ 
  هايي از كنش اجتماعي هستند. پوشش و زبان نمونهـ 
  ص ـ غ ـ غ ـص  )4    غ ـ ص ـ ص ـغ  )3    غ ـ غ ـ ص ـص  )2  ص ـ ص ـ ص ـغ  )1

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 54
    .سازند پذيري و كنترل اجتماعي را ضروري مي هاي جامعه يابند و پديده تحقق مي هاي اجتماعي ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش ارزش) 1
  در جهت خدمت به سعادت بشر هستند. همواره آنانآورند و  مين سعادت خود پديد ميأهاي اجتماعي را براي رفع نيازها و ت ها، پديده انسان) 2
 معنادار هستند.هاي اجتماعي  بدين علت پديدهآورند و  پديد مي رديگ يكهاي اجتماعي را در ارتباط با  پديدهها  ) انسان3

 .است ها هاي اجتماعي و آثار و پيامدهاي آن معلول همانند پنداشتن پديده ،با علوم طبيعيو اجتماعي ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني ) 4

 ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ هريك از پرسش - 55

  چيست؟ راه تداوم جهان اجتماعيـ 
  راه نجات انسان از سردرگمي و ايجاد نظم چيست؟ ـ
  ريزد؟ چه زماني يك جهان اجتماعي فرو مي ـ

  .يابند تغيير جامعه در اجتماعي هنجارهاي هرگاه ـ بندي دسته ـانتقال فرهنگ ) 1
  ند.هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ ك ـبندي  دسته ـ انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر )2
  .دهد انتقال بعدي نسل به را خود فرهنگ نتواند نسل يك هرگاه ـ اجتماعي هاي كژروي از رويگرداني ـانتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر  )3
  خود را در جامعه از دست بدهند. جايگاه اجتماعي هاي ارزش هرگاه ـ اجتماعي هاي كژروي از رويگرداني ـپذيري  جامعه )4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
هاي اجتماعي، جهان هاي ما، پديده (كُنش

 اجتماعي)
  24تا  1هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتنها يك مجموعه را )2شناسي (جامعهو)1شناسي (جامعهدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي  به سؤال» يا« 55تا  51هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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تر از جهان ذهني و جهان فرهنگـي   جهان طبيعت را مهم«كدام گزينه در رابطه با ديدگاه كساني كه ترتيب  به - 56
 نادرسـت » داننـد  جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ آنها مي«و در رابطه با كساني كه  درست» دانند مي

 است؟
ـ جهـان تكـويني مـادة      .كننـد  هايي را از علوم انساني و اجتماعي سلب مي بليتها و قا ) با ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، ظرفيت1

 كنند. ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي خامي است كه فرهنگ
نهـا  هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربـوط بـه آ   ،شود. ـ ذهن افراد و فرهنگ  جهان تكويني به جهان طبيعت محدود مي ،) براساس اين ديدگاه2

  نظير علوم طبيعي است.
تـر از جهـان ذهنـي و     د. ـ جهان فرهنگي مهم نكن د و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مينگير ) جهان فردي اشخاص را ناديده نمي3

  تكويني است و جهان تكويني محدود به جهان طبيعت نيست.
ادراك و آگـاهي بـه انسـان منحصـر     دهنـد. ـ     خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مـي ) جهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندارند و استقلال 4

  شود و جهان تكويني با افراد و جوامع انساني رفتاري حكيمانه دارد. نمي
 ؟است نادرست، تعهد و مسئوليتويژگي  و درست هاي زير در ارتباط با ويژگي آزادي يك از گزينه كدامترتيب  به - 57

شمول ديگـر ماننـد    هاي جهان براساس ارزشبه اين ويژگي . ـ  ه شودها پاسخ داد هاي بنياديني دارد كه بايد به آن مرگ و زندگي خود پرسش ) آدمي دربارة1
  شود. حقيقت، معنويت و عدالت پاسخ داده مي

 قدرت مقاومت از آدميان ،. ـ در صورت عدم وجود آنشوند اش مي كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انسانياست رهايي از قيدوبندهايي  ةكنند تأمين) 2
  ند.شو ها به موجوداتي منفعل تبديل مي و آنشود  سلب مي

برخي از برخـي ديگـر و    ةكشي ظالمان . ـ مانع دو قطبي شدن جهان و بهره شود مواجه ميها و نيازهاي متفاوتي  پرسشبا شرايط تاريخي مختلف  در) انسان 3
  شود. ها مي شدن حقوق انسان در نتيجه مانع پايمال

  هاي مختلف است. . ـ معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزشبه معناي رهايي از يك امر براي رسيدن به امر ديگر است) 4
 ؟است نادرستكدام عبارت  - 58

  .هاي انساني و اقتصادي فراوان همراه بوده است گشايي و امپراتوري اغلب با كشتار و خسارت جهان )1
  .گيرد امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و با قدرت سياسي و حضور مستقيم سربازان پيروز شكل مي )2
  .دانند ميارزش اجتماعي برتر  جوامع رابر ديگر  ها، سلطه برخي فرهنگ )3
  .آورد دنبال نمي غلبة نظامي همواره گسترش فرهنگي را به )4

  ينه به درستي آمده است؟الات زير در كدام گزؤترتيب، پاسخ س به - 59
  دست آورد؟ استقلال سياسي خود را بهتواند  صورتي ميچه در  ،خورد نظامي شكست ميتهاجم قومي كه در اثر ـ 
  چيست؟ »فرهنگ غرب«منظور از  ـ
  معلول چه چيزي بود؟  19هاي استعمار اروپاييان در قرن  موفقيت ـ

  ريخ بشريت را برپا كرده بود؟داري تا هايي بزرگترين برده در چه سدهاروپا  ـ 
پيشرفت در اشغال بازار و مـواد   ـ .قرن اخير كه اشكال مختلفي از سلطه را پديد آورده است 6فرهنگ جديد اروپا طي  ـ .غني داشته باشد يفرهنگ) اگر 1

 ميلادي 18و  17 ـ خام ديگر كشورها
پيشرفت در فنون نظـامي   ـ .قرن اخير كه اشكال متفاوتي از سلطه را پديد آورده است 5فرهنگ جديد اروپا طي  ـ .اش را حفظ كند هويت فرهنگي) اگر 2

 ميلادي 18و  17 ـ و اقتصاد صنعتي
هـاي پيـاپي و    كشـي  نسـل  ـ ـ .هاي مختلف بوده است قرن اخير است و كانون سلطه 6كه محصول  اروپا فرهنگ جديد ـ .فرهنگي غني داشته باشد) اگر 3

 ميلادي 19و  18 ـ فنون نظامي
نابود كـردن   ـ .قرن اخير است و اشكال متفاوتي از سلطه را پديد آورده است 5كه محصول اروپا فرهنگ جديد  ـ .هويت فرهنگي خود را حفظ كند) اگر 4

 ميلادي 19و  18 ـ پوست بومي آمريكا ميليون سرخ 15
 ؟باشد هاي زير مي ترتيب كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش به - 60

  كنند؟ وجو مي جهان غرب جست ةت خود را در حاشيـ چه كساني هوي
  ـ وجه اشتراك استعمارنو و استعمار فرانو چيست؟

  گيرند؟ كشورها را در اختيار ميساير بازار و سياست كنترل ـ در استعمار نو كشورهاي استعمارگر از چه طريقي 
  نشانده  دستهاي  پذيرندگان برتري فرهنگي جهان غرب ـ استعمارگران پنهان ـ دولت )1
  پذيرندگان برتري فرهنگي جهان غرب ـ مجريان پنهان ـ قدرت اقتصادي )2
  استعمارگران پنهان ـ قدرت اقتصاديپذيرندگان برتري اقتصادي جهان غرب ـ  )3
  نشانده هاي دست مجريان پنهان ـ دولت پذيرندگان برتري اقتصادي جهان غرب ـ )4

  فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه پاسخ دهيد. 60تا  56هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
  (جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني،

 )1هاي فرهنگ جهاني  نمونه
  26تا  1هاي  صفحه

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 ها چيست؟ جديد، شرط پذيرش فرضيهدر طي مراحل رسيدن به علم  - 61
  هاي منطقي ديگر شوند. ) موجب توليد پاسخ2  ) يك رشته اصول مرتبط تشكيل دهند.1
 هاي قبلي بيفزايند. ) چيزي به يافته4  ) توسط مشاهدات به تأييد برسند. 3

 هاي زير بيانگر يك فرضية خردمندانه است؟ يك از گزينه كدام - 62
 وش بالاتري دارند.ه ،تر ) افراد با گوش بزرگ1
 گيري براي ازدواج، احساسي عمل كردن قطعاً پيامدهاي ناگواري دارد. ) در تصميم2
 شود. باعث ايجاد فشار رواني در فرد مي» اي؟ چرا تاكنون ازدواج نكرده«) سؤال 3
 هاي افراد به راحتي قابل جبران هستند؟ گيري م) آيا همة تصمي4

 كدام گزينه ارتباط بيشتري دارد؟رد مواهاي زير با  هر يك از گزاره - 63
  بودن يك يافتة پژوهشي ـ شرط علمي

  شناختي قرارگيري در دايرة بررسي روان ـ
  ارتباط با مفاهيم بنيادين غيرتجربي ـاما جامع از مفهوم  ،) ارائة تعاريف متعدد1
  عيني ةقابليت مطالع ـهاي زياد دربارة يك موضوع  ) وجود تبيين2
  تجربي قابليت مشاهده به صورت ـيكپارچه  تعريفي) وجود 3
 بودن ضوابط روش علمي دارا ـگيري  اندازه قابل غير) ارائة متغيرهاي 4

 آوري اطلاعات در روانشناسي است؟ هاي جمعيك از روش در مورد كدام ترتيب ، بههاي زيرهر كدام از عبارت - 64
  .شود استفاده ميهم در محيط آزمايشگاهي  ـ
  .شناختي است هاي رواني كردن ويژگيمابزاري براي ك ـ
  .هدفمند و سازمان يافته است ـ
  .بايد دقيق و معتبر باشد ـ

  آزمون ـمصاحبه  ـپرسشنامه  ـمشاهده  )2  پرسشنامه ـمصاحبه  ـآزمون  ـمشاهده  )1
  مشاهده -مصاحبه  ـپرسشنامه  ـآزمون  )4  مشاهده   -پرسشنامه  ـمصاحبه  ـآزمون  )3

 ؟در مقابل كدام عبارت صحيح است هدف بيان شده - 65
  بيني  : پيش.شود استرس مي ايجاد) افزايش كورتيزول در بدن باعث 1
  : كنترل.ت ايجاد تغييرات جديدي را داردهاي ديگر است و ني با كم و زياد كردن ميزان مادة شيميايي، در حال بررسي واكنش آن در تركيب با ماده ي) دانشمند2
  : تبيين.مدت يا بلندمدت تقسيم كرد توان به كوتاه برحسب ميزان دوام اتصالات نوروني، مي) پديدة حافظه را 3
  بيني : پيش.شود بندي اطلاعات باعث ماندگاري بيشتر در حافظه مي ) طبقه4

 ها دارد؟در كدام گزينه شاعر، سبك پردازش متفاوتي با ساير گزينه - 66
  قاجار را (احمد جم) ةكشد شهزادان ميات/ سوي تهركرماني ةعاقبت چشم خمار و لهج )1
  گفتي كه نگو روي تو را ماه ندارد/ اصرار نكن جان خودت راه ندارد (احمد جم) )2
  هر كه تشويش سر زلف پريشان تو ديد/ تا ابد از دل او فكر پريشان ننشست (مولانا) )3
  طراح)چشم نداري/ لكن دل من را ادب و معرفتت برد (البته كه زيبايي و هم )4

 ؟باشد نميق روش مشاهده مناسب يتحقيق در رابطه با كدام مورد از طر - 67
 ) بررسي رفتار كودكان زير يك سال هنگام رويارويي با والدين خود1
 بررسي واكنش تماشاگران تيم فوتبال، نسبت به گل نشدن توپ) 2
 آموزان دانشيادگيري هنگام عدم رفتار معلمان آموزان در رابطه با  نظر دانش) بررسي 3
 ) بررسي رفتار كودكان نسبت به صحنة يك فيلم ترسناك4

 شناختي پرداخته شده است؟ در كدام گزينه، به تبيين يك پديدة روان - 68
 هاي فردي و جمعي است. ) نظام باورهاي هر فرد و جامعه، موتور محركة قوي جهت دستيابي به هدف1
 شود. خانواده، مدرسه، اجتماع و خود فرد ساخته ميوسيلة اركاني همچون  ) نظام باورهاي افراد به2
 پذير بودن يا نبودن كاري، باور ما است. ) اعتقاد راسخ و واقعي به بودن يا نبودن چيزي يا انجام3
 كند براي او مؤثر و مفيد است. ) هدف هر چيزي است كه انسان سعي دارد به آن برسد و فكر مي4

 آن چند تاست؟علمي هاي شناسي نوشته است. پس از خوانش دقيق متن بگوييد تعداد غلط ه در زنگ روانآموزي متن زير را براي ارائدانش - 69
هـاي  پاسـخ  هاي مختلف آگاهي و معرفتند. فرضـيه جنبه ةكنند تكميل ها لزوماًمنابع مختلف كسب آگاهي و معرفت در تقابل با يكديگر نيستند؛ بلكه آن«

كه مبتني بر دانش، تجربه قبلي و تخيل است. در مورد اهداف علم هم لازم به ذكر است كه به ندرت پس از توصيف و تبيين اي است  سنجيده اوليه و كاملاً
  »در پيش گرفت.  يپيوست و روش علمانساني  موشناسي از همان ابتداي مسير خود به عل بيني و كنترل رسيد. در آخر بايد بدانيم كه روان توان به پيشمي
  يك )4  چهار  )3  سه )2  دو )1

  دهيم؟ شناسي را در زمرة علوم تجربي قرار مي به چه علت علم روان - 70
  گيري ها و ابزارهاي دقيق و قابل اندازه ) استفاده از روش2  ) بررسي رابطة بين فرايندهاي ذهني  1
  ) بررسي هر نوع رفتار مورد مشاهدة جانداران4  ) معتبر بودن نظريات مطرح شده در آن3

  تعريف و روش مورد مطالعه شناسيروان
 33تا  8هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  نام درس

  آزمون پر كنيد اين قسمت را قبل از شروع  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 يقهدق 80ويي: گ دت پاسخم 90تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و 3(زبان قرآن  ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـق اجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاد اجباري  9

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (  دفترچة

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  آزمون آورندگان پديد
  رتيب حروف الفباطراحان به ت

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديان زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان احمدرضا ذاكرزاده،محمد حميدي،آروين حسيني، جاني،  محمدابراهيم توزنده، ، گلناز بينقي محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازي، محمدحسين يگانه نژاد، فرهاد علي سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سيد عليرضا علويان،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  ريحانه اميني، كوثر شاهزينب آذري، اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،   شناسي روان

  عربي زبان قرآن
 معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،  احسان كلاته عربي، شيرودي، اميرحسين شكوري، اسماعيل عليپور، مرتضي كاظم بين، حسين رضايي، رجي، ابوالفضل تاجيك، محمد جهانولي ب

 سيده محيا مؤمني

  ، ميلاد هوشياراميرحسين كاروين، جواد ميربلوكي فاطمه سخايي، زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  نژاد، احمد منصوري، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري فرهاد قاسميحميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، محمد رضايي  و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي، فاطمه صفري، سارا شريفي، آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  استارانگزينشگران و وير
  مستندسازي )رتبة برتر كنكور(ويراستار  ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فروشان،  ايمان چيني

 مهدي ملارمضاني، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــ

  فريبا رئوفي ـــــ  ياسين مهديان نژاداحمدي، فرهاد عليسيدعليرضا نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

 كيميا اكبرزاده حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه
  فر آرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  زهره قموشي

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي سيد محمدعلي مرتضوي يعرباحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي ـــــ  ـــــــــزهرا داميار زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي عليرضا نصيري سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  ي عزيزيمرتض سارا شريفي مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 ʥّ̒عʔʴابل الأنʦʱل ʥةاعʸجʙʯة (لॻȁʙأو إلی الع ʥ۷۸-۷۱م(  

ɹّ  يو یʯََفکʙَّونَ ف ﴿ - 71  :﴾ ʕَ هʘا Ǻاʟِلاً ʸاوات و الأرض رȁََّʹا ما خَلَقخَلȖ ال
 !نيافريدي را باطل اين تو ،خداوندا انديشيد، مي زمين و ها آسمان آفرينش به )1

 !ما، اين را باطل نيافريدي يشيدند، پروردگاراند ها و زمين مي آسمان خلقت در )2

 !نيافريدي بيهوده را اين تو پروردگارا، انديشند، مي زمين و ها آسمان خلقت در )3

 اي! خلق نكرده را باطل اين تو ما، پروردگار انديشند، مي زمين و  آسمان آفرينش در )4

ʹه فئٍ ǻَفʦ جَهلاً Ǻِالʔʴَّ́ فإنّ ȝلّ امʙ  لا ǻَفʙِʳ العاقل « - 72 ِɹʲǻُ ٍلʸو ع ʕابʰو العقل ال ʤالعلǺِ اة يزॻʲال!«: 
استوار و كاري كه آن را بـه نيكـي در    ةكه هر انساني با دانش و انديشچرا ،كند ) خردمند از روي ناداني به دودمان افتخار نمي1

 شود! رستگار مي ،دهد زندگي انجام مي

علم و عقل استوار و عملي كه آن را در زنـدگي بـه    ةهر انساني به وسيلزيرا  ،) نبايد عاقل همچون جاهل به خاندان خود ببالد2
  گردد! رستگار مي ،دهد خوبي انجام مي

 ،كار گيرد استوار و عمل را به خوبي به ةدر زندگي فقط كسي كه علم و اراد چون ،) عاقل نبايد نابخردانه به خاندان افتخار كند3
  گردد! رستگار مي

اسـتوار و كـاري كـه آن را در     ةدانـش و انديش ـ  ةكه هر انساني به وسـيل چرا ،انه به دودمان افتخار كند) خردمند نبايد نابخرد4
 شود! رستگار مي ،دهد زندگي نيكو انجام مي

73 - » ʹʻʟ ʥِا مʦخُلِق ʤُاهʙَبَل ت ʔٍ َʁ  :»ةٍ / هَل سȐʦِ لʤٍʲَ و عʤٍʢَ و عَ
  !اند؟ يگوشت و استخوان و پِ جز اند، آيا به شده خلقبينند از تكهّ گلي  ) بلكه آنان مي1
  !اند؟ پيِ و استخوانجز گوشت و  اند، آيا به لي آفريده شدهگ  بينند از تكهّ ) بلكه آنان مي2
  !اند؟ يجز گوشت و استخوان و پِ اند، آيا به لي آفريده شدهبيني از تكهّ گ ) بلكه آنان را مي3
  !اند؟ استخوان و يجز گوشت و پِ بهچيزي د، آيا ان شده خلق گل تكهّيك بيني از  ) بلكه آنان را مي4

ʶَyـابॻحِ و إغـلاق حَʹعَ  « - 74 yُکॻِّـʃِ و ال ॻʸعِ الʯَّعاوُن عَلـی إʟفـاء ال َɦ ʗَyرسـ ॻّɽـة الʸـاءِ لی ال وام ال َّʗهـاء الـʯان ʗَعـǺ ّـة  ي ʁَّ أو ح
Ȃʦَّقʯة!ال      :« 

  ساعت كار مدرسه يا كلاس تقويتي همكاري كنيم! ها و بستن شير آب بعد از اتمام چراغ و در خاموش كردن كولر ه) بايد هم1
ها و بستن شير آب پس از پايـان سـاعت كـار مدرسـه يـا زنـگ تقـويتي         چراغ و است در خاموش كردن كولر واجب ) بر همه2

  همكاري كنند!
تي كمـك  ها و بستن شير آب در انتهاي ساعت كار مدرسـه يـا زنـگ تقـوي     چراغ و ) لازم است همگي در خاموش كردن كولر3

  كنيم!
خاموش كنند و شيرهاي آب پس از پايان ساعت كار مدرسه و قسـمت تقـويتي بسـته     را ها ) همه همكاري كنند كولر و چراغ4

  شود!

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ)1) و  (3عربي زبان قرآن (
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

  ):3عربي (
من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 )1(متن درس 
  4تا  1هاي  صفحه

  
  ): 1عربي (

 ذاك هو اللهّ / إنَّكمُ مسؤولونَ
  2و  1هاي   درس
  22تا  1هاي  صفحه
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ʁِ أ تُ «  - 75 ॺ نʦʶةَ ذات الغʙَʷ َr ʙʱةَ ال ɻَّ ɻّ الَّ́  ʥȂʙ ال  »:!؟جʘوتُها مʯَʴُعʙِة يʛَʸ الʙʷʯّة و ال
  !بيني؟ فروزان دارد، مي اخگريرا كه  ييدتر و تازه و خورش ة شاخ باآيا درخت سبز  )1

  !بيني؟ آتش آن فروزان است، مي ةپاركه هاي تر و تازه و خورشيدي را  آيا درخت سبز داراي شاخه) 2

  !آتش فروزان دارد؟ ةكه پار را هاي تر و تازه دارد و خورشيد بينيد درخت سبزي را كه شاخه آيا مي )3

  !است؟ فروزنده اخگرشو خورشيدي كه  هستند  هايش تر و تازه شاخه را كه بيني آن درخت سبز آيا مي )4

76 -  ّʁ  ॻʲح:عʥّ̒ ال

شـنده  زيرا آن مانند دارويي است كه بسيارش كُ ،تلاش كن سخنت را كم كني :!نّه ʙȟَواءٍ ʛʽʲȟَهُ ǽَقɦُـلُ لأ ʥحاوِلْ لʱِقلʽل ȟلام) 1

  !است

ʛَ̋افȘ العامَّة واجʖٌ عَلى جَʺॽع مُ ال) 2 فاȍُ عَلى ال ِɹاʻʽʻʡِاʨ!: شهروندان ماست يكايك ةسيسات عمومي وظيفأنگهداري از ت!  

سوي مدير مدرسه رفت و او را از آنچه اتفـاق افتـاده    آموز به دانش :!ثَ حَـʙقَـʙ و أخʰـʛَه Ǽʺـا  الʺʙرسة ʛذهʖَ الʢّالʖُ إلی مʙُی) 3

  !باخبر كرد

ّ̫  ʥَ اُنʛْʤُ لʱِل) 4   !درآو به آن درخت نگاه كن و بگو چگونه ميوه را از آن بيرون مي: !ʛة و قُلْ ʅَॽȟَ تʛُʵَجُ مʻها الَّ̡ʺʛةُ ʳال

 :الʠʳأʥ عّ̒  - 77

1 ( ʥॽɾ Ȓʨʢان ʙانُ! قʶأیّها الإنʖʽʳع ʦاي انسان! درون تو جهاني شگفت به هم پيچيده شده است! :!عال  

  ده هستند حتيّ اگر بميرند!علم را طلب كنيد چرا كه اهل علم زن :اʡُلʨʰا العلʦ فإنّ أهل العلʦ أحॽاء و إن ماتʨا!) 2

كند كه درد او از خـودش اسـت و دارويـش در درونـش      هيچ كس گمان نمي :لʧȠُǽ ʦ أحʧّʤǽ ʙ أنّ داءَه مʻِـه و دواءَه ॽɾـه!) 3

  است!

4( !ʖاعـʱʺالآلام و ال ʧا مʨل َّ̋ ʴَا تʺǼ أولادنا ʛُʵʱفǽ مʨʽل نم   از دردها و سـختي كه امروز فرزندان ما به آنچه  :ال ودنـد،  هـا تحمـ

  كنند! افتخار مي

ʁّ  ؛»!كنند اين شهروندان كوشا به وظايف خود در شهر عمل مي« - 78  ॻʲح:عʥّ̒ ال

! يف) 1 َّʧاتهॼاجʨِةُ بʙّʳُ̋ ʨُ̋اʻʡاتُ ال   هʚه الʺʙیʻة تَعʺلُ ال

2 (ʻʡاʨُ̋ ʙّʳُ̋اتُ ǽَعʺلʧَ بʨِاجॼاتهʚه ال   !الʺʙیʻة يهʧَّ فاتُ ال

ʙّʳُ̋اتُ بʕ ʨِ تَعʺلُ ه) 3 ʨُ̋اʻʡاتُ ال   !الʺʙیʻة ياجॼاتهʧَّ فلاء ال

ʙّʳُ̋اتُ فǽَ ʕعʺلʧَ ه) 4 ʨُ̋اʻʡاتُ ال   !مʙیʱʻهǼِ َّʧالʨاجॼات يلاء ال

@konkurbanks @Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

لةʭالأس ʥع ʔأج ʤّالي ثʯّال ʝّ́أ الʙ٨٣-٧٩(اق(:ʝّ́ال ʔا یُʹاسʸǺ 

ʗون أنّ اللغة مʦʯاجʗة معʹا مʹʘ حʦالي حʦل أوّ  ʯʳǻلفʦن  اللّغʥʻȂّʦإنّ  ّؕʓی ʤلّؒ́ه ʤل  لفأ ۱۰۰ل لغة في العالʮسʹة ق

لةتُعʗّ اللّغʯان الʦʴمȂّʙة و الȂّʙʶʸة القʸǻʗة مʥ أقʗم اللّغات الȁʦʯȞʸة  الॻʸلاد. ّɦ ʴُy إلی  اـهحǻ ʖʻعʦد تارȂخ ʡهʦر  ال

ॻʸلاد، لکʥ اللّغة الأقʗم الʯّي تکʦن مʦجʦدة حʯّی یʦمʹا هʘا هي علی الأرجح اللّغة الॻّʹʻʶة القʮل  ٣٢٠٠حʦالي سʹة 

ʹها الॻّʯȂʙȞʴʹʴة، الʯامʻلॻّة، العȂّʙʮة، قʮل الॻʸلاد. هʹاك لغات قʸǻʗة اُخȐʙ مِ  ١٥٠٠سʹة  ولیالاُ للʙّʸة  ʡهʙتالʯّي 

لغات اُخȐʙ أقلّ شʦʻعاً و أقʗم ʙʻʰȞǺ مʥ هʘه  ʣّ أمʰلة ʠॻʴǺة عʥ اللّغات القʸǻʗة ولکʥ تʦجǺ ʗَلا ش هʘهالعॻّȁʙة و... . 

     اللّغات!  

79 -  ʥّ̒أعʠʳال:  

1 ( ʙّة تُعॽّȃʛاللّغة الع!ʦة في العالʺǽʙاللّغات الق ʧم  

  !الإنʶان قʙ اسʙʵʱم اللّغة مʧ القʦǽʙ لॽʰان الأفکارإنّ ) 2

ّ̋ة دون أن نعلʦ الʨʽم عʻها شʯʽاً هʻاك ) 3   !لغات قǽʙʺة و مه

 ʺॽلاد!الثلاثة آلاف سʻة قʰل  يعلʦَ الإنʶان أنّه ʴǼاجة إلی اللّغة حʨال) 4

ॻʲح حʦل  - 80 ّʁ   »:اللّغة الॻّʹʻʶة«عʥّ̒ ال

  قʙ بʙأ اسʱعʺالها Ǽعʣ ʙهʨر اللّغة الʺȄّʛʸة القǽʙʺة! )2   ي أقʙم لغة بʧʽ اللّغات الʱّي نعʛفها الʨʽم!ه) 1

  !ʺॽلادالǽعʨد تارȄخ ʣهʨرها إلی ألفʧِʽ سʻة قʰل  )4   الʨʽم لا تʱʶُعʺل اللّغة الॽّʻʽʸة القǽʙʺة أبʙاً! )3

  في الʝّ́: ما جاءعʥّ̒ مʦضʦعاً  - 81

  أکʛʲ لغة تʙاولاً و شʨʽعاً Ǽالعالʦ!) 2  ها!أوّل لغة تکلʦّ الإنʶان ب) 1

3 (ʧه زمʣ ʨ رʦخ!) 4  !اللّغات في العالȄّارɦال ʧم ʗفʱي اِخʱّاللّغات ال 

   ʥّ̒أعʠʳفي  الʙ ّʁ    )٨٣ و ٨٢(في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال

82 -  » ʥʻȂّʦلة  –اللّغ ّɦ ʴُy   »:ألف  –ʯʳǻلفʦنَ  –ال

1( ʧʽȄّʨاللّغ :  ʦده: –اسʛمف) ʛȟّʚʺلل ʦجʺع سال (ȑّʨح دائʺاً  -اللّغʨʱه مفॽɾ نʨّ̒ف الʛح  

لة )2 ّr ʶُ̋   صفة لʺʨصʨفها –ة لَ الأصلॽّة: س ج ل، علی وزن: مُفعَّ حʛوفه  –اسʦ : ال

  حʛوفه الأصلॽّة: خ ل ف –للʳʺع الʺʛȟّʚ الغائʖ  –فعل مʹارع : ʱʵǽلفʨنَ  )3

 معʙوده: سʻة –مʛȟّʚ  –عʙد مʧ الأعʙاد الʛʱتॽّʰʽة  -اسʦ  :ألف )4
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  »:ʡَهʙت   –هʘه  –الاُولی  – ـهـا«  - 83

  مʹاف الॽه، مʹافه: ʣهʨر – للʺفʛد الʺʕنʘّ، مʛȟّʚه: ـــه –ضʺʛʽ مʸّɦل  -اسʦ : ـهـا )1

  مʹاف الॽه، و مʹافه: الʺʛّة –مʕنʘّ، مʛȟّʚه: الأوّل  –مʧ الأعʙاد الʛʱتॽّʰʽة  :الاُولی )2

  ʱʶǽُʘعʺل للʺفʛد الʺʕنّ  –اسʦ مʧ أسʺاء الاشارة للقʖȄʛ : هʚه )3

  للʺفʛد الʺʕنʘّ الغائʖ (= للغائॼة) –فعل ماض : ʣَهʛت) 4

 )٩٠-٨٤(ةॻالʸʹاسʔ للʦʱاب عʥ الأسʭلة الʯال ʥعّ̒■■

84 - ʥّ̒أال عʠʳ وفʙʲات ال ʙؕح Ȋॺفي ض: 

1(  ِʦَهائِـhقـاعِ و الॼِال ʧَّی عɦَنُ حʨولʕـʶَم ʦُإنَّـک! 

ɦَعاوَنُ جَʺॽعاً علی العَʺلِ بʨِاجॼِاتʻِا في الॼِلا )2  !دِ نَ

لَ غاǼات مازَنʙران وَ ॽʰʡَعɦََها! )3 َ̋ ائِحُ: ما أج ّʁ  قالَ ال

4(  ٌʖِواج Șِافʛَ̋ فاȍُ علی ال ِɹ ʗِʻ، ال َʁ   !أجابʗَ لي مُعلِّʺʱي: أح

85 -  ʥّ̒أعʠʳم: الʦفهʸفي ال 

 به عمل كار برآيد به سخنداني نيست! :﴾ ʨنَ لʦَِ تَقʨلʨنَ ما لا تَفعل ﴿) 1

 : خʛُʽ الکلامِ ما قلّ و دلّ!!ʛʽʲȟه قاتلٌ الکلامُ ȟالʙّواء، قلʽله یʻفع و ) 2

 ʱکلِّʺه!نʛʤ إلی مُ افَ  : إذا سʺعȟ ʗَلاماً !تʛʤُʻ إلی مʧَ قال اُنʛʤُ إلی ما قالَ و لا) 3

4 (﴿ ʦȟʛȟوني أذʛȟُفراوان مرا ذكر سازيد و ياد / كه من هم كنم يادتان اي عباد :﴾ فاذ! 

   :معاً عʥّ̒ الاسʤ مʷافاً و مʦصʦفاً  - 86

فّ قʛأ الʺع) 1 ّy اعʛ أحʺʙ شʨقي الʽʺʳلة في ال ّ̫   ʨʸǼت جʺʽل! لʦّ قʙʽʸة ال

ʙʽليّ!) 2 ّy   ʡلʖ الʺʠȄʛ هʚه الأدوȄة الʺȃʨʱȠة علی الʨرقة مʧ الʖʽʰʢّ ال

ʅॽɻ دائʺاً لأنّه ʖʴǽُُّ الابʱعاد عʧ الॽʁʴقة! )3 ّ́   ʚȠǽب الإنʶان ال

ارع!) 4 ّ̫   ساعʙت الʺʺʛّضةُ الʨʻʴن رجلاً تʸادم Ǽالॽّʶارة في ال
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87 -  ʥّ̒ف«عʙلف» تَعʯʳǻ غة الفعلॻفي ص : 

لɦِها في ) 1 ّ̋ ʴي تʱّات الȃʨعʸف الʺعلّʺة الʛة! تعʚʽʺلʱها الʱّاة أیॽʴال!  

ʱʳُ̋ʺع) 2   !علی الʺʛأة أن تعʛف الʻʶʴات و تʴُاول لʛʷʻها في ال

ʙائʙأخي الʨʻʴن! ) 3 ّ̫   !تعʛف الʙʸیȘ الʨفيّ مʧ العʙوّ عʙʻ ال

4 (ʶه و خʱعॽّض ʙق ʧلّ مȟ ʗقʨر الʙف قʛاناً!تعʛʶُت خʛ  

88 - » ʵحافلة مع ثلاثة ع ʕُʮȝع رʦʮالأس ʥم Ȋسʦم الʦʻفي ال ّʘرسة للʗʸال ʙیʗزملائي و م ʥم ʙ ـةٍ و فـيॻّʸةٍ علʙهاب إلی سـف

فʙة العلॻّʸة مع الʚُّملاء! ʸافَ  ،الʦʻم الʙّاǺع مʥ سفʙتʹا رجعʹا ّɹ ا ← »أجʸل ال ّ́ȝ . . . . افلة وʲاً في الॺنا معاً فـي  راکʙساف

ʁّ . . . .؛ و رجعʹا في یʦم . . . . یʦم   ॻʲح للفʙاغات:عʥّ̒ ال

1( ʛʷة عʶʺخ / ʧʽʻالاث ʝॽʺʵ2   / ال ( ɦّس/ ʛʷلاثاء ة عʲعة الʺʳال /  

3( ʛʷعة عȃأر / /ʧʽʻعة الاثʺʳ4      ال( ʛʷة عʶʺلاثاء / خʲال  ّʁ   ʗʰ/ ال

89 -  ّʁ  عʗود: ॻʲح حʔʴ قʦاعʗ العʗد و الʸعʥّ̒ ال

1 ( ɦّأتُ حʛإی الآن قʻثʽلʸف ʧِʽ ِم ʧِ!فةʶاب الفلʱȟ ʧ  

ʛَ̋اسـʛʷʦॽونَ و واحʙٌِ تلʺʚʽاً في الʨʽم حَʹʛَ ع) 2   !ال

  ʡالॼات! ةَ عʛʷ  يجاءت إلی صالة الاِمʴʱان ثʺان) 3

  سʸॽََلُ إلی بʨʽتهʦ عʛʷة تلامʚʽ في الʶاعة الʲانॽة عʛʷة!) 4

 الʴʲابॻّة: عʥ العʸلॻّات الʠʳأʥ عّ̒  - 90

 !ثلاثʧʽ سɦّة و خʺʨʶن ناقʟُِ تʶعة عʶǽُ ʛʷاوȑ سॼعة و) 1

2 ( ȑاوʶǽُ ʛʷة عʶʺخ ʙُنَ زائʨعॼعة و سʶعأتʶعة و تȃرʽʧ! 

  !ی ثلاثة ʶǽُاوȑ سɦّة عʛʷرȃعʨن تقʦٌॽʶ عَلأثʺانॽة و ) 3

4 (ʧʽثلاثة و ثʺان ȑاوʶǽُ ون في ثلاثةʛʷعة و عॼس! 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 است؟ متفاوتنگاري سنتي  نگاري جديد از كدام منظر با تاريخ تاريخ - 91

  ) استفاده از منابع4  ) آثار و نتايج3  وش و بينش) ر2  ) موضوعات مورد نظر1

 است؟ نادرستنگاري معاصر  كدام عبارت دربارة روش و بينش تاريخ - 92

  شوند. برداري از منابع و اسناد معتبر، رويدادها ارزيابي مي ) با استفاده از روش تحقيق علمي و بهره1

  گيرد. سي قرار مي) نقش طبقات اجتماعي مختلف در رويدادهاي تاريخي مورد برر2

  شود.   ) در اين روش غالباً به بررسي زندگي پادشاهان و شرح فتوحات آنان توجه مي3

  شود. تاريخ استفاده مي ةشناسي در مطالع شناسي و زبان ) از نتايج تحقيقات علومي چون باستان4

 ؟، اشاره شده استمعاصر داشت نگاران گوني بينش تاريختأثير عميقي بر دگركه كدام رويداد تاريخي در كتاب تاريخ بيداري ايرانيان به  - 93

  انقلاب اسلامي) 4  انقلاب مشروطيت) 3  جنبش ملي شدن نفت) 2  هاي جهاني اول و دوم جنگ) 1

 است؟ صحيحنابع تاريخ معاصر ايران هاي م كدام گزينه در رابطه با گونه - 94

  شود.  و بناها مياسناد تاريخي  ،هاكتاب شامل انواع ) همچون گذشته1

 .هاي تاريخي از نظر موضوعات اقتصادي اهميت يافت منابع تاريخي، كتاب ايناز ميان ) 2

 .گيرند در زمرة آثار ادبي قرار ميها سفرنامههاي تاريخي  در پژوهش) 3

 .دنوش هاي سياسي، نظامي، اقتصادي و فرهنگي مي نگارندگان خاطرات، محدود به شخصيت) 4

  هايي به زبان فارسي كردند؟ نگاران در خارج از كشور اقدام به نشر روزنامه اجار برخي از روزنامهبه كدام دليل در دورة ق - 95

  ها در خارج از كشور مخاطبان ايراني اين روزنامهافزايش ) 1

 گسترش روابط خارجي ايران با اروپا) 2

 هاي علمي، صنعتي و اقتصادي ايران انتشار پيشرفت) 3

  قاجار و نبود آزادي بيانماهيت استبدادي حكومت ) 4

  نگاري و منابع دورة معاصر تاريخ )3(تاريخ
  15تا  2هاي  صفحه

  است.  اجبارين آموزاهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 است؟ متفاوت» تاريخ«در كدام گزينه معني واژة  - 96

  هاي متعددي روي داد. در دورة اشكانيان جنگ) 1

  رحمانه است. ) تاريخ آشور، پر از حوادث و كشتارهاي بي2

 ع گذشته است. يها و الگوهاي خاص در بررسي وقا ) تاريخ داراي روش3

 . ندهاي فكري و علمي مواجه شد يي در دورة رنسانس با دگرگونيهاي اروپا ) سرزمين4

 ؟استداده دست  به نينو ينگار خياز ظهور تار شيها پ ينگارعياز وقا يدرست فيتوص ،نهيكدام گز - 97

  .شد يجامعه توجه م اتيو وجوه گوناگون ح انيو شرح حال فرمانروا يو نظام ياسيحوادث س هب )1

  .است سانينوعيوقا ةو بلاواسط ميمستق يهادهيها و مشاهدات و شنسفر ةجينت ،تمام آثار) 2

  .شد يعلوم استفاده م ريسا يها افتهيو  ياز اسناد دولت يخيتار عيثبت و نوشتن وقا يبرا) 3

  .شد ياستفاده م ياز اسناد و مدارك دولت ،دادهايرو يدر ثبت و نگارش برخ) 4

 شوند؟ يك از منابع پژوهش علمي در تاريخ محسوب مي ، جزء كدام»طاق بستان جموعةم«و» هاي تاريخي نامه پايان« ترتيب به - 98

  ) دست دوم ـ دست اول2    ) دست اول ـ دست دوم1

 ) دست دوم ـ دست دوم4    ) دست اول ـ دست اول3

 است؟ نادرستساسانيان  ةشماري اوستايي دور هاي گاه كدام گزينه دربارة ويژگي - 99

  شد. روزه تقسيم مي 30ماه  12به شماري سال  ) در اين گاه1

  شماري اوستايي به تخت نشستن هر پادشاه بود. گاه ) مبدأ2

  شد. ماه سال اضافه مي دوازدهسال، يك ماه به  120) بعد از هر 3

 گرفتند. مي» كبيسه«افزودند و به قولي  سال يك روز به سال مي 4) هر 4

 ؟نداردشناسي اشاره ر باستاناستخراج و تنظيم اطلاعات د كدام گزينه به مرحلة - 100

 هاي تخصصيآثار حفاري شده در آزمايشگاه مطالعة) 2  كشف و بازسازي دقيق آثار باستاني) 1

 كار رفته در آثار كشف شده بررسي مواد و مصالح به) 4  هاي مختلف بر يكديگرثيرات پديدهمقايسة تأ) 3

  شناسي فصل اول: تاريخ )1(تاريخ
  )3تا  1هاي  (درس
  28تا  1هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتنها يك مجموعه را )2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي  به سؤال» يا« 100تا  96هاي  به سؤال

 دقيقه 5ادي: وقت پيشنه

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 وده است؟هاي محلي كدام ب نويسان تاريخ انگيزة اصلي تاريخ - 101

  ) نگارش رويدادهاي تاريخ اساطيري ايران 1

 هاي ايراني ) ثبت و ضبط وقايع تاريخ اسلام و سلسله2

  ) تدوين رويدادهاي دوران فرمانروايان بزرگ و كوچك 3

 نامة مفاخر و مشاهير هاي جغرافيايي و اقتصادي و نگارش زندگي ) بيان ويژگي4

 ؟اري طبري و مسعودي دو مورخ بزرگ مسلمان، درست استنگ كدام مورد دربارة سبك و روش تاريخ - 102

  محوري تأليف كرده است. نگاري روايي و روش موضوع ) طبري، تاريخ عمومي خود را به سبك تاريخ1

  محوري نوشته شده است.  نگاري تحليلي و روش موضوع الجوهر به سبك تاريخ الذهب و معادن ) مروج2

  نحو عالي تركيب كرده است.  شماري را به نگاري تحليلي و روش سال ك تاريخ) مسعودي در تأليف آثار خود، سب3

  شماري ارائه كرده است.  نگاري روايي را در قالب سال اي موفق از تاريخ آوري و گزينش اخبار، نمونه ) طبري با جمع4

 گاري تأليف شده است؟ن باشد و با كدام روش تاريخ هاي تاريخي مي كتاب تاريخ بيهقي جزء كدام دسته از كتاب - 103

  كند.   هاي مختلف و متعدد دربارة موضوع واحد را با آوردن اسناد، ذكر مي ) محلي ـ مورخ روايت1

  كند.   هاي مربوط به يك رويداد، علل، آثار و پيامدهاي آن واقعه را تحليل و تفسير مي اي ـ مورخ با بررسي تمام اخبار و روايت ) سلسله2

  كند.   ها تنظيم مي ها، يك گزارش از مجموع آن و مطابقت دادن همة روايت) محلي ـ با مطالعه 3

  كند.   ها را ذكر مي ها، عيناً آن گونه دخل و تصرفي در روايت  اي ـ مورخ بدون هيچ ) سلسله4

  كدام گزينه در رابطه با سنجش ارزش و اعتبار شواهد و مدارك در پژوهش تاريخي صحيح آمده است؟ - 104

  خود بايد مستقيماً شاهد وقوع آن رويداد بوده باشد. كننده  ) روايت1

  ها را بسنجد. تواند اعتبار آن مقايسه و مطابقت دادن اخبار با منابع دست اول نمي) 2

    كنند. هاي هويتي بررسي مي هاي او را علاوه بر ويژگي پژوهشگران در نقد راوي، علايق و انگيزه) 3

  .  شدابمعتبر تواند  ميمكان دقيق و مشخص باشد به شرط مشخص بودن انديشه و جايگاه علمي راوي ) اخبار و رواياتي كه فاقد زمان و 4

 (ص) از ولادت تا بعثت به درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در مورد ترتيب وقوع حوادث زمان پيامبر - 105

  شركت در جنگ فجار ←رفتن به شام  ←سپرده شدن پيامبر (ص) به حليمه  ←) وفات آمنه، مادر پيامبر (ص) 1

وفات آمنه و شروع سرپرستي  ←بازگشت پيامبر (ص) به مكه  ←سپرده شدن پيامبر (ص) به حليمه  ←) وفات عبداالله، پدر پيامبر (ص) 2

  عبدالمطلب بر آن حضرت

  فر شامرفتن به س ←وفات عبدالمطلب  ←وفات ابوطالب و شروع سرپرستي عبدالمطلب  ←) وفات آمنه، مادر پيامبر (ص) 3

بازگشت پيامبر  ←وفات آمنه، مادر پيامبر (ص)  ←سپرده شدن پيامبر (ص) به عبدالمطلب در خارج از مكه  ←) وفات عبداالله، پدر پيامبر (ص) 4

  (ص) به مكه

  شناسي فصل اول: تاريخ )2تاريخ ( پاسخ دهيد. 105تا  101هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
  فصل دوم: ظهور اسلام

  )3تا  1هاي  (درس
  29تا  1هاي  صفحه

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 كند؟ گزينه عبارت زير را تكميل ميكدام  - 106

 »است. … ،مقر يك سكونتگاه«

  مكان اصلي و دقيق يك سكونتگاه روي سطح زمين) 2  دهاي پيرامون خو وضعيت آن نسبت به پديده) 1

  علت اصلي گسترش يا زوال آن) 4  ارتباط آن با عوامل طبيعي و انساني در سطح ناحيه) 3

 ؟ترين ملاك تفاوت شهر و روستا مطابقت دارد كدام عبارت با مهم - 107

  كارند. دامداري مشغول به هاي روستايي بيشتر مردم در بخش كشاورزي همچون زراعت و در اغلب سكونتگاه) 1

  نفر جمعيت وجود دارند. 30000در برخي كشورهاي پرجمعيت آسيا، روستاهايي با بيش از ) 2

  اند. در فضاهاي محدودتري متراكم شدهصنعتي و خدماتي هاي متنوع  در شهرها فعاليت) 3

 تر است.بانكي كمتر و محدود مالي و  در روستاها امكانات آموزشي، درماني و خدمات) 4

  ؟ها صحيح آمده است مراتب سكونتگاه بندي يا سلسله تصوير مطابق رتبهكدام  - 108

1 (

  

2 (  

3 (  4 (  

  …تري در سطح يك ناحيه دارند،  شهرهايي كه حوزة نفوذ گسترده - 109

  .دهند مجاور خود خدمات مي هاي كوچكآستانة جمعيتي نفوذ كمي دارند و در برخي عملكردها به چند روستا و شهر) 1

  دهند. ذ وسيعي نسبت به شهرهاي كوچك دارند و به چند شهر متوسط پيرامون خود خدمات ميودامنة نف) 2

  دهند. آستانة جمعيتي نفوذ بيشتري دارند و در برخي عملكردها به روستاها و شهرهاي مجاور خود خدمات مي) 3

 دهند. ط مجاور خود خدمات ميدامنة نفوذ محدودي نسبت به شهرهاي كوچك دارند و به شهرهاي متوس) 4

  باشد؟ گزينه بيانگر اصطلاح شهرنشيني مي كدام - 110

  يافتگي شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن ) افزايش نسبت توسعه2  ) افزايش نسبت تعداد شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن1

  هاي يك ناحيه به روستاهاي آن) افزايش نسبت جمعيت شهر4  ) افزايش نسبت وسعت شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن3

  درس اول: شهرها و روستاها )3(جغرافيا
  (تا پايان به سوي جهاني در حال شهري شدن)

  11تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 ؟درستي بيان شده است هاي علوم، به دانان با ساير رشته در كدام عبارت، تفاوت ميان نگرش جغرافي - 111

  هاي جهان ) كشف ناشناخته2    ) كمك به انسان براي زندگي بهتر1

 جتماعيهاي اقتصادي و ا بندي نظام ) طبقه4  ها هاي مكان ها و تفاوت ) مطالعة شباهت3

 عبارت زير مصداق كدام گزينه است؟ - 112

دهد  پردازد و به اين سؤال پاسخ مي شان مي هاي مختلف در رابطه با محيط زندگي هاي انساني در مكان جغرافياي اقتصادي به چگونگي معيشت گروه«

  »كه نابرابري نواحي چه تأثيري بر فضاي جغرافيايي دارد.

  شوند. مند مي افيا بهرههاي علم جغر ) ساير علوم از يافته1

  شود.  هاي انساني در محل معيني انجام مي ) بسياري از فعاليت2

  دهد.  ) جغرافيا با كمك گرفتن از ساير علوم به سؤالات خود پاسخ مي3

  كند.  ها در محيط آشنا مي و روابط بين آنها  پديدههاي طبيعي و انساني  ) علم جغرافيا انسان را با ويژگي4

  ؟ستابه كدام عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي توجهي  ناشي از بي »وية درختان جنگل در مازندرانر قطع بي« - 113

  هاي همة مناطق ها و توانمندي ) توجه به ظرفيت1

  ) توجه به همة ابعاد توسعه به طور هماهنگ2

  مندي منطقي و خردمندانه از منابع محيط زيست ) بهره3

  ر دسترسي به منابع و امكانات) ايجاد تعادل بين مناطق كشور از نظ4

  است؟ نشدهدر متن زير به كدام سؤال كليدي در جغرافيا پاسخ داده  - 114

كند. گسترش شهرها و روستاها باعـث از بـين    ها، تغييراتي ايجاد مي سازي و احداث جاده روي جلگه هرسازي، ديوا در نواحي ساحلي انسان با اسكله«

  »ه است.شدت وسيعي در نواحي ساحلي ايران رفتن اراضي كشاورزي و جنگلي و تغييرا

  ) چه چيزي رخ داده است؟2    ) اين اتفاق در كجا روي داده است؟1

  يابد؟ ) چه زماني اين پديده شدت مي4  ) چرا اين پديده به وجود آمده است؟3

 حل پژوهش در جغرافيا اشاره دارد؟يك از مرا به كدام» در اين مرحله پژوهشگر بايد پژوهش ديگران را مورد بررسي قرار دهد.«عبارت  - 115

  دهد. هايي كه قرار است انجام شود جهت مي ) گام دوم، تدوين فرضيه كه به فعاليت1

  كند.  ) گام اول، طرح سؤال يا بيان مسئله كه در آن پژوهشگر مسئلة خود را به صورت واضح و روشن بيان مي2

  گويي به سؤالات خود به اطلاعات نياز دارند.  ن براي مطالعه و پاسخدانا آوري اطلاعات كه در آن جغرافي ) گام سوم، جمع3

  شود.  شود و اطلاعات مرتبط با پژوهش حفظ مي ) گام چهارم، پردازش اطلاعات كه در آن اطلاعات غيرضروري حذف مي4

  كنيد. انتخابتنها يك مجموعه را )2(جغرافياوايرانجغرافيايدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي  به سؤال» يا« 115تا  111هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  :ايران جغرافياي ايرانجغرافياي
  فصل اول: جغرافيا چيست؟

  )2و  1هاي  (درس
  12تا  1هاي  صفحه

  
  

  ):2( جغرافيا
  فصل اول: ناحيه چيست؟

  )2و  1هاي  (درس
  18تا  1هاي  صفحه
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 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه، با توجه به تصوير زير، عبارت تدوين شده را به - 116

  »…هايي دارد و  ان در روي زمين ويژگيهر مك«

  ) ميان هر واحد با واحد مجاور تفاوت وجود دارد. 1

  هاي آن، نوعي پيوستگي و هماهنگي وجود دارد. ) ميان اجزا و پديده2

  .هايي دارد هاي پيرامون خود شباهت هر ناحية جغرافيايي با بخش) 3

  عناصر طبيعي و انساني است. ) ويژگي اصلي هر ناحيه، وحدت و همگوني نسبي ميان4

 كدام گزينه براي تكميل جاهاي خالي عبارت زير مناسب است؟ - 117

  »بستگي دارد. …ها براي تعيين حدود يك ناحيه، به  گيرد و انتخاب معيارها و ملاك صورت مي …بندي براساس  ناحيه«

 دان ت و تحقيقات علمي ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافيمطالعا) 2  ها دان و شيوة كار او ـ ميزان همگوني پديده طرز تفكر جغرافي) 1

  دان دان و شيوة كار او ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي طرز تفكر جغرافي) 4  ها مطالعات و تحقيقات علمي ـ ميزان همگوني پديده) 3

 ؟ها با نواحي اشاره دارد عبارت زير به كدام ويژگي ارتباط انسان - 118

هاي آب گرم موجب تأسيس  هاي زمستاني و چشمه نوردي، ورزش اندازهاي زيبا، هواي تميز و معتدل، امكان كوه مهاي گردشگري همچون چش جاذبه«

  »اسكي در نواحي كوهستاني شده است.  كابين و برپايي ورزش سرا، تله مراكز اقامتي و مهمان

 دهند.  ل ميها شك هاي انسان نواحي به فعاليت) 2  آورند. ها نواحي را به وجود مي انسان) 1

  گذارند.  هاي سياسي بر نواحي تأثير مي گيري تصميم) 4  گذارند. نواحي بر روي يكديگر تأثير مي) 3

  ؟درستي بيان شده است كدام گزينه دربارة كانون ناحيه، به - 119

  شود.  ها در نواحي مجاور كمتر ديده مي ) كانون يك ناحيه داراي بيشترين عوامل تجانس است، اما اين ويژگي1

  شود.  كانون يك ناحيه داراي بيشترين عوامل همگوني است، اما اين خصوصيت در نواحي مجاور مشاهده نمي) 2

  كانون يك ناحيه همچون نواحي مجاور داراي بيشترين عوامل وحدت و همگوني است. ) 3

  شود.  امل تجانس به طور كلي ناپديد ميكنيم، عو به طور معمول هرچه از كانون يك ناحية جغرافيايي به طرف مرزهاي آن حركت مي) 4

 ؟شود كدام گزينه از متن زير برداشت مي - 120

  .»گيرد گاهي يك ناحية آب و هوايي، ناحية زباني و قومي و نظاير آن بين چند استان يا حتي چند كشور قرار مي«

  تعيين مرزهاي دقيق نواحي دشوار است.) 1

  قلمرو و وسعت نواحي متفاوت است. ) 2

  هاي انساني يا عوامل طبيعي قابل تغييرند. اي نواحي در اثر فعاليتمرزه) 3

   مرزهاي سياسي و اداري به طور معمول بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند.  ) 4

  فصل اول: ناحيه چيست؟ )2جغرافيا (  پاسخ دهيد. 120تا  116هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده115تا111هايبه سؤالاگر
  )2و  1هاي  (درس
  18تا  1هاي  صفحه

@konkurbanks @Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   14حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

  
  

 
  واضح براي نشان دادن آگاهي ما نسبت به واقعي بودن اشياء پيراموني است؟ اي نشانهكدام مورد  - 121

 تعيين نسبت ميان دو مفهوم هستي و چيستي) 2  امكان شناخت و كسب علم نسبت به اشياء مختلف) 1

 اشياء پيرامون همة علم به وجود و جهل نسبت به ماهيت) 4  بردن از اشياء مختلف جهت رفع نيازهاي گوناگون بهره) 3

122 - ها چيست؟ و نسبت ميان آن ،هستي و چيستيبيشتر  اولين قدم در شناخت 

  ين كه بپذيريم اشيائي در خارج هستند كه ماهياتي دارند.) ا1

  فهميم مغاير است. ها مي شود با مفهومي كه از چيستيِ آن ) اين اصل كه مفهومي كه از بودنِ اشياء فهم مي2

  ) صرف همين اصل كه باور كنيم به صورت مطلق تنها نيستيم.3

  وجودات جهان علم پيدا كنيم.هاي م توانيم به تمامي ويژگي ) اين كه بپذيريم مي4

 …، بدين معنا است كه آن شخص »آن چيست؟«پرسد: وقتي كه شخصي با اشاره به چيزي مي - 123

  . داند را پذيرفته و مفهوم وجود را عينِ مفهوم ماهيت نمي ) وجود آن1

  داند.را پذيرفته و حمل وجود بر ماهيت را به دليل عينيت ضروري مي شيء) وجود 2

  شناسد و درصدد پي بردن به وجود آن چيز است.چيز را مي ) ماهيت آن3

  شناسد و نه به وجود آن پي برده است.) نه ماهيت آن چيز را مي4

 دارند. …و اتحاد  …وجود و ماهيت اختلاف  - 124

  ) مفهومي ـ ذهني4  ) مصداقي ـ معنايي3  خارج از ذهن) مصداقي ـ 2  ) مفهومي ـ مصداقي1

 باشد؟ كدام يك از موارد زير ميبين  ةشي مانند رابط بين وجود و ماهيت يك ةرابط - 125

 آرد و تخم مرغ براي كيك) 2    پارچه و قيچي براي خياط) 1

 مادر و مدرس بودن براي يك شخص) 4    ريشه و برگ نسبت به درخت) 3

 هستي و چيستي فلسفة دوازدهم
  7تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 سينا در مغايرت وجود و ماهيت است؟ ابنكامل كدام موضوع بيانگر برهان  - 126

  .شد چيز يك چيز مي مه) اگر وجود جزء ماهيت بود ه1

  باشد. ) مفهوم وجود در ذهن غير از مفهوم ماهيت مي2

  .حمل ذات به شيء مستغني از دليل و حمل وجود بر انسان نيازمند استدلال است) 3

  نياز از دليل است. ذاتيات مفهومي ديگر باشد حمل آن بي ء) اگر مفهومي جز4

 كدام گزينه درست است؟ - 127

  ) حمل وجود فقط بر بعضي از ماهيت ها ضروري است.2  .نياز از دليل است بي حمل ذات بر هر چيزي) 1

  ) حمل زوج بر عدد چهار ضروري و بي نياز از دليل است.4  و نيازمند دليل است. امكاني) حمل سه زاويه بر مثلث 3

 شود؟ اي حاصل مي ه نتيجهاگر مفهومي سازنده و هويت بخش مفهوم ديگر باشد و مفهوم اول را بر مفهوم دوم حمل كنيم، چ - 128

  دهد. را تشكيل مي آن) مفهوم اول از اجزاي تعريفي مفهوم دوم است و چيستي 1

 ) اين حمل نيازمند دليل عقلي محض است.2

 ها برقرار نيست. ) دو مفهوم مغاير هم بوده و رابطه ذاتي بين آن3

 شد.با نياز از دليل مي ) قطعاً نسبت ميان دو مفهوم تساوي است و بي4

 ؟ماهيت، كدام عبارت درست استبه با فرض جزئيت مفهوم وجود نسبت  - 129

 .نخواهد بود) وجود قابل انفكاك از ماهيت 2  ممكن نخواهد بود. موجودات) تصور ماهيت براي 1

 ) ذاتيات يك ماهيت، تنها در ذهن بر آن قابل حمل خواهند بود.4  .خواهد شد) حمل وجود بر ماهيت از نوع شايع صناعي 3

 است؟ نادرستگزينه در مورد مبحث تغاير وجود و ماهيت، از حيث تاريخي كدام  - 130

  اي در حكمت اسلامي است. تمايز هستي و چيستي از مباحث بسيار پايه) 1

 .برد كار مي اي از برهان خود در اثبات خداوند به سينا آن را به عنوان مقدمه ابن) 2

  ح شد كه تا پيش از آن سابقه نداشت.اي طر اين بحث در فلسفة اسلامي به گونه) 3

 .ست هاي فكري فارابي بحث مغايرت خارجي وجود و ماهيت حاصل امتداد تلاش) 4

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 مقصود از ترازو بودن علم منطق در اين سخن چيست؟ علم منطق علم ترازوست. گويد: سينا در دانشنامه علايي مي ابن - 131

  آموزش شيوه درست انديشيدن تاكيد بر) 2    تعيين ميزان يقين آوري علوم) 1

 ري از آنانيبندي خطاهاي ذهني و پيشگ دسته) 4  علوم مختلف يفراهم آوردن محتواي يقيني برا) 3

 كدام مورد درباره علم منطق به درستي بيان شده است؟ - 132

  كند.   ) ذهن بدون آگاهي از اسامي قواعد منطق، در زندگي از آن استفاده مي1

  مغالطات را بيان كند. هاي جلوگيري از ين حاكم بر ذهن است تا روش) تأكيد منطق بيان قوان2

    است.  هاي دشوار و تعاريف مفاهيم پيچيدهكاربرد منطق استدلال ة) حيط3

  شود. رود باعث استحكام بناي فكري مي ) نوع موادي كه در منطق به كار مي4

 ؟نيستكدام گزينه در مورد منطق و حيطة كاربرد آن صحيح  - 133

  ، كه تسلط به آن نياز به تمرين و تكرار مداوم دارد.كاربرديست  ميعل) 1

 شود. ة عاري از مغالطات ناشي ميانديش از نيازش به) فقر انسان به آن 2

 باشد. ابزاري است كه در خدمت ساير علوم ميمنطق ) 3

 نقش آن جلوگيري از خطاي انديشه در علوم است، چه عمدي باشد چه غيرعمدي.) 4

 ازمندي دائمي انسان در سراسر زندگي خود به علم منطق چيست؟علت ني - 134

  ها. هاي تجاري و مغالطات ناشي از آن فراگيرشدن آگهي) 2  .هاي تعليم و ترتيب و جلوگيري از خطاي ذهني بهبود روش) 1

  امي امور.نياز به استدلال آوري و تعريف كردن صحيح در تم) 4  ست تصميم گرفتن.رنياز به درست فكر كردن و د) 3

 كدام گزينه دربارة تصور و تصديق صحيح است؟ - 135

  ) هر چيزي كه غير از اين دو باشد اساساً علم نيست و جهل است.1

  است. ) هر تصديق مجهول از حداقل سه تصور مجهول ساخته شده2

  و ربط است. حكمكند وجود  ) آنچه كه تصور را از تصديق متمايز مي3

  علوم خواهد شد و هر تصوري توسط تعريف.) هر تصديقي توسط استدلال م4

  منطق، ترازوي انديشه منطق
  10تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 ؟ندارددر كدام گزينه به تعداد تصديقات موجود در بيت زير، تصديق وجود  - 136

 غــم و انديشــه در آن دايــره هرگــز نــرود    «
  

 »ميـانش باشـي   به حقيقت كه تو چون نقطـه   
  

 دلبســــتة انــــدوه تعلــــق نتــــوان زيســــت  ) 1
  

ــدل    ــرون آ    بي ــگ ب ــود تن ــه ش ــر چ ــت از ه  دل
  

 از پيــرهن زركشــم مبــين چــون شــمع    طــر) 2
  

اـني درون پيــــرهنم       كــــه سوزهاســــت نهـــ
  

اـ ) 3 اـفظ ز پـــيش او بـــردار   و بيــ  هســـتي حــ
  

 كــه بـاـ وجــود تــو كــس نشــنود زِ مــن كــه مــنم   
  

اـيي   4 ــف در نيـ ــه وص ــي و ب اـس در نگنج ــه قيـ  ) ب
  

ــرم در اوصــاـف و جمــاـل و روي و زيبـــت    متحيـ
  

 تر است؟ ينه دقيقدربارة چرايي تقسيم منطق به دو بخش، كدام گز - 137

  پردازد.  ها مي شود و هر بخش براي مصون ماندن از خطا قواعدي دارد كه منطق به آن ) دانش بشر به دو بخش تصور و تصديق تقسيم مي1

  ست.شود و بنابراين منطق هم دو بخشي ا اش با فكر سر و كار دارد و فكر هم بر اساس هدفش به دو بخش تقسيم مي ) منطق بنا به وظيفه2

  اش، استدلال نام دارد. كند و بخش تصوري آن، تعريف و بخش تصديقي ) علم منطق هم مانند هر دانشي از تقسيمات دانش بشري پيروي مي3

  شود. ) دانش منطق به دنبال جلوگيري از خطاها است و چون خطاها دو نوع تعريفي و استدلالي دارند، دانش منطق هم به دو بخش تقسيم مي4

  ؟كارگيري در يك استدلال را دارند هاي زير قابليت به از عبارت يك كدام - 138

  وسيله تصديق معلوم هاي مجهول به استدلال: معلوم كردن تصديق )1

 شود. است كه در تابستان يافت مي بزسراه  ت راهوساي شيرين با پ هندوانه ميوه )2

  ها امام جماعت مسجد محله فرزندترين دوست  نزديك )3

  .داني نميصلاح كار خود و حكمت را  توكه افسوس  )4

 است؟ ر درستكدام يك از عبارات زي - 139

  توان تعريف دقيق كرد. همه مفاهيم را مي) 1

  گويند. روشن كردن مفاهيم را استدلال مي) 2

  شوند. ها با استدلال روشن و اثبات مي تمامي تصديق) 3

  ر و تصديق است.تقسيم تفكر به استدلال و تعريف معلول تقسيم علم به تصو) 4

 كدام گزينه درست است؟ - 140

  ست. براي آشنايي با دو حيطة منطق، توجه به تفاوت تعريف و استدلال الزامي) 2    تعريف يعني استفاده از امور معلوم براي تبيين تصور مجهول.) 1

  گيرد. بر اساس وظيفة آن صورت ميبندي علم منطق به دو بخش،  تقسيم) 4     شوند. تصورات علوم ديگر در مبحث تعريف، تبيين مي) 3

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 ورزي انسان كدام مورد به درستي بيان شده است؟ درباره مراحل انديشه - 141

  ) زندگي ارزش زيستن ندارد ـ انسان در سختي آفريده شده است ـ چرا بايد زندگي كنيم؟ ـ سعادتمندي غايت زندگي است.1

  هاي رسيدن به اهداف دنيوي و اخروي كنكور است ـ با تمام مشكلات خواهم جنگيد. يكي از راه ) كنكور دشوار است ـ براي چه بايد كنكور داد؟ ـ2

  ) چرا بايد نماز بخوانيم؟ ـ انجام نماز امر الهي است ـ نماز در حيطه احكام الهي است ـ حكم خداوند بايد اجرا شود.3

بـا اشـتغال و توليـد    ـ كـن كنـيم؟     چگونه فقر را ريشـه ـ وامع فقر حاكم باشد؟ كند ـ چرا بايد در ج ) مشاهده كسي كه از سطل آشغال غذا تهيه مي4

  ثروت ملي بايد افزايش پيدا كند.

 ؟گردد يك مقدم بر ساير عبارات طرح مي در يك تفكر فلسفي، كدام - 142

  آفريده شده است.  ) جهان براساس محبت2  آميز صرفاً ميان دو انسان است؟ ) آيا شرايط محبت1

  ) توجه به محبت حيوانات به فرزندان خود4    ادر به فرزندش) محبت يك م3

 ؟تا چه زماني انسان در مرحله اول تفكر قرار دارد - 143

  .هاي معمولي و روزانه روبه روست ) تا زماني كه با سؤال1

  .اند هاي خاص او را احاطه كرده ) تا زماني كه انبوه افكار مربوط به سؤال2

  .سخ سؤالات معمولي و روزانه استدنبال پا به فقط ) تا وقتي كه3

  .هاي مربوط به نيازهاي اوليه را كنار نگذاشته است ) تا وقتي كه سؤال4

 واژة فيلسوف بر چه اساس تغيير معنا داد؟ - 144

  .ها ) اشاره داشتن به تواضع در برابر علم و شايد جدايي از سوفيست1

  ) تأثير پذيرفتن از كلمة سوفيست كه تغيير معنا داده بود.2

  اي داشت. ) فراواني به كار رفتن اين واژه براي كسي كه صفت ويژه3

  .ها افتادن و عمومي شدن اين واژه در يونان ) بر سر زبان4

 كدام گزينه درست است؟ »فيلوسوفيا«و » فيلوسوفوس«، »سوفيست«در خصوص سير تحول معنايي واژگان  - 145

 اند. ) فيلوسوفوس و فيلوسوفيا همواره هم معني بوده1

 باشند. فيلوسوفوس يكي مي دومين معنيِ) معناي اوليه سوفيست و 2

 ) سوفيست در طول تاريخ ارتقاء معنايي داشته است.3

 اند. ) فيلوسوفيا و سوفيست در طول تاريخ تنزل معنايي داشته4

 چيستي فلسفه يازدهمفلسفة
  11تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 كدام گزينه در مورد موضوع فلسفه صحيح است؟ - 146

  كنند. و بر جزئيات صدق نمي اند ) احكام فلسفه همگي كلي1

  پردازد. است، پس به عدم نمي» وجود«) چون موضوع فلسفه 2

  ».موجود بماهو موجود«است نه » وجود بماهو وجود«) موضوع فلسفه 3

  كند. ) فلسفه احكامي در مورد امور محسوس و حسي مطرح مي4

 ف كدام است؟هاست، توسط فيلسوهاي موجودات كه مربوط به هستي و موجوديت آننتيجة بررسي آن دسته از ويژگي - 147

  ها است.) فلسفه مادر ساير علوم و پايه و اساس آن1

  باشد. اي است كه يك وجود خاص مي) فلسفه داراي موضوع ويژه2

3مطلق و شناساندن آن به مردم است. ) تمام تلاش فلسفه بررسي دقيق وجود  

  ي است. هاي بررسي آن، روش استدلال) فلسفه داراي موضوع خاصي است كه يكي از راه4

 است؟ نادرست و ساير علوم كدام گزينه در مورد موضوع و روش فلسفه - 148

  .را دارد ودخ مشخص) هر علمي موضوع 1

  كند. ) فلسفه در مورد يك موجود خاص بحث نمي2

  ) مباحث فلسفي از نظر موضوع پايه و اساس مباحث ساير علوم است.3

  شود. ايز مي) هر علمي از جهت روش با ديگر علوم متفاوت و متم4

 باشد؟ كدام گزينه با توجه به روش فلسفه، صحيح مي - 149

  ) برگزيدن روش عقلي براي فلسفه، صرفاً ترجيح فيلسوفان است.1

  آيد. شود به تجربه در نمي چه در مورد كل جهان و اساس وجود مطرح مي ) آن2

  طلبد. د را مياست، روش بررسي منحصر به فرد خو» وجود«) موضوع خاص فلسفه كه عبارت از 3

  توان در تأييد برخي احكام آن استفاده كرد. ) چون روش فلسفه عقلي است، از تجربه نمي4

 كدام پاسخ متقن خواهد بود؟» ها دارد؟ دانش فلسفه چه تفاوتي با ساير دانش«اگر سوال شود كه  - 150

  ) از جهت موضوع و روش، ولي روش بر موضوع تقدم دارد.1

  ولي موضوع بر روش تقدم دارد. )  از جهت موضوع و روش،2

  )  از جهت موضوع و روش، و هيچ كدام برديگري تقدم ندارد.3

  ) از جهت موضوع و روش و اينكه در هيچ كدام با هيچ علمي مشترك نيست.4
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 هاي زير است؟ پرسشصحيح پاسخ كدام گزينه دربردارندة  - 151

  ؟است نادرستكدام عبارت  ،الف) در ارتباط با كارآفريني

  تر است؟برجسته ،ترتيبموفق در افراد كارآفرين زير به كارآفرينانمشترك ب) كدام ويژگي 

  ـ آقاي حيدري اشتياق و توانايي حل مسئله را دارد.

  كند. ـ خانم حسيني منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي

  توان هزينة توليد را بدون كاهش ميزان توليد، كم كرد؟ ج) چگونه مي

  وري افزايش بهرهج)  دهندهسازمانـ  پرانگيزهب)  داشته باشد. را اندازي كسب و كارش توانايي مالي لازم براي راه كارآفرين در ابتداي كار نيازي نيستالف) ) 1

ختلـف در كنـار هـم، كـالا يـا      با جمع كردن عوامل مرا داشته باشد تا بتواند  هاي ابتكار عمل مهارت خواهد كارآفرين باشد، بايدالف) كسي كه مي )2

  بازاريابي ج) نوآور ـ پرانگيزهب)  خدمتي را توليد كند.

  پرهيز از استخدام نيروي كار غيرلازم ج) دهندهسازمان ـ تيزبين ب) اندازي كنند. توانند يك كسب وكار جديد را راه افراد مي ةهمالف) ) 3

  فروش كالاها با قيمت مناسبج)  نوآورـ  تيزبينب)  اند. د كه ديگران از مشاهدة آن ناتواننكار دارهاي كسب و  بينشي براي ديدن فرصت انكارآفرينالف)  )4

ونـيم   شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك باغدار به همراه دوازده نفر كارگر و يك مهندس كشاورزي با توليد هفت با توجه به اطلاعات ارائه - 152

  ليارد تومان، كدام مورد است؟نيم مي و تن ميوه به ارزش شش

  ميليون تومان سود 505) 1

  ميليون تومان سود 605) 2

  ميليون تومان ضرر 505) 3

  ميليون تومان ضرر  605) 4

  اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
 (درس اول و دوم)

  21تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشؤالگويي به سپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  ميليون تومان 60  ماهيانة باغ اجارة  1

1  هر كارگر ةحقوق متوسط ماهيان  2
  رة وسايلاجا 3

  ميليون تومان 100  خريد منزل مسكوني صاحب باغ  3
  ميليون تومان 75  وسايل و ابزار موردنياز ةاجار  4
  ميليون تومان 40  خريد سم و كود مناسب  5
  ميليون تومان 20  نقل محصول و حمل ةكراي  6
  ميليون تومان 120  باغدار و مهندس ةحقوق ماهيان  7
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 محل انجام محاسبات 

 ؟استصحيح  اند، هاي كسب درآمد نامشروع را انتخاب كرده در خصوص برخي از افراد كه راه كدام گزينه - 153

  دهند. كنند، اما اقتصاد خود و جامعه را در مسير رشد اقتصادي قرار مي غيرشرعي به همنوعانشان ظلم ميهاي غيرقانوني و  ) اين افراد با فعاليت1

 آورند. اند و خريد و فروش برخي از كالاها را به صورت رقابتي درمي دنبال گران خريدن و ارزان فروختن ) معمولاً به2

 هاي خود بپردازند. تر به فعاليت دهند به روستاها كوچ كنند تا آسان ا، آنها ترجيح ميدليل زودتر آشكار شدن كارهاي نامشروعشان در شهره ) به3

  يابند. كنند و به درآمدهاي كلاني دست مي استفاده مي آورند، سوء دست مي هايي كه با فريب و ظاهرسازي به ها و موقعيت ) آنها معمولاً از رانت4

 بوده است؟» چند ميليون تومان«ميليون تومان شده؛ ميزان درآمد او،  24براي يك سال معين، برابر  اي ها و سود توليدكننده مجموع درآمد، هزينه - 154

1 (18   2 (16    3 (12    4 (8  

 ؟هاي زير استه متضمن پاسخ صحيح پرسشكدام گزين - 155

  ؟است »ديسازمان تول«مفهوم  انگريكدام سؤال و پاسخ آن، بالف) 

 ب) كدام گزينه در خصوص كسب و كار شخصي صحيح است؟

  داران، كدام نهاد قرار دارد؟ج) در ساختار سازماني شركت سهامي، بعد از سهام

پزشـكي و   هـاي تخصصـي ماننـد پزشـكي، دنـدان      ؟ ب) در زمينـه رنديگ يم ميهر كالا تصم ديتول زانيم اي ديتول ةدربار دكنندگانيچگونه تول) الف) 1

  حسابداري اغلب كسب و كارها شخصي است. ج) رئيس هيئت مديره

يد تقسـيم شـود؟   درآمد يا سود با و چگونههستند چند نفر  اينفر  كي ست؟يك شود، يعرضه م ي) كه به مشتريي(نها يكالا ايمالك محصول ) الف) 2

 اند و در همه نوع فعاليتي حضور دارند. ج) هيئت مديره ها كوچك مقياس ب) بيشتر آن

ب) عبـارت   كننـد؟  يم ـ نيـي بخرنـد، تع  دي ـرا كه با ييچگونه مقدار كالا رند؟يگ يم ميكالا تصم كي دنينخر اي دنيچگونه مردم در مورد خر) الف) 3

مثـالي بـراي   » اي بدون اهداف تجاري، جهت كمك به اقشار ضعيف در سـطح شـهر تأسـيس كننـد.     سسهگيرند تا مؤ گروهي از مدرسان تصميم مي«

  وكار شخصي است. ج) مديرعاملكسب

درآمد يا سود بايد تقسـيم شـود؟    و چگونههستند چند نفر  اينفر  كي ست؟يك شود، يعرضه م ي) كه به مشتريي(نها يكالا ايمالك محصول ) الف) 4

  ها نسبتاً سخت است. ج) هيئت مديره اندازي آن جاد اين كسب و كارها زياد و راههاي اي ب) هزينه

@konkurbanks @Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 و كدام مورد از معايب كسب و كار شخصي است؟  سهامي ترتيب كدام مورد از مزاياي ايجاد شركت به - 156

  اندازي بالاتر هاي راه هزينهـ  به تناسب مالكيت سهام سود) تقسيم 1

  دهي بيشترتر و گزارش دهقوانين پيچيـ  ) منافع مالياتي2

  ها و دعاوي مسئوليت نامحدود در مقابل بدهيـ  ) امكان رقابت بالاتر3

  گرايي بيشتر تخصصـ  گيري ) آزادي عمل و سهولت در تصميم4

 :اطلاعات ر سود اين شركت سهيم شده است. با توجه به ايندرصد د 30برگه از يك شركت سهامي به ميزان  120آقاي احمدي با خريدن  - 157

 هاي سهامي شركت چندتاست؟ ـ تعداد كل برگه

 كدام است؟ ة سهمت هر برگمباشد، قيتومان ميليون  48ـ اگر كل سرماية اين شركت 

 چقدر است؟ سودكند، سهم آقاي احمدي از اين  سودومان ميليون ت 5كه شركت به ميزان ـ در صورتي

120,برگه ـ  400) 1 ,تومان ـ  000 ,1 500 133,برگه ـ  360) 2  تومان 000 ,تومان ـ  000 ,3 000  تومان 000

133,برگه ـ  400) 3 ,تومان ـ  000 ,5 000 120,برگه ـ  360) 4  تومان 000 ,تومان ـ  000 ,1 500   تومان 000

 صحيح است؟ ها سسات غيرانتفاعي و خيريهؤها و م كدام گزينه در ارتباط با تعاوني - 158

  آيند. گردهم مي هاي اقتصادي با مقياس كوچك، مندي از مزاياي فعاليت جهت بهره فرمايي،از صاحبان مشاغل خويش) در تعاوني توليد، تعدادي 1

  ها رأي خواهد داشت. گيري سرماية خود در تصميم هاست؛ يعني هر كدام از اعضا به تناسب ها كم و بيش مشابه با شركت ) شيوة ادارة تعاوني2

د، بـه صـورت مسـاوي    نها در پايان دوره، صرف نظر از اينكه هر كدام از اعضا چقدر از سرماية تعاوني را تأمين كـرده باش ـ  ) سود احتمالي در تعاوني3

  شود. توزيع مي

  .يرسودآور، يعني با هدفي غيرتجاري شكل گرفته است) يك مؤسسه غيرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي غ4

@konkurbanks @Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
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 كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ »يشركت«در رابطه با كسب و كار  - 159

  ـ هويت قانوني داشتن شركت، به چه معناست؟

  ؟شود نميدرج  يك از موارد زير يك شركت كدام ةنامسـ در اسا

 ؟شود شركت چگونه منحل مي. ـ كند رد و يا انسان رفتار نمي) قانون با يك شركت، مشابه با يك ف1

  ؟سهام يك شركت چه ميزان است ـ ها يا افراد وارد قرارداد شود. تواند دارايي داشته باشد و با ديگر شركت ) يك شركت مي2

  ؟كند أمين ميچگونه شركت سرمايه اولية خود را ت. ـ شكايت كند و مورد شكايت قرار بگيرد تواند يك شركت مي )3

  ؟ميزان سود و زيان شركت چقدر است ـ ها حقوق و تعهدات خاصي دارند. ) همچون افراد، شركت4

 تر است؟ ترتيب چه نوع كسب و كاري مناسب براي هر كدام از موارد زير به - 160

 سير است.اندازي يك كسب و كار و كسب درآمد از اين م ـ فردي كه مهارت تعمير خودرو را كسب كرده و درصدد راه

اوليه اندك، ايده كسب و كاري خود را محقق كرده و سپس به جذب سرمايه از سايرين  ةخواهند با استفاده از يك سرماي كه مي اندوست تعدادي ازـ 

 تقسيم نمايند. ،خود سرماية آوردهپرداخته و سود حاصل را به نسبت 

طور منظم به طبخ و توزيع غذا ميان  آوري مبالغ اعطايي توسط مردم، هر هفته به جمعخانمان، ضمن  خواهد با هدف كمك به افراد بي ـ فردي كه مي

 اين افراد اقدام نمايد. 

كمتـر و  ـ چند فعال اقتصادي در صنف پوشاك كه تصميم دارند در كنار هم جمع شده و از مزاياي همكاري در راستاي تأمين مواد اوليه بـا قيمـت   

 مند شوند.  تر بهره رقابتي

 ي، كسب و كار تعاوني، كسب و كار شركتيشركتكسب و كار شخصي، كسب و كار  )1

 ، كسب و كار تعاوني، كسب و كار شخصي، كسب و كار تعاونيتعاوني) كسب و كار 2

 ، خيريه، كسب و كار تعاونيي) كسب وكار شخصي، كسب و كار شركت3

  ي، خيريه، كسب و كار شركتي) كسب و كار شخصي، كسب و كار شركت4

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 سایت امتحان نهایی�����������������
  

 امهامهــپاسخنپاسخن
 انسـانـيانسـانـيدوازدهمدوازدهم

 14021402ماهماهمهـرمهـر 2121

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

@konkurbanks@konkurbanks @Tahlilazemoon@Tahlilazemoon
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  آزمونآورندگانپديد
  رتيب حروف الفباطراحان به ت

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديانزاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرماناحمدرضا ذاكرزاده،محمد حميدي،آروين حسيني،جاني،محمدابراهيم توزنده،، گلناز بينقيمحمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازي، محمدحسين يگانهنژاد،فرهاد عليسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سيد عليرضا علويان،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،ريحانه اميني، كوثر شاهزينب آذري، اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،  شناسيروان

  عربي زبان قرآن
معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،احسان كلاته عربي،شيرودي،اميرحسين شكوري، اسماعيل عليپور، مرتضي كاظمبين، حسين رضايي،رجي، ابوالفضل تاجيك، محمد جهانولي ب

 سيده محيا مؤمني

  ، ميلاد هوشياراميرحسين كاروين، جواد ميربلوكيفاطمه سخايي،زهرا داميار،  و جغرافياتاريخ

  نژاد، احمد منصوري، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريفرهاد قاسميحميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، محمد رضايي  و منطقفلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،فاطمه صفري،سارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد

  

  

  استارانگزينشگران و وير
  مستندسازي )رتبة برتر كنكور(ويراستارويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فروشان،ايمان چيني

 مهدي ملارمضاني، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــ

  فريبا رئوفي ـــــ  ياسين مهديان نژاداحمدي، فرهاد عليسيدعليرضا نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

 كيميا اكبرزاده حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه
  فرآرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  زهره قموشي

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكرهمهسا عفتيمهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيميسيد محمدعلي مرتضوييعرباحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي ـــــ  ـــــــــزهرا داميارزهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زادهكيانا يوسف  نژادفرهاد عليعليرضا نصيريسبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  ي عزيزيمرتضسارا شريفيمهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

@konkurbanks@konkurbanks @Tahlilazemoon@Tahlilazemoon
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 )احمدرضا ذاكرزاده(  »2«گزينة -1
 طبق اصل ضرب داريم:

  × × =5 4 6 120  
  )4تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )آروين حسيني(  »3«گزينة -2

B  هـاي بـي فرض كنيد تعداد راه تـا باشـد، از طرفـي C،nون دو شـهر
A اسـت، 71برابـر Dبهمجموع كل مسيرهاي ممكن براي سفر از شهر

 پس:
  : A B C D : n n→ → → × × =2 1   حالت اول2

  : A B C E D : n n→ → → → × × × =2 2 3   حالت دوم12
  : A E D :→ → × =3 3   حالت سوم9

  : A E C D :→ → → × × =3 2 1   حالت چهارم6
  حال طبق اصل جمع داريم:

  n n+ + + =2 12 9 6 71  
  n n n + =  =  = =

5614 15 71 14 56 414  

B   راه وجود دارد.C،4وبنابراين بين دو شهر
  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  

----------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »3«گزينة -3

حالـت زيـر 3گيـرد كـه حرف ديگر قرار مي2» ب«و» الف«بين حروف
  :ممكن است

  قرار گيرد:» گ«دو حرف» ب«و» الف«الف) بين

  
! !

!

 × = × =2 4 2 24 48

2

J © © þ²H Á Á n −
   

  قرار گيرد:» ي«دو حرف» ب«و» الف«ب) بين

  
! !

!

 × = × =2 4 2 24 48

2

J Á Á þ²H © © n −
  

  قرار گيرد:» ر«و» ل«هاي فحر» ب«و» الف«ج) بين
! ! !

!

!

 × × = × × =2 2 3 2 2 6 24

2

2

J n − þ²H Á Á © ©

  

  طبق اصل جمع كل تعداد كلمات با شروط مسئله برابر است با:
  + + =48 48 24 120  

  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مد حميديمح(  »2«گزينة -4
ها بايد بـا ، پس براي يك در ميان شدن آنداريمتا زوج3تا رقم فرد و4

 رقم فرد شروع كنيم:

  ! !× × × × × × = × =
4 3 3 2 2 1 1 4 3 144joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  

  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )دهزاعلي قهرمان(  »1«گزينة -5

  ( n )! n− =  − =2 21 6 1 3 

  n n
n

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ >

2 4 21 0
¾±Fv¶ ¾TwH¼i ®Ã²j¾M  

  
( n )! ! !n
( n )! ! !

+ × ×=⎯⎯→ = =
+

3 5 5 4 32 201 3 3  

  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )جانيابراهيم توزندهمحمد(  »2«گزينة - 6
  ، پس:است4يا3و اولين سمت چپ5يكان فقط رقم

  
{ , } { }

× × × × =2 13 2 1 124 3 5 

  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »3«گزينة -7
تواند بـا زوج و فرد يكسان است، ترتيب قرارگيري ارقام ميتعداد ارقامچون

  داريم: ،ع شود. در حالتي كه با رقم فرد شروع شودوزوج يا فرد شر
  ! !× = × =3 3 6 6 36 

تواند اولين رقم سمت چپصفر نمي ،اما در حالتي كه با رقم زوج شروع شود
  بنابراين: ،باشد

  × × × × × =
2 3 2 2 1 1 24Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  

  ⎯⎯⎯⎯→ + =36 24 60Íμ] ®ÅH  
  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (گلناز بينقي)  »3«گزينة -8

  گيريم:ابتدا دو خواستة سؤال رو به صورت جداگانه درنظر مي
!=   tوnشتجايگ2

p oزماني كه با   شود:) شروع ميntيا iياشروع نشود با سه حالت (
  I_ _ nt ! != × =3 2 12  
  O_ _ nt ! != × =3 2 12  
  nt _ _ _ ! != × =3 2 12  

   + + =12 12 12   طبق اصل جمع36
  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )بحيرايي(محمد  »4«گزينة -9

B Cچون نفر ها را يك بستهكند، آنسخنراني ميبدون فاصله پشت سر
CB  گيريم.در نظر ميبه صورت

!3هاي اين بسته وجايگشتتعداد   است.4نفر ديگر برابر
! =4 A ،حالت24در اين24 Dدرنصف حالات ديگرو در نصفقبل از

ADتحالا ب برابـر كند. بنابراين تعداد حالات مطلوسخنراني ميبعد از
  با:است

  !
= =

4 24 122 2  
  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

)3رياضي و آمار (

@konkurbanks@konkurbanks @Tahlilazemoon@Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   5: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1402مهـر21آزموننامةپاسخ
 
 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »2«گزينة -10

با ترتيبي مشخص فشـار داده شـوند، متمايزكليد3كليد،20بايد از بين
  شود با:ها برابر ميتعداد جايگشتپس

  
! !P ( , )

( )! !
= = = × × =

−
20 2020 3 20 19 18 684020 3 17  

كشـد، پـس زمـان ثانيه طـول مـي2با توجه به اينكه فشردن هر سه كليد
  مورد نياز برابر است با:

60→⎯⎯÷دقيقه   ×ثانيه228 =6840 2 13680    
  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3ر ((رياضي و آما  

----------------------------------------------  

  
  

 )محمد حميدي(  »1«گزينة -11

a   گيريم:در نظر ميحقوق معاون را

= a   2
 حقوق معلم3

 a a= ÷ =
2 123   حقوق آبدارچي3

  a a a a a a+ × + × =  + + =
2 1 10 22 5 2 72 2 723 3 3 3  

  aa + =
122 723  

  a a =  = =
726 72 126  

=aميليون تومان   = × =
1 1 12 43 3  حقوق آبدارچي

  )14تا10هاي هصفح،معادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة -12

 xx ( ) x xπ
+ π = + =

ππ
2 2 2 2 1233

  

  xx x > =  = ⎯⎯→ =
4 02 212 9 33 

 
x r x=  = =

π π

1 33
3 3  

  است.عرض×طولبرابردانيم مساحت مستطيلمي
x:طول مستطيل = 3  

y:عرض مستطيل r= =
π

3
3

  

  S xy ( )= = =
π π

3 93
3 3

  

  )15تا10هاي  ، صفحهدوم ةدرجمعادلة)،1(رياضي و آمار (  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -13

  فلش از يك مثلث و يك مربع تشكيل شده است، براي قسمت مثلث داريم:

  S ( )( x )( x ) x = =
1 24 2 42

x2

x4

  

  و براي قسمت مربع داريم:

  S ( x )( x ) x = = 22 2 4x2

x2

  

x اسـت و مسـاحت قسـمت سـفيد 28در نتيجه مساحت كـل فلـش برابـر 

−xبرابر 22400   كنيم:ها را محاسبه ميحال هزينهاست،8

          ( )( x ) x

( )( x ) x

= = 

= − = − 

2 230 8 240
2 210 2400 8 24000 80

ªº n ½oÃU KvaoM ¾¹ÄqÀ
kÃÿw KvaoM ¾¹ÄqÀ

  

  x x⎯⎯⎯⎯→ + − =2 2240 24000 80 28000®¨  ¾¹ÄqÀ  

  
xx x x cm> =  = ⎯⎯→ =02 2160 4000 25 5  

  )22تا19هاي ه، صفحمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )آروين حسيني(  »4«گزينة -14

x )يعني2ابتدا دوطرف معادله را بر ضريب كنـيم و عـدد تقسـيم مـي2(
ــي ــل م ــت منتق ــمت راس ــه س ــت را ب ــكل ثاب ــه ش ــه ب ــا معادل ــيم، ت كن

x x− = −
32 3   ، حال داريم:ددر آي2

  x x ( x ) ( x )− = −  − = − +  − =
3 3 3 9 3 32 2 23 2 2 2 4 2 4  

mپس =
3
nو2 =

3
4  m در معادلـة nواست، با جايگذاري مقـدارهاي

  كنيم:مورد نظر، ريشة كوچكتر را حساب مي

  
m ,n

mx x n x x
= =

+ − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + − =

3 3
2 42 22 6 12 0 3 6 9 0

  
a
b a b c

ax bx c c

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  + + =

+ + =  = −
2

3
6 0

0 9

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

  
x

cx
a

=
  −

= = = −

11
9 32 3

  

−  است.3پس ريشة كوچكتر معادله،

  )32تا19هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1و آمار ((رياضي  

 )1رياضي و آمار (

@konkurbanks@konkurbanks @Tahlilazemoon@Tahlilazemoon
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 (احمدرضا ذاكرزاده)  »4«گزينة -15

  ( x )
S ( x ) x x x

−
= + − = + + − +

2 12 22 1 4 4 1 12Â«º n  

  x x= + +24 3 2  
  x x x x+ + =  + − =2 24 3 2 24 4 3 22 0

  b ac ( )( )Δ = − = − − =2 4 9 4 4 22 361

  
x

bx ,x
a x

=− ± Δ − ± = =  
= −

213 19
111 2 2 8 2 4 ¡ ¡ ù  

  )32تا27هاي  ، صفحهدوممعادلة درجة)،1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )گلناز بينقي(  »1«گزينة -16
 ،شود كه معادله ريشة مضـاعف داشـته باشـد ها زماني صفر ميتفاضل ريشه

  پس:
Δ(ريشة مضاعف)   = 0  

  m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × = −2 21 2 2 1 1 0 2 4 2 1 4  

  m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 22 2 2 2 2 0 4 4 2 2 0

m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 23 2 2 3 3 0 6 4 2 3 12  
m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 24 2 2 4 4 0 8 4 2 4 32  

m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 25 2 2 5 5 0 10 4 2 5 60  

m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 26 2 2 6 6 0 12 4 2 6 96  
  )32تا27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )جانيزندهابراهيم تومحمد(  »3«گزينة -17

bSهـادر اين سؤال بايد به علامـت مجمـوع ريشـه
a

−
و علامـت ضـرب =

cPهاريشه
a

  توجه كنيم.=

  bS
a

−
= = −5 

 cP
a

= = −2

 ودتـوان نتيجـه گرفـت ها اعداد منفي هستند مـيچون جمع و ضرب ريشه
از ريشه مثبـت، اياندازهريشه مختلف العلامت داريم كه ريشه منفي از نظر

βها منفي شده است، از طرفيبزرگتر است به همين دليل جمع ريشه > 0
α < |است و0فرض شده، لذا | | |α > β:است لذا 

 | | | |α + β = = − α − β2 2Âÿ¹¶ jkø
  | | | |α = = − αÂÿ¹¶ jkø
  | | | |β = = β3 3SLX¶ jkø

  در نتيجه: 
  ( )− α − β + − α − β = − α − β2 3 3 4  

  )32تا27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »1«گزينة -18
  كنيم:هاي رنگي را از كل كم ميمساحت قسمت

= x   2x   مساحت مربع به ضلع
xالزاويه متساوي الساقين با ضلعمساحت مثلث قائم 2:  

  
( x )( x )

x =
2 2 2

2  

  x= 22x   x و عرض2مساحت مستطيل به طول

  x x=  − =  =2 224 36 4 24 4 12−   كلرنگي

  x x =  =2 3 3  
  )15تا10هاي ه، صفحدوم ةمعادلة درج)،1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة -19
هـاي معادلـه سـر در واقـع همـان ريشـهبتدا بايد توجه كنيم كه نقـاط سـربها

P ( x ) = از طرفي در يك معادله درجه دوم بـراي محاسـبه  .هستند )سود(0

ريشه از رابطه 2فاصله (قدرمطلق تفاضل) 
| a |

Δتوان كمك گرفت.مي  

  P ( x ) x x= − + − =
1 2 4 2 02  

 
( ) ( )( )

| a | | |

− − −
Δ

= = =
−

124 4 2 122 4 31 1
2 2

 

  )32تا27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة -20
  كنيم، داريم:با استفاده از روش فاكتورگيري ابتدا معادله را تجزيه مي

  x x x x( ) ( ) ( ) (( ) )− − − =  − − − =4 2 2 21 25 1 0 1 1 25 03 3 3 3  

  

x( ) ( )

x( ) ( )

− =



− − =

21 0 13

21 25 0 23

IÄ  

)هايحال معادله )و1(   كنيم:را جداگانه حل مي2(

  x x x( ) : ( )− =  − =  =21 1 0 1 0 13 3 3  

(ريشه مضاعف)   x = 3  
)معادلة   نيم:كميروش مربع كامل حل زا2(

  x( )− =2 21 53  

  
x x x

x x x


 − = +  =  =

 
 − = −  = −  = −

1 5 6 183 3
1 5 4 123 3

  

  = + − =3 18 12 هامجموع ريشه9     ي متمايز
  )22تا19هاي ه، صفحدلة درجة دوممعا)،1(رياضي و آمار (  
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 )شيوا نظري(  »4«گزينة -21
هـايي بـه قلـم ميـرزا داسـتان» الـدين و قمـر شـمس«و» ان باسـتانداست«

  خان بديع هستند كه در دورة بيداري نوشته شدند. حسن
نوشتة جيمز موريه است كه ميرزا حبيب» باباي اصفهانيسرگذشت حاجي«

  اصفهاني اين كتاب را ترجمه كرده است. 
  اكبر دهخدا: آثار علي

دركـه اجتمـاعي او ـ  هاي طنزآميز سياسينوشته ة) چرند و پرند: مجموع1
  شد. منتشر مي» صور اسرافيل«روزنامة

  ترين كتاب لغت زبان فارسينامه: مفصل) لغت2
  ) امثال و حكم3

  كرد. را منتشر مي» سروش«دهخدا همچنين در استانبول روزنامة
  )21تا19هاي هصفح)، تاريخ ادبيات،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »4«گزينة -22
  :چهار مورد نادرست است

هـاي قبـل از الف) فن ترجمه از عوامل رشد آگاهي و تحول ايرانيان در سال
  چناني نداشت.مشروطه بود و تحقيقات ادبي و تاريخي در اين دوره رواج آن

ندگان مطالـب خـود را در قالـب هاي اول مشروطه، بيشتر نويسـب) در سال
  كردند.ها منتشر ميمقاله در روزنامه

هـاي مشـروطه شد، در سالاي ادبي محسوب ميكه نشريه» بهار«ج) مجلة
  خان اعتصامي آشتياني منتشر شد.وسيلة ميرزا يوسف به

  هاي تاريخي بود.د) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان
  )20تا18هاي، صفحهشناسيو سبك)، تاريخ ادبيات3ادبي ((علوم و فنون  

----------------------------------------------  

 )ايپيمانهكتاب آبي(  »4«گزينة -23
در قلمـرو ادبـي نظير،ايهام و مراعات ،هاي معنايي مانند تضادبررسي تناسب

 گيرد.قرار مي
  )15تا13هاي هصفح،شناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة -24
شود. جز يكي دو مورد واژة عربي، واژگان عربي ديگري يافت نمي به ،در متن

  ساير موارد درست هستند.
  )18تا16هاي ه، صفحشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »3«گزينة -25
هاي نثر دهخدازاري از ويژگيباهاي كوچهه از زبان عاميانه و مثالفاداست

  شود.ديده مي» ب و ج«است كه در هر دو عبارت
  )21و20هايصفحه،شناسيسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

 )ايپيمانهكتاب آبي(  »1«گزينة -26
هاست كه مفهوميغلبة قضا و قدر بر زندگي انسان» 1«زينةمفهوم گ

  كه مفهوم ساير ابيات عاشقانه و غنايي است.تعليمي است در حالي
  )16ة، صفحشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژادفرهاد علي(  »3«گزينة -27

انـد كـه در كتـاب درسـي از منظـر انتخـاب شـدهنامـة عطـار ابيات از الهـي
جمله عربي) در ابيات كماند. واژگان غيرفارسي (ازشناسي تحليل شدهسبك

به معنـاي حيلـه) در » دستان«اند، اما واژگان كهن فارسي (مثلاًبه كار رفته
  اند.  ابيات به كار رفته

  هاي ديگر:تشريح گزينه
كنايـه از » هـان بـر چشـم او تيـره شـد ج«: در بيت دوم عبارت»1«گزينة

كردن و بيچارگي است. در بيت چهـارم نيـز تشـبيه مركـب احساس بدبختي
  جهد. شود: روبه از دام بجست، همچون كمان كه از تير ميديده مي

: شاعر در قالب داستاني تمثيلي بـه بيـان معنـي مـوردنظر خـود »2«گزينة
  ده است. پرداخته است. ضمناً به روباه شخصيت بخشي

ارزش و«اي عرفاني است مبني بر اينكـه : شاعر در پي بيان نكته»4«گزينة
، چون جايگاه خداوند است. عطار براي بيـان »جايگاه دل بسيار متعالي است

تـوان شـعر را ذيـل اين معني از ظرف داستاني بهره برده است و بنابراين مي
اسـت كـه كتـاب درسـي بندي كرد. (البته اين چيـزيادبيات تعليمي دسته

گفته است، وگرنه با توجه به انواع ادبي شعر فارسي اين شعر بيشتر عرفـاني 
  است تا تعليمي). 

  )16تا14هاي، صفحهشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »1«گزينة -28
اضافي، جناس:  ةتشبيه فشرد :»عرصة خيال«شبيه: ، ت»رفت«و »آمد«تضاد: 

» چه كسي«دوم) به معني(مصراع »كه«حرف اضافه و :اول)(مصراع »كه«
  سازند. با هم جناس تام مياست و

ها: تشريح ساير گزينه
 :فاقد جناس/ تضاد: گل و خار، تشـبيه: چـو سـرو اگـر بخرامـي »: 2«گزينة

  تشبيه گسترده
تشـبيه فشـردة اضـافي، جنـاس:  :»بحر فنا«د تضاد / تشبيه: فاق»: 3«گزينة

  جناس افزايشي»:دهان«و »دان«
و »بـاده«،»دسـت«و »مسـت«فاقد تشبيه و تضـاد / جنـاس: »: 4«گزينة

  اند. هردو از نوع جناس اختلافي ،»داده«
  بديع، تركيبي)بيان و(علوم و فنون ادبي،  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »3«گزينة -29

 فاقد مجاز است. ،چون رخش/ مجاز: بيت يشمع ـوارتشبيه: پروانه
    ها:تشريح ساير گزينه

فـام (ادات شـراب لعـلتشبيه: جناس ناقص حركتي: گل و گلُ/ »: 1«گزينة
  تشبيه: فام)

  رساند. ه را مينالشدت ،اغراق: مفهوم كلي بيت»: 2«گزينة
(كـه از خداونـد  )ع(تلميح: اشاره بـه مـاجراي حضـرت موسـي »: 4«ينةگز

موجـب  ،خواست تا خودش را به او نشان دهد و تجليّ قدرت خداوند بر كوه
  تشخيص: رقص و چالاكي كوه/ شدن و از هم پاشيدن كوه شد.) شكافته

  ، تركيبي)بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  

 )1) و (3ن ادبي (علوم و فنو
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 (ياسين مهديان)  »4«گزينة -30
تشـبيه » قمـر«را بـه » چهرة يـار«صورت مضمر و تفضيلي،يه: شاعر بهتشب
 »قمر«آرايي: تكرار واژةاست. / واژهكرده

  ها:تشريح ساير گزينه
  »دل«آرايي: تكرار واژةفاقد تشبيه / واژه»: 1«گزينة
» پـري(«آرايـي اضافة تشبيهي / فاقد واژه»: ويرانة روح«تشبيه: »: 2«گزينة

اســت؛ امـــا در مصــراع دوم، در معنــاي» بپــري«معنــايل، بــهدر مصــراع او
  ).رو هستيمروبه» جناس تام«است؛ بنابراين، باكار رفتهبه» فرشته«

در مصـراع » زهـره(«آرايـي فاقد واژه» / روي چون ماه«تشبيه: »: 3«گزينة
اسـت؛ كار رفتـهبه» سيارة زهره«باشد و در معنـايمي» زهره«شكلاول، به

هره«شكلدر مصراع دوم، به» زهره«اامجـرأت«باشـد و در معنـاي مي» ز «
رو هستيم).روبه» جناس ناهمسان حركتي«است؛ بنابراين، باكار رفتهبه

  ، تركيبي)بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  
----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »2«گزينة -31
يي: دو لفظ كه يكي معناي حقيقـي و ديگـري معنـاي مجـازي جناس تام ادعا

 داشته باشد.

: بهشت مصـراع اول: جنـت، بهشـت؛ بهشـت مصـراع دوم: نهـادن، »الف«بيت
  تكرار دارد. »دست«هشتن. فقط

 ياول و دوم نيز جناس تام ادعـاي »دبا«نفَسَ و نفَس تكرار ندارند و»: ب«بيت
  دارند.
يعنـي  ،مصـراع دوم »رهي«ولي ؛يعني راهيمصراع نخست »رهي«»: ج«بيت

  .»رها شوي«
دوم بر زمـان (مـاه)  »ماهيان«ولي ؛اول جمع ماهي است »ماهيان«»: د«بيت

  دلالت دارد.
  : عبوركردندوممصراع »گذشت« ،: تمام شداولمصراع »گذشت«»: هـ«بيت

  )28تا26هاي ه، صفحبديع لفظي)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »4«گزينة -32
شـدن لـب و باعـث بـاز و بسـته ،ع دومادر مصر» ب«تكرار صامت»: 1«گزينة
گـر جلوه ،ع اولادر مصر» ا«كنندة بوسيدن است؛ همچنين تكرار مصوتتداعي

 حيرت است.

وير ايـن بيـت را تص ،گي است و از اين حيثفيادآور خ» خ«صامت»: 2«گزينة
  است.تر ساختهبرجسته
گويا رضـايت  ،ع دوماويژه مصرو تكرار آن در اين بيت و به» م«واج»: 3«گزينة

درHmmگوييم: مممم يـا دارد. (چيزي مانند آنچه امروز ميشاعر را بيان مي
  .انگليسي كه از اصوات است)

  مطابق با صورت سؤال است.»: 4«گزينة
  )27و26هاي ه، صفحبديع لفظي)،1بي ((علوم و فنون اد  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة -33
آن، جنـاس تـام يقـيحقيغبار با معنـاياستعاريتكرار ندارد و معنا »غبار«

غـم «يمعنا بهدوم »غبار«و »گرد و غبار«يمعنا بهاول »غبار«است. ساخته
  »كار رفته است. بهو اندوه

  )28تا26هاي ه، صفحيع لفظيبد)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة -34
) كـه بـا زيـانگ(وزن طـرباسـت »مفتعلن مفاعلنمفتعلن مفاعلن«تيوزن ب

 تناسب ندارد.تيب نيمفهوم غمگ
 :هانهيگزريسايبررس
تناسـب بـا يو دارا »فـاعلن ليـعمفعـول فـاعلات مفا « ،تي: وزن ب»1«ةنيگز

 تيغمناك بيمحتوا

تناسـب بـا مفهـوم يو دارا »فعولن فعولن فعولن فعـل« ،تي: وزن ب»3«ةنيگز
 تيب يحماس

) ي(وزن طرب و شاد »مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن« ،تي: وزن ب»4«ةنيگز
 تيب زيانگطربيو متناسب با محتوا

  )23تا21هاي ه، صفحموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »1«گزينة -35
است و ايـن در اين گزينه، شاعر صحنة جنگ را با اغراق زيادي توصيف كرده

تر و تأثيرگذارتراست كه فضاي حماسي بيت، غنيتخيل شاعرانه، باعث شده
  شود.

بـراي توصـيف مضـمون حماسـي، از تخـيلات بهـره ها، شاعردر ساير گزينه
  است و سخن وي، مطابق با واقعيت است.نگرفته

  ها:تشريح ساير گزينه
داشـتنِ همـراهحركـت درآوردن اسـب و بـه ست از بـهتوصيفي ا»: 2«گزينة

  رنگ. پرچمي سياه
صـدا درآوردنِ شـيپور كردن رخـش و بـه است از آمادهتوصيفي»: 3«گزينة

  نگ.ج
رسـاندن بـه ست از واردشدن به سپاه ايـران و آسـيب توصيفي ا»: 4«ينةگز

وسيلة سلاح گرز.لشكريان، به
  ، تركيبي)بديع(علوم و فنون ادبي،  

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »4«گزينة -36
افـزاي آن و غممتناسب با لحن سنگين ،درونماية غم و اندوه با توصيف فراق

 است.انتخاب شده
  ها:تشريح ساير گزينه

  درونماية غم و اندوه نامتناسب با لحن شاد و تند آن. »: 1«گزينة
باشي متناسب با لحن ضربي ودرونماية شاد و خوش»: 3«و» 2«هايگزينه

  تند آن.
  )23تا21هاي)، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
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 بي فرهادي)(مجت  »3«گزينة -37

هاي رمزآميـز هاي پيچيده و تخيلداراي مضمون» 4و 1،2«هايابيات گزينه

كـه » 3«ولـي بيـت گزينـة  ؛هاي شعر بيدل اسـتهستند كه همگي از ويژگي

  هاي ديگر را ندارد.هاي گزينهتخيل و پيچيدگي ،سرودة حافظ است

  )تركيبي،شناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژادفرهاد علي(  »4«گزينة -38

گويـد مـن از وصـال تـو سعدي به معشوق (زميني) خود مي ،»الف«در بيت

گويـد مولانا از عشق آسماني سخن مي ،»د«، اما در بيت»سير نخواهم شد«

پـس ايـن دو بيـت در ». ديدة سـير اسـت مـرا «كند كهو بنابراين اعلام مي

  دهند با هم تقابل معنايي دارند. صويري كه از عشق ارائه ميت
  تشريح ابيات ديگر:

جهان همين اسـت كـه هسـت و تـا بـوده  :گويدب) رودكي در اين بيت مي

  پس غمگيني معنايي ندارد. طور بوده است.همين

غم فردا را بخوريم و بايد زندگي را به شادي و ،گويد نبايد امروزج) شاعر مي

  باشي بگذرانيم.خوش

  )33و22،23،32هاي ه، صفحمفهوم)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة -39

  وار بودن گلستان (دنيا)اعتباري دنيا: خنده بي»: د«بيت

  ك تعلقات: پشت پا زدن بر دنيارت»: الف«بيت

يي: سقف فلك (نماد تقـدير و سرنوشـت) را شـكافتن و اختيارگرا»: ج«بيت

  طرح نو در انداختن

  شكوه از بخت: ناسازگاري چرخ و دولت (بخت و اقبال) با شاعر»: ب«بيت

  )تركيبي،مفهوم،)3و ( )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محمدحسين يگانه(  »1«گزينة -40

كنـد، در مفهوم رضايت به قضـاي خداونـد را مطـرح مـي ،ت سؤالبيت صور

نوعي خشنودي و رضايت در برابر حقبهشاعرانهم 4تا 2هايابيات گزينه

  اند. را مطرح كرده

رافلسـفه ،گويـد عقـل رياكـار : در اين بيت شاعر مي»1«مفهوم بيت گزينة

بنـابراين نبايـد از شـود، پرستي انسـان مـياختراع كرده است كه باعث خود

 بندگان انتظار رضايت به قضاي حق را داشته باشيم. 

  )14، صفحةمفهوم)،3(علوم و فنون ادبي (  

  
  

  

 حسيني)(كوثر شاه  »3«گزينة -41
اي،اي فردي و اجتماعي خـود، مطالعـات مدرسـههـ هر آنچه افراد از تجربه

هـا را شـكل آگاهي يـا ذخيـرة دانشـي آنخيرةآموزند، ذمي…دانشگاهي و
  دهد.مي

رود، معنـاي هـايش فراتـر مـيهـا و شـنيدهـ انسان با تفكر و تعقل، از ديده
تري ازر و عميقتكند و به آگاهي گستردها درك مياي اطراف خود رهپديده

  رسد.عالم و آدم مي
  )3و 2هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 )ايآبي پيمانهكتاب(  »3«گزينة -42

، زيـرا اگـر »3«موارد با متن صورت سؤال مرتبط است به جز گزينـة تمامي
حاصـل از دانـشهـاي عمـومي (دانـش عمـومي يـا ها و شناختاين آگاهي

هـان شـود و جزندگي) وجود نداشته باشد، زندگي اجتماعي مـا مختـل مـي
 . پاشدمياجتماعي فرو

  )3)، ذخيرة دانشي، صفحة3شناسي ((جامعه  
---------------------------------------------- 

 (ريحانه اميني)  »4«گزينة -43
  تشريح موارد نادرست:

  آورد.دست مي هـ دانش عمومي را انسان در طول زندگي خود ب
 ةتواند بر ذخير، به سختي ميكندفردي كه تنها بيرون از جامعه زندگي ميـ

  دانش عمومي خود بيفزايد.
كنيم، دانـش عمـومي لازم را در اختيارمـان ـ فرهنگي كه در آن زندگي مي

  دهد.قرار مي
 ـ دانش عمومي براي زندگي اجتماعي همچون هوا براي انسان است.

  )4و 3هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -44
دهد. ذخيرة دانشـي، دانش عمومي بخشي از ذخيرة دانشي ما را تشكيل مي

دستبخش ديگري نيز دارد كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي (علت) به
 گويند (پيامد).تر، دانش علمي ميتر و دقيقآيد. به اين دانش عميقمي

انش علمي دارد (علت)، به درك عميقي از دانش عمـومي جهـان كسي كه د
ها و اشكالاتي را كه به دانش عمومي راه پيـدا رسد؛ آسيباجتماعي خود مي

كنـد كـه از حقـايق موجـود در كند و قدرت پيدا مـياند، شناسايي ميكرده
  دانش عمومي دفاع كند (پيامد).

خـود (علـت)، تعـاريف هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگيجهان
 متفاوتي از دانش علمي دارند (پيامد). 

  )6و 5هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -45
  تشريح موارد نادرست:

دانشي يك جهان اجتماعي واحـد، گـاهي بـا  ةذخيرموجود دراتتعارضب)
رها كردن بخشي از ذخيرة دانشي به نفـع بخشـي ديگـر و گـاهي بـا طـرح 

  شوند.هاي جديد حل ميايده
اي در جهان غـرب پيـدا شـدند كـه بـه د) در اوايل قرن بيستم ميلادي عده

  جاي موضوع بر روش علوم تأكيد كردند.
  )7و 6هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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  دني ديناني)(سيدمحمد م  »4«گزينة -46

رابطة دانش علمـي و دانـش  ،كتاب درسي 8صفحةمباحثه كنيدبا توجه به
بـر يكـديگر اثـر گذاشـته و از هـم اثـر آن دواي متقابل است. عمومي رابطه

  شوند.پذيرند و به مرور متناسب ميمي
  )8، صفحةذخيرة دانشي)،3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 )زينب آذري(  »1«گزينة -47

  تشريح موارد نادرست:
  هاي اجتماعي و پيامدهاي آنموضوع علوم اجتماعي: كنش

ــرد روش ــرارويك ــه ،گ ــاعي (جامع ــوم اجتم ــوق و روش عل ــي و حق شناس
) را…شناســي و ...) را تجربــي و روش علــوم انســاني (روانشناســي و مــردم

  كند.غيرتجربي قلمداد مي
  )11ة، صفحعلوم اجتماعي)،3اسي (شن(جامعه  

----------------------------------------------  
 (ريحانه اميني)  »2«گزينة -48

  شكل صحيح جدول:
علوم

علوم اجتماعيعلوم انساني  علوم طبيعي
  فيزيك
  شيمي

شناسيروان
  اخلاق

شناسيمردم
  تاريخ

  )12)، علوم اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )حسينيكوثر شاه(  »2«گزينة -49
  هاي ديگر:تشريح گزينه

هـا و هنجارهـاي ارزش ةظرفيـت داوري دربـار  ،اعيمـعلوم اجت»: 1«گزينة
 را دارند. ناجتماعي و نقد و اصلاح آنا

يكديگرها و جوامع را ازعلوم اجتماعي زمينة فهم متقابل انسان»: 3«گزينة
د، امـا نكنها كمك ميد و به افزايش همدلي و همراهي انساننسازفراهم مي

  .دنظرفيت داوري در اين باره را ندار
كنند نظـم و قواعـد جهـان دانشمندان علوم اجتماعي تلاش مي»: 4«گزينة

اجتماعي را كشف كنند و با كشف اين قواعد تأثير اجتماعات بر زندگي ما را 
هـا برخـوردار هاي آنا با شناخت قواعد زندگي، هم از فرصت. متوضيح دهند

هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف در امـان شويم و هم از آسيبمي
 مانيم.مي

  )13 ة)، علوم اجتماعي، صفح3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 )اميرمهدي افشار(  »2«گزينة -50
  نادرست:بررسي موارد

نشان دادن شيوة صحيح اسـتفاده از علـوم طبيعـي از جملـه فوايـد علـوم ـ
  اجتماعي است.

كه ابزار تسلط انسان بر طبيعت و ابزار رهاسازيدليل اينعلوم طبيعي را بهـ
  .گوينداند، علوم ابزاري نيز ميهاي طبيعيانسان از محدوديت

  )15 ة)، علوم اجتماعي، صفح3شناسي ((جامعه  

  
  

  )حسينيكوثر شاه(  »2«گزينة -51
هـا وابسـته اسـت، پيامدهايي كه بـه ارادة انسـان .غلطصحيح ـ»: 1«گزينة

  احتمالي است؛ يعني ممكن است انجام بشود يا نشود.
پاسخ دادن به سلام فرد ديگري، پيامـد ارادي وابسـته بـه  .غلط»: 3«گزينة
  ت. ـ صحيحديگري اسارادة

پاكيزه شدن سر و صورت پيامـد غيـرارادي وضـو گـرفتن  .غلط»: 4«گزينة
برخي پيامـدهاي كـنش، بـه ارادة افـراد انسـاني؛ يعنـي خـود  .است. ـ غلط
پيامـدهاي «هـا اد ديگر وابسته اسـت. بـه همـين دليـل بـه آنركنشگر يا اف

نـي بـه ارادة گونه نيستند؛ يعگويند. اما همة پيامدهاي كنش اينمي» ارادي
  افراد انساني بستگي ندارند.

  )7 ة)، زندگي اجتماعي، صفح1ي (شناس(جامعه  
----------------------------------------------  

 اي)آبي پيمانه(كتاب  »1«گزينة -52
هايي كـه بـا توجـه بـه آموزان به كلاس: كنش اجتماعي؛ كنشورود دانش -

 شود. خوانده مي» عيكنش اجتما«دهيم،ديگران انجام مي
آموزان كه بدون صـف و بـا عجلـه وارد كـلاس زمين خوردن يكي از دانش -

شده بود: پيامد طبيعي كنش اجتماعي؛ كنش انسـاني داراي پيامـد طبيعـي 
 د انساني وابستگي ندارد. افراآن به ارادةكهاست

آمــوزان بــه او: پيامــد ارادي كــنش اجتمــاعي؛خنديــدن برخــي از دانــش -
آموزان ديگر اسـت، جا دانشدهاي ارادي به ارادة افراد انساني كه در اينپيام

  وابستگي دارد. 
انتقـال پـذيري؛ گوشزد كردن معلم در مورد عدم رعايت مقـررات: جامعـه -

  . ها و هنجارها به افراد از طريق تعليم و تربيتارزش
  )13و7،11هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  )ريحانه اميني(  »3«گزينة -53

  تشريح موارد نادرست:
  انجام كنش اجتماعي است. ةشيو ،هنجار اجتماعي ـ
  اجتماعي هستند.هاي ههايي از پديدپوشش و زبان نمونه ـ

  )13 ةاجتماعي، صفحزندگي)،1ي (شناس(جامعه  
----------------------------------------------  

 )زينب آذري(  »2«گزينة -54
مين سعادت خـود پديـد أهاي اجتماعي را براي رفع نيازها و تها پديدهانسان
ها در مركز قرار گرفتـه و رفـع نيازهـا و دي آنربسا در مواولي چه ،آورندمي
يعنـي بـه جـاي اينكـه ايـن  .شـوندمين سعادت بشر به حاشيه رانده مـيأت

   .گيرندها را به خدمت ميدر خدمت سعادت بشر باشند، انسانهاپديده
  )15و14هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  (ريحانه اميني)  »2«گزينة -55
  يابد.هاي بعد تداوم ميجهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسلـ
  آورند.بندي رو ميها براي رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم، به دستهانسانـ
هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتوانـد آن را بـه نسـل ـ

ريـزد يـا دگرگـون شـده و بـه بعد منتقل سازد، جهان اجتماعيِ آن فرو مـي
  شود.جهان اجتماعي ديگري تبديل مي

  )21و20هاياعي، صفحهاجتمزندگي)،1شناسي ((جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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  )فاطمه صفري(  »2«گزينة -56
تـر از جهـان ذهنـي و جهـان فرهنگـي جهـان طبيعـت را مهـمديدگاه اول: 

جهـان ذهنـي و فـردي افـراد را تـابع فرهنـگ آنهـا دوم:ديـدگاه  .دانندمي
   .دانندمي

  :هابررسي گزينه
  درست ـ: درست»1«ةگزين
  ط به ديدگاه اول است.)  و(مربنادرستـ: درست»2«ةينگز

(در هـر دو نادرسـت ـ  (مربوط به ديدگاه سـوم اسـت.) : نادرست»3«ةگزين
  ديدگاه اول و دوم، جهان تكويني محدود به طبيعت است.)

(مربـوط بـه نادرسـتـ  (مربوط به ديدگاه دوم اسـت.) : نادرست»4«ةگزين
  ديدگاه سوم است.)

  )8و 7هاي، صفحهفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )ايآبي پيمانهكتاب(  »4«گزينة -57
نادرست. مربـوط بـه ويژگـي  ـنادرست. مربوط به ويژگي معنويت است.  -1

  .آزادي است
  درست ـدرست -2
ت. مربـوط بـه ويژگـي نادرس ـنادرست. مربوط به ويژگي عقلانيت است.  -3

  عدالت است.
  نادرست. مربوط به ويژگي حقيقت است. ـدرست.  -4

  )16 و15هاي، صفحهفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )حسينيكوثر شاه(  »2«گزينة -58
حضـور امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و بـا قـدرت نظـامي و 

  .گيردمستقيم سربازان پيروز شكل مي
  )20ة، صفحفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  )زينب آذري(  »2«گزينة -59
رااشهويت فرهنگـياگر .خوردنظامي شكست مياثر تهاجمقومي كه درـ

تواند اسـتقلال سياسـي ميحفظ كند، با ضعيف شدن تدريجي گروه مهاجم
تواند گروه مهاجم رامي .دست آورد و اگر فرهنگ غني داشته باشد هخود را ب

  در فرهنگ خود هضم كند و به خدمت بگيرد. 
گيري فرهنـگ جديـدي فرهنگ غرب: اروپا در پنج قرن اخير، كانون شكلـ

دتفرهنگ غرب در اين م .شناسيممي »فرهنگ غرب« ماست كه آن را به نا
  اشكال متفاوتي از سلطه را پديد آورده است. 

هاي دريانوردي،هاي استعمار اروپاييان به دليل پيشرفت در زمينهموفقيتـ
  فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. 

داري تـاريخ مـيلادي بزرگتـرين بـرده18و17 ةدر سـداروپايياستعمارـ
  بشريت را برپا كرد.

  )23تا21هاي، صفحهجهانيفرهنگ)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )سيدمحمد مدني ديناني(  »1«گزينة -60
 ةـ مردمي كه برتري فرهنگي غرب را پذيرفته باشند، هويت خود را در حاشي

  .جويندآن مي
رجريان آشكار هستند اما در استعماماستعمارگران پنهان و ،در استعمار نو ـ

  .هم مجريان و هم استعمارگران پنهان هستند ،فرانو
با اتكا به قدرت اقتصادي خـود، بـا اسـتفاده از استعمارگراندر استعمار نوـ

هـاي از طريـق دولـتالمللـي و هاي اقتصادي و سياسي بيننهادها و سازمان
  .دنگيرميدر اختيارراكشورهاي ديگرنشانده، كنترل بازار و سياستدست

  )25ة، صفحفرهنگ جهاني)،2شناسي (جامعه(  

  
  
 (حميدرضا توكلي)  »3«گزينة -61

شدن فرضيه، اين است كه توسط مشاهدات و علمي كه اكنـون شرط پذيرفته

  موجود است، مورد تأييد قرار بگيرد.

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة -62

شوند،اي كه به مسائل علمي داده ميجملات خبري و تا حد ممكن سنجيده

 ةدهنـدفرضيه نام دارند. جملات پرسشي، واقعيات علمي، جملاتي كه نشـان

  خردمندانه باشند. ةتوانند يك فرضينمي…شك و ترديد هستند و

  )12ريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي: تعشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)  »3«گزينة -63

، تكرارپذيري و تعريف عملياتي است كه وجـود يك يافتهشرط علمي بودنـ

  كنند، مبين آن است.هاي يكسان كه برداشت واحدي ايجاد ميتوصيف

  گيرد. جربي داشته باشد، در دايرة علم قرار ميهر آنچه قابليت مشاهدة تـ

  )19و11هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »1«گزينة -64

علاوه بر مشاهده در محيط طبيعي، برخي از محققان در محيط آزمايشگاهي

ي كـردن ها ابزاري براي كمآزمون .پردازندرفتارهاي موردنظر مي ةهدبه مشا

گـوي معمـولي، وشناختي هستند. مصاحبه بـر خـلاف گفـتهاي روانويژگي

  .ها بايد دقيق و معتبر باشندپرسشنامه .هدفمند و سازمان يافته است

  )28و27هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)  »2«گزينة -65

هـاي هشناسي به درستي ذكر شده است. گزينهدف روان» 2«فقط در گزينة

نيز توصيف كـرده » 3«د گزينةنسعي در تبيين يا بيان دليل دار »4«و »1«

  است نه تبيين. 

  )14روش مورد مطالعه، صفحةشناسي: تعريف وشناسي، روان(روان  

 شناسيروان )2شناسي (جامعه

@konkurbanks@konkurbanks @Tahlilazemoon@Tahlilazemoon



emtehannahaie.ir

 سایت امتحان نهایی�����������������   12: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1402مهـر21آزموننامةپاسخ
 
 (محمد حبيبي)  »4«گزينة -66

هـاي ظـاهري و حسـي دل بـه دليل زيبـاييشاعر به »3تا 1«هايدر گزينه
معشوق داده است كه به اين نـوع پـردازش، سـبك پـردازش ادراكـي گفتـه 

هاي كيفي هسـتند و بـا كه ويژگيتادب و معرف» 4«شود؛ اما در گزينةمي
  .ندستهملاك دلدادگي ،آينددست ميپردازش مفهومي به
  )22شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة -67

رفتـار معلمـان بـه راحتـي از طريـق روش آموزان دربـارةنظر دانشبررسي
  باشد.مشاهده قابل بررسي نمي

  )27شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة -68

وجود آمدن نظام باورهاي افراد بيان شـده كـه بيـانگر علل به» 2«در گزينة
  مفهوم تبيين است.
  )14مطالعه، صفحةشناسي: تعريف و روش موردشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (محمد حبيبي)  »3«گزينة -69

  هاي غلط به اين صورت است:شكل صحيح عبارت
هاي مختلـف آگـاهي و معرفـت جنبه ةكنندتوانند تكميلـ منابع مختلف مي

  كننده باشند.باشند، نه اينكه لزوماً تكميل
اي هستند كـه مبتنـي بـر اوليه و تاحد ممكن سنجيدههايها پاسخـ فرضيه

  دانش، تجربه قبلي و تخيل هستند.
  بيني و كنترل رسيد.توان به پيشـ پس از توصيف و تبيين تا حد زيادي مي

كـرد و شناسي در ابتداي مسير از فلسفه، دين و تجربـه اسـتفاده مـيـ روان
  بعدها رويكرد علمي به خود گرفت.

  )15و12 ،11هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحروانشناسي،(روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة -70

  از:هاي علوم تجربي عبارتندويژگي
ها و ابزارهاي دقيـق و ها از روشبراي بررسي موضوع مورد مطالعه در آن -1

  شود.ميگيري استفادهقابل اندازه
هـاي دقيـق، رابطـة بـين روشدر اين علوم بـا كمـك مشـاهده و سـاير  -2

  شود.هاي طبيعي بررسي ميپديده
  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

  
  
  

 (ابوالفضل تاجيك)  »3«گزينة -71
»ماوات و)/ «2و 1هايد گزينه(فعل مضارع؛ رشندياند يم»: تفَكرَّونَيخلَق الس

پروردگارا، پروردگار مـا/ »: نارب«)/4(رد گزينة نيها و زمخلقت آسمان»: الأرض
»لاًما خلَقَت4و 1هاي(رد گزينهيديافرينهودهيرا ب نيا»: هذا باط(  

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -برجيولي(  »4«گزينة -72
مضارع آمده است و آن را مجـزوم فعلي نهي بر سر»لا«(»:لا يفخرِ العاقل«

 ،قـرار بگيـرد » ال«علامت سكون هرگاه كنارتوجه داشته باشيد .كرده است
): خردمنـد نبايـد افتخـار كنـد (رد .شودظ بهتر به كسره تبديل ميبراي تلفّ

 ة(رد گزيناضافه است.) » خود«مة(كل: خاندان، دودمان»سبالنّ«) / 1 ةگزين
العقــل«) / 2 ة: از روي نــاداني، نابخردانــه، جاهلانــه (رد گزينــ»جهــلاً«) / 2

دهـد، : به نيكي انجامش مي»يحسنه«) / 3 ةاستوار (رد گزين ة: انديش»الثابت
  )3 ةدهد (رد گزينآن را به خوبي انجام مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (معصومه ملكي)  »3«گزينة -73
صـل و ضـمير متّ ،صيغة مفـرد مـذكر مخاطـب به ،»يتَرَ«از فعل(»:هماتَر«
 1هـاي رد گزينه(بينيآنان را مي )است.تشكيل شدهدر نقش مفعول »هم«
: اسـتخوان / »عظـم«انـد/ (فعل ماضي مجهول) آفريده شده»: خُلقوا) / «2و
»بعظـم«،4و 2هـاي  هگزين(دري: پِ»صصـب«و» عجـا ترجمـه جابـه» ع

  اضافي است.» چيزي«،»4«اند.)/ در گزينةشده
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )رضاييحسين(  »2«گزينة -74
اسـت) همكـاري كننـد (رد واجب(بر همه: بايد همگي»عليَ الجميعِ التَّعاون«

 ة: شـير (رد گزين ـ»حنفَية/ « )4 ة: بستن (رد گزين»إغلاْق«/  )3 و 1هاي هگزين
4( » /درسيوام المانتهاء الد رد گزينساعت كار مدرسهانيپس از پا»: بعد)3 ة(  

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (احسان كلاته عربي)  »2«گزينة -75
: »الشجرةَ الخَضرةََ ذات الغصونِ النضـرةِ«) / 3 ةبيني (رد گزينمي :»بصرينَتُ«

مس التّـي الشـّ«) / هـاگزينهسايرهاي تر و تازه (ردداراي شاخهدرخت سبز
) فـروزان اسـت (رد اخگر آنآتش آن ( ة: خورشيدي كه پار»ةجذوتُها مستَعر

)3و 1هايگزينه
كـه مخاطب)(مفرد مؤنثّللمخاطبة ةصيغازفعل مضارعگاهي اوقاتنكته:

بايد مراقب باشيم ؛دشوجمع اشتباه ميهايفعلاست، با» تفَعلينَ«صورت به
  اشتباه ترجمه نكنيم.هايي راچنين فعل

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )شكورياميرحسين(  »3«گزينة -76
  ها:تشريح ساير گزينه

  كشُدمياست)(فعل مضارع :»يقتلُُ«: »1«ةگزين
  شهروندان ما واجب است. ةهم: بر»واجب على جميع مواطنينا«: »2«ةگزين
آيـد بيـرون مـي  ).اسـت» خـَرج«(فعلي لازم از ريشـة  :»تخَرُج«: »4«ةگزين

  شود)(خارج مي
  (ترجمه)  

)1) و (3عربي زبان قرآن (
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -77

صـورت و بايـد بـهساختار ماضـي اسـتمراري منفـي دارد  »لم يكن ... يظنّ«
  ترجمه شود.» كردگمان نمي«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة -78
  ها:تشريح ساير گزينه

خود به كـار نرفتـه اسـت، در درستدر جاي» هذه« ةاسم اشار :»1«ةگزين
ووف خـود مطابقـت كنـد صنيز صفت است و بايد با مو» ةالمجد«اين گزينه

  صورت جمع مؤنثّ بيايد. به
بايد(انسان)هاي عاقلجمعاشاره بهبراينادرست است،» هذه«»:2« ةگزين

  كار رود.  به» ءؤلاه«
جمع آمـده كـه صورتبهو قبل از فاعلش،فعل در ابتداي جمله :»4«ةگزين

،)آيـدرد ميمفبه صيغة ،قبل از فاعل خودفعل در اول جمله(نادرست است
  كار نرفته است. خود بهدرستنيز در جاي» هنّ«صلير متّدر اين گزينه ضم

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 ترجمة متن درك مطلب:
شناسان دربارة نخستين زبان در جهان اختلاف دارند، اما تأكيدزبان
از ميلاد، زبان همراه ما است. هزار سال پيش100كنند كه از حدودمي

هاي نوشته شده و ثبتترين زباندو زبان سومري و مصري قديم از قديمي
پيش از ميلاد3200ها به حدود سالشده هستند كه تاريخ پيدايش آن

تري كه تا به امروز موجود است، ترجيحاً زبانگردد، اما زبان قديميبرمي
پيش از ميلاد ظهور يافت. 1500چيني است كه براي بار اول، سال

هاي قديمي ديگري وجود دارد كه از آن جمله، سانسكريت، تاميلي،زبان
هاي قديمي استاي از زبانهاي سادهها، مثالعبري، عربي و... است. اين

هاي ديگري وجود دارد كه گستردگي كمتر و قدمتاما بدون شك، زبان
  رند.       ها دابسيار بيشتري نسبت به اين زبان

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -79
بر» هزار سال پيش از ميلاد دانست كه به زبان احتياج دارد! 3انسان حدود«

اساس متن، صحيح نيست، زيرا زبان از صدها هزار سال پيش از ميلاد وجـود 
  داشته است.

  ها:تشريح ساير گزينه
  ! (صحيح)روددنيا به شمار ميهاي قديمي درزبان عربي از زبان»: 1«گزينة
! انسان از قديم، زبان را بـراي بيـان افكـار بـه كـار گرفتـه اسـت »: 2«گزينة

  (صحيح)
هاي قديمي و مهمي وجود دارند بدون اينكه امروز چيزي اززبان»: 3«گزينة

  ! (صحيح)ها بدانيم آن
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2« ةگزين -80

؛ در مـورد »كاربرد آن بعد از ظهور زبان مصري قديمي شـروع شـده اسـت! «
  زبان چيني صحيح است.

  ها:تشريح ساير گزينه
شناسـيم! هايي است كه امروز مـيترين زبان بين زبانقديميآن»: 1«گزينة

  شود.)ترين زباني است كه امروز هم استفاده مي(نادرست است، قديمي
شـود! (نادرسـت امروزه زبان چيني قديمي هرگـز اسـتفاده نمـي»: 3«گزينة

  است، در متن چنين چيزي بيان نشده است!)
گـردد! تاريخ ظهور آن بـه دو هـزار سـال پـيش از مـيلاد برمـي»: 4«گزينة

  سال پيش از ميلاد ظهور يافت!)1500(نادرست است،
  (درك مطلب)

تضوي)(سيد محمدعلي مر  »2«گزينة -81
  خواهد كه در متن نيامده است:صورت سؤال، موضوعي را مي

  ها:تشريح گزينه
  نخستين زباني كه انسان بدان سخن گفت! »: 1«گزينة
اي بـه ترين زبان در جهان! (در متن اشارهترين و متداولگسترده»: 2«گزينة

  اين موضوع نشده است!)
  ها در جهان!زمان ظهور زبان»: 3«گزينة
  هايي كه از تاريخ پنهان شدند! زبان»: 4«نةگزي

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -82
(هزار) عدد اصـلي (شمارشـي) » ألف«نادرست است؛» الترتيبيةمن الأعداد«

  است.
  (تحليل صرفي و اعراب)

----------------------------------------------  
(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -83

(بـار اول) يـك » الاوُلـي ةالمـرّ«نادرست است؛ دقت كنيـد » اليه و...مضاف«
  صفت آن است. » الاُولي«موصوف و» ةالمرّ«تركيب وصفي است؛

  (تحليل صرفي و اعراب)  
----------------------------------------------  

 )سان كلاته عربياح(  »1«گزينة -84
هاي مذكربيايد؛ جمع» مسؤولونَ«صورتنادرست است و بايد به» مسؤولونُ«

  سالم، هميشه در آخر خود، علامت فتحه (ـونَ، ـينَ) دارند.
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  
 (سيده محيا مؤمني)  »3«گزينة -85

اول؛ جملةبا هم مخالف هستندكاملاًر مفهوم،از نظدو جمله ،در اين گزينه
 ،به آنچه كه گفت، نگاه كن، و به كسي كه گفت (گوينده) نگاه نكن :گويدمي

اش نگـاه به گوينده ،هرگاه سخني شنيدي :گويددوم ميجملةدر صورتي كه
  كن!

  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

 اي)كتاب آبي پيمانه،99خارج از كشور(كنكور  »1«گزينة -86
» موصوف«و هم» مضاف«خواهد كه همزمان هماسمي را مي ،سؤالصورت
داشـته باشـد. در ايـن » صـفت«و هم» اليهمضاف«؛ يعني همزمان همباشد
اليـه مضـاف» الشاعر«هم مضاف است و هم موصوف؛» ةقصيد«كلمة ،گزينه
 صفت آن است.» الجميلة«آن و
مه: معلّم قصيدة زيباي شاعر، احمد شوقي را در كلاس بـا صـدايي زيبـا ترج

  خواند!
  ها: ساير گزينهتشريح
كـدام هر دو موصوف هستند، ولـي هـيچ » الطبّيب«و» الأدوية»: «2«گزينة

  اليه) نيستند.مضاف (داراي مضاف
  اليه) نيست.موصوف است، ولي مضاف (داراي مضاف» الإنسان»: «3«گزينة
  . اليه) نيستمضاف (داراي مضاف، ولياستموصوف» الممرضّة»: «4«نةگزي

  (قواعد اسم)  
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -87

خواهد كه از نظر صيغه، بـا بقيـه متفـاوت را مي» تعرف«فعل ،سؤالصورت
  باشد:

  ها: گزينهتشريح
ل هايي را كه در زنآموز! معلّم سختيترجمه: اي دانش»:1«گزينة دگي تحمـ
گـردد و از صـيغة مفـرد برمـي» المعلّمة«به» تعرف«فعلداند!اي، ميكرده

  مؤنثّ غايب است.
هـا در ها را بشناسد و براي گسـتراندن آنترجمه: زن بايد خوبي»: 2«گزينة

گـردد و از صـيغة مفـرد برمـي» ةالمـرأ«به» تعرف«فعلجامعه تلاش كند!
  مؤنثّ غايب است.

ها، دوسـت وفـادار را از رجمه: (اي) برادر مهربانم! هنگام سختيت»: 3«گزينة
گردد و از صيغة مفـرد مـذكّر برمي» أخ«به» تعرف«فعلشناسي!دشمن مي

  مخاطب است.
ترجمه: ارزش وقت را هركسي كـه تبـاهش كـرده و واقعـاً زيـان »:4«گزينة

گردد و يبرم» قد ضيعت«به فاعل فعل» تعرف«فعلشناسد!ديده است، مي
  از صيغة مفرد مؤنثّ غايب است.

  )فعل(قواعد  
----------------------------------------------  

 قائنات) -بين(محمد جهان  »2«گزينة -88
هايم و مدير مدرسـه بـراي نفر از همكلاسي13ترجمه: در روز وسط هفته با

ن برگشـتيم، رفتن به سفري علمي سوار اتوبوس شدم و در روز چهارم سفرما
  ها چقدر زيباست!سفر علمي با همكلاسي

يعنـي روز  ،الثلاثاء) اسـت و روز چهـارم سـفر يوم(شنبهسه ،روز وسط هفته
،است و تعـداد كـل افـراد داخـل اتوبـوس  )الجمعة(يومروز جمعه ،بازگشت
  .استنفر بوده16با رانندههمراه

  )عدد(  
----------------------------------------------  

 شيرودي)(مرتضي كاظم  »4«گزينة -89
و در ايـن گزينـه، معـدود آيـدبه صورت جمع مـي»  10تا 3«اعدادمعدود

  صورت جمع آمده است (تلاميذ).به درستي به »: دهعشرة«
  ها:ساير گزينهتشريح
؛ معـدود نيثنـإنِي: فصـلحيح(صنادرست است »نِينِ فصليثنإ«»:1«گزينة

  )آيد!عدد يك و دو اصلي، قبل از خود عدد مي
د و عشـرونَ حيح(صـنادرست است »عشرونَ و واحد«»: 2«گزينة ؛ در: واحـ

  )شود!اعداد دورقمي، اول يكان و سپس دهگان ذكر مي
،هجـدهعـدد معـدود ؛طالبـة: حيح(صـنادرست است »طالبات«»: 3«گزينة

 !)آيدمفرد مي
  )عدد(  

----------------------------------------------  
 (اسماعيل عليپور)  »4«گزينة -90

−»: 1«گزينة =56 19 37  
+»: 2«گزينة =79 15 94  
÷»: 3«گزينة =48 3 16  
×»:4«گزينة =27 3   است.)81(نادرست است؛ برابر با83

  )عدد(  

  
  

  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة -91
نگاري در ايران رواج يافت كـه از نظـر در دورة معاصر شكل جديدي از تاريخ

  نگاري سنتي متفاوت بود.بينش و روش با تاريخ
  )3نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة -92

بررسي زندگي پادشاهان و شرح فتوحاتنگاري سنتي، غالباًاساس كار تاريخ
  اشتباه است. »3«ةآنان بود؛ بنابراين گزين

  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«زينةگ -93
انقلاب مشروطيت تأثير عميقي بر دگرگوني بينش مورخان ايرانـي داشـت و 
توجه آنان را به ابعاد گوناگون رويدادهاي تاريخي و به ويژه نقش مردم جلب 
كــرد. ايــن بيــنش در كتــاب تــاريخ بيــداري ايرانيــان نوشــتة ميــرزا محمــد 

يسندة اين كتاب ضـمن توجـه بـه الاسلام كرماني پديدار شده است. نوناظم
مردم، نقش طبقات اجتماعي مختلـف را در انقـلاب مشـروطيت نشـان داده 

  است. 
  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (اميرحسين كاروين)  »1«گزينة -94

  ها: گزينهبررسي ساير
هـاي هـا، حـاوي اطلاعـات ارزشـمندي دربـارة موضـوعسفرنامه: »2«گزينة

  .ها استاقتصادي مانند ماليات، گمرك و راه
هـاي منـابع تـاريخي قـرار ها از گونـهها، در زمرة كتابسفرنامه :»3«گزينة
  دارند. 
هـاي سياسـي، نگارنـدگان خـاطرات، عـدة زيـادي از شخصـيت :»4«گزينة

  شدند. مردم عادي مينظامي، اقتصادي و فرهنگي و يا
  )9تا 7هاينگاري و منابع دورة معاصر، صفحه)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )زهرا داميار(  »4«گزينة -95

به دليل ماهيـت اسـتبدادي حكومـت قاجـار و نبـود آزادي بيـان، برخـي از 
هايي بـه زبـان فارسـي نشر روزنامهنگاران در خارج از كشور اقدام بهروزنامه

  رسيد. ها به صورت مخفيانه به داخل ايران ميهايي از آنكردند كه نسخه
  )12نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
  

  
 (زهرا داميار)  »3«گزينة -96
رود و منظور ازكار ميها و زبان علمي به، در نوشته»3«ة تاريخ در گزينةواژ
وسـيلة آن، رويـدادهاي گذشـته براسـاس علم و روش علمي است كه به ،آن

  شوند. مطالعه و تحليل مي ،شواهد و مدارك
ها، منظور از واژة تاريخ، مجموعة حوادث و رويدادهايي اسـت در ساير گزينه
  ه از سر گذرانده است. كه فرد يا جامع

  )2شناسي، صفحة)، تاريخ1(تاريخ (  

 )3تاريخ (

 ) 1تاريخ (
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 )1400(كنكور خارج از كشور  »4«گزينة -97

نويسان به عنوان منشي در خدمت شـاهان و حاكمـان بودنـد. برخي از وقايع
بر اين، بعضي از مورخان درباري به اسناد و مـدارك دولتـي دسترسـي علاوه

  ي ثبت و نگارش رويدادها استفاده كنند.ها براتوانستند از آنداشتند و مي
  )5شناسي، صفحة)، تاريخ1(تاريخ (  

---------------------------------------------- 
 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة -98

جـزء  ،جزء منابع دست دوم و مجموعة طـاق بسـتان  ،هاي تاريخينامهپايان
  شود.منابع دست اول محسوب مي

  )9و 8هايشناسي، صفحه)، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة -99
بنـابراين گزينـة ؛ نه ساسـانيان. شماري مصريان كاربرد داشتگاه ركبيسه د

  نادرست است.» 4«
  )13شناسي، صفحة)، تاريخ1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 (اميرحسين كاروين)  »1«گزينة -100

ــتاني  ــار باس ــق آث ــازي دقي ــار كشــف و بازس ــة اول از ك ــه مرحل ــوط ب ، مرب
 شناسان يعني مرحلة كشف و شناسايي است. باستان

 )26تا24هاي هشناسي، صفح)، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

  

  
 (اميرحسين كاروين)  »4«گزينة -101

هاي محلي، ثبت و ضبط رويدادهاي تـاريخي، انگيزة اصلي نويسندگان تاريخ
  نامة مفاخر و مشاهيرهاي جغرافيايي و اقتصادي و نگارش زندگيبيان ويژگي

  محلي بوده است. 
  )5صفحة،شناسيتاريخ،)2تاريخ ((  

----------------------------------------------  
 )1402(كنكور سراسري نوبت اول  »2«گزينة -102

نگـاري روايـي و بن جرير طبري، تاريخ عمومي خود را به سبك تـاريخمحمد
الــذهب ومــروجشــماري تــأليف كــرده اســت. مســعودي كتــابروش ســال

محـوري تـأليف نگاري تحليلي و روش موضوعالجوهر را به سبك تاريخمعادن
  كرده است. 

  )18 و17هايصفحه،شناسيتاريخ،)2تاريخ ((  
----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »2«گزينة -103
كتاب تاريخ بيهقي اثر ابوالفضـل بيهقـي در تـاريخ غزنويـان از مشـهورترين 

نگـاري تحليلـي نگـارش اين كتاب با روش تـاريخاي است. هاي سلسلهتاريخ
  شده است.

تمـام اخبـار و موشـكافانة بـا بررسـي نگـاري تحليلـي، ريخدر روش تامورخ
، علل، آثار و پيامدهاي آن واقعههاو نقد آنهاي مربوط به يك رويدادروايت

  كند.را تحليل و تفسير مي
 )18و 6هاي، صفحهشناسيتاريخ،)2تاريخ ((  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة -104
  ها: بررسي ساير گزينه

تواند خود مستقيماً شاهد وقوع رويدادي بـوده و نده ميكنروايت»: 1«گزينة
  يا خبر آن را از ديگران نقل كرده باشد. 

هاي تاريخي و يامقايسه و مطابقت با منابع و شواهد مانند كتاب»: 2«گزينة
شناسي معيـار چنين مطابقت با نتايج تحقيقات باستانهاي ديگر و همنوشته

  ار تاريخي است. اخبمناسبي براي سنجش اعتبار
اند. خبر و روايتيزمان و مكان دو ركن مهم يك رويداد تاريخي»: 4«گزينة

از اصـالت و اعتبـار كـافي  ،كه فاقد زمـان و مكـان دقيـق و مشـخص باشـد 
 برخوردار نيست. 

  )17تا14هايصفحهشناسي،)، تاريخ2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«ينةگز -105
زندگاني رسول خدا (ص) در دوران پـيش از بعثـت در با توجه به خط زمان

  درست است.» 2«گزينة ،تاريخ يازدهمدرسيكتاب25صفحة
 )25صفحة،ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)،2تاريخ ((  

---------------------------------------------- 

  
  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة -106
منظور از مقر، مكان اصلي و دقيق يك سـكونتگاه و محـل اسـتقرار آن روي 
زمين است. مقر هـر روسـتا يـا شـهر، همچنـين هسـتة اوليـة آن را شـامل 

  شود.مي
  )2ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »1«گزينة -107
درهـا اسـت. هـاي اقتصـادي آنترين ملاك تفاوت شهر و روستا فعاليتمهم

هاي روستايي، درصـد بيشـتري از جمعيـت فعـال در بخـش اغلب سكونتگاه
هاي صـنعتي اما در شهرها بيشتر مردم در بخش ،كنندفعاليت مييكشاورز

  كارند.خدماتي مشغول به و
  )6ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3فيا ((جغرا  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »2«گزينة -108

هـايي هاي پايين، سكونتگاهها، در قاعدة هرم و رديفبندي سكونتگاهدر رتبه
گيرند. بـا حركـت بـه سـوي بـالاي هـرم، با كمترين ميزان جمعيت قرار مي

دهند نيز بيشتر وو خدماتي كه ارائه ميشودها بيشتر مياهجمعيت سكونتگ
  تر است.متنوع

  )7ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »3«گزينة -109
تري دارند، آستانة جمعيتـي نفـوذ و دامنـة شهرهايي كه حوزة نفوذ گسترده

اي دارند. اين شهرها در برخي عملكردها به روسـتاها و شـهرها ذ گستردهنفو
  دهند.خدمات مي

  )9، صفحةهاجغرافياي سكونتگاه)،3(جغرافيا(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة -110
اافزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور ي ،منظور از اصطلاح شهرنشيني
  ناحيه به روستاهاي آن است.

  )10ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ) 3جغرافيا (

 )2تاريخ (
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 )1400(كنكور خارج از كشور  »1«گزينة -111

كنـد بـا جغرافيا آن قسمت از دانش بشري است كـه بـه انسـان كمـك مـي
د و ازآشـنا شـو هـا در محـيط هاي طبيعي و انساني و روابط بـين آنويژگي

جـا كـه جغرافيـا از آن». بهبود زندگي خويش استفاده كنـد«ها در جهتآن
كند، بنابراين شـناخت روابط متقابل انسان را با محيط، مطالعه و بررسي مي

پـس  ؛هاي محيطـي بـدون دانـش جغرافيـا ممكـن نيسـت ها و ظرفيتتوان
  ».جغرافيا علمي براي زندگي بهتر است«

  )5و 2هايافيا چيست؟، صفحه(جغرافياي ايران، جغر  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة -112

متن صورت سؤال بيانگر مفهوم علم جغرافياي اقتصـادي اسـت. جغرافيـا بـا 
  دهد. كمك گرفتن از ساير علوم به سؤالات خود پاسخ مي

  )3و 2هاي، صفحه(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة -113

  عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي دو گونه است:
  ها و استفاده از منابع براي رفع نيازها) درك توان1
  ها) نگاه سودجويانه براي رسيدن به خواسته2

  ط است. عبارت صورت سؤال با مورد دوم در ارتبا
  )5(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »4«گزينة -114

بـا (سؤال چه كسي يا چه كسـاني؟) انسان(سؤال كجا؟)در نواحي ساحلي«
(سـؤال چـرا؟) هـا، سـازي و احـداث جـاده روي جلگـه هرسازي، ديـوااسكله

كند. گسترش شهرها و روستاها باعث از بين رفتن اراضييجاد ميتغييراتي ا
(سـؤال چـه كشاورزي و جنگلي و تغييرات وسيعي در نواحي ساحلي ايـران

  »ده است.شچيز؟)
  )8(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »2«گزينة -115
ول، طرح سؤال و بيان مسئله، پژوهشگر بايد پژوهش ديگران را مورددر گام ا

بررسي قرار دهد؛ به عبارت ديگر، مطالعـة سـابقه، پيشـينة مسـئله و نتـايج 
پژوهش ديگران، مورد نياز پژوهشگر است. او با اين كار نسـبت بـه موضـوع، 

بـرايش برد سؤالي كهتر از همه، پي ميكند و مهماطلاعات بيشتري پيدا مي
  پيش آمده قبلاً پاسخ داده شده است يا خير. 

  )12تا10هاي(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحه  

  

  
 )1400(كنكور خارج از كشور  »2«گزينة -116

هاي آن ارتباطهايي دارد و ميان اجزا و پديدههر مكان در روي زمين ويژگي
  زندگي با محيط طبيعي در ارتباط است.ت و شيوةوجود دارد و نوع فعالي

  هاي نادرست:تشريح گزينه
هاي ناحيه اين است كه ميان هر واحد با واحد مجاور تفاوت وجـود از ويژگي

  دارد.
ويژگي اصلي هر ناحيه، وحـدت و همگـوني نسـبي ميـان عناصـر طبيعـي و 

ق جغرافيدانناحيه، به هدف مطالعه و تحقيانساني است و تعيين حدود يك
  بستگي دارد.

  )3)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة -117
دانبندي كاري صرفاً جغرافيايي است و براساس طرز تفكر يك جغرافيناحيه

تعيين حـدود ها برايگيرد. انتحاب معيارها و ملاكو شيوة كار او صورت مي
دان بستگي دارد. ايـن معيارهـا يك ناحيه، به هدف مطالعه و تحقيق جغرافي

  ممكن است عوامل طبيعي يا عوامل انساني باشد. 
  )5)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 )زهرا داميار(  »2«گزينة -118
هـاي طبيعـي و توليد ابزار و فناوري بر محـيطها با پيشرفت در دانش نانسا

هـا و موانـع انـد. محـدوديتهـا را در اختيـار گرفتـهغلبه كرده و اين محيط
هـا بـراي كنتـرل محـيط و شـرايط خـاص آن شود انسانطبيعي موجب مي

انديشي كنند و به ابداع ابزارهايي بپردازند. در واقع، هـر ناحيـه شـرايط چاره
ها در چارچوب آن شـرايط دسـت كند و انسانها ارائه ميخاصي را به انسان

  زنند. به عمل مي
  )14تا11هاي)، ناحيه چيست؟، صفحه2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة -119

هر ناحية جغرافيايي داراي كانون يا مركزي است كه بيشترين عوامل وحدت
  وني در آن وجود دارند.و همگ

شـويم و بـه طـرف معمولاً هرچه از كانون يـك ناحيـة جغرافيـايي دور مـي
تدريج از عوامل همگـوني آن ناحيـه كاسـته كنيم، بهمرزهاي آن حركت مي

  گردند. شود و سرانجام، اين عوامل ناپديد ميمي
  )15)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »4«گزينة -120

مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبـق 
هـا گيري انسـاننيستند. مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم

وهوايي، ناحية زباني وشوند. در اين مرزبندي، گاهي يك ناحية آبتعيين مي
  گيرد. نظاير آن بين چند استان يا حتي چند كشور قرار ميقومي و

  )17)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  

 )2جغرافيا ( ايرانيجغرافيا
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 (سبا جعفرزاده صابري)  »3«گزينة -121
شـديم، آوريم كه از همان كودكي وقتي گرسنه و تشنه ميهمه ما به ياد مي

را بـرآورده سـازيم، وقتـي غمگـين رفتيم تـا نيازمـان به سراغ غذا و آب مي
گـرفتيم تـا پهلو مـيگرفت، در كنار يكي از عزيزانمانشديم و دلمان ميمي

 .روحمان آرامش يابد و اندوهمان برطرف گردد
دانيم در اطراف مـا چيزهـايي واقعـي تمامي اين امور بيانگر آن است كه مي

ن را برطـرف كنـيم و نيازمـا هست كه بر حسـب نيـاز از آنهـا اسـتفاده مـي
تـوان بـا غذا و آب واقعـا هسـت و مـيسازيم؛ يعني قبول داريم كه مثلاًمي

دانـيم ها ميدست خود آنها را برداشت و از آنها استفاده نمود. يعني ما انسان
توانيم بـه آنهـا علـم پيـدا كه اشيا و موجوداتي پيرامون ما وجود دارند و مي

 .كنيم
كنـد و مان را برطـرف مـين اشياء پيرامونبودپس آنچه كه شك ما از واقعي

ها است همين استفاده از اشياء مختلف در جهت رفعنشانگر واقعي بودن آن
  .باشدميهايماننياز

  هاي ديگر:تشريح گزينه
اين مورد نشانة شناخت نيست، بلكه صرفاً بياني ديگـر از همـان »: 1«گزينة

اي براي آن پيـدا ، نشانهمفهوم امكان شناخت است كه صورت سؤال خواسته
  كنيم.
ما ابتدا بايد شناخت را ممكن بدانيم تا سپس بخـواهيم نسـبتي »: 2«گزينة

ميان دو تصـورِ هسـتي و چيسـتي كـه از حقـايق موجـود در خـارج انتـزاع 
  شوند را تعيين كنيم.مي

كه گفته شود به ماهيت همة اشياء پيرامون جهل داريماين»: 4«گزينة
 تواند درست باشد.بنابراين اين گزينه نمينادرست است و

  )2)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة -122
اولين قدم در شناخت دو مفهوم وجود و ماهيت يا هستي و چيستي و درك

ن پيرامـون مـا اشـياء و ها، اين است كه بفهميم كه در جهـانسبت ميان آن
ها علم پيدا كنيم. پذيرش همـين توانيم به آنموجوداتي وجود دارند و ما مي

باشد؛دو اصل به نفي تنهايي مطلق انسان خواهد انجاميد و مترادف با آن مي
شناسيمها را ميو ما آنوجود دارندخارج از ماكه بپذيريم اشيايييعني اين

  جهان تنها نيستيم. به اين معني است كه در
  هاي ديگر:تشريح گزينه

كه ما دريابيم كه اشياء خارجي ماهياتي دارند، دومين قدم ازاين»: 1«گزينة
  شناخت وجود و ماهيت است نه قدم اول.

باشدگر اصل مغايرت وجود و ماهيت مياين گزينه در واقع بيان»: 2«گزينة
  د.دهقدم از اين مسير را تشكيل ميسومينكه

توانيم به اشياء پيرامـون خـود علـم پيـدا درست است كه ما مي»: 4«گزينة
هـاي توانيم تمـام ويژگـيبدين معني نيست كه ما ميكنيم، اما اين موضوع

و نبايد چنين خلط شود كه امكان حصول معرفت بـه ايـن ها را بشناسيمآن
 ياء آگاه بشويم.هاي اشتوانيم از كنه و ذات و تمام ويژگيمعناست كه ما مي

  )4تا 2هاي)، هستي و چيستي، صفحه2(فلسفة (  

 (محمدرضا بقايي)  »1«گزينة -123
» وجـود«، حاكي از پي بـردن بـه »آن«و» اين«پرسش از چيستي با اشارة
داند آن چيز موجـود دهد كه شخص پرسشگر مييك شيء است و نشان مي

نوعي اذعان به مغايرت هباست، اما از ماهيت و چيستي آن آگاه نيست و اين
چون اگـر وجود و ماهيت است. يعني حمل وجود بر ماهيت ضروري نيست.

Ĥ ماهيـت وجود عين ماهيت بود امكان نداشت وجود شناخته شـده باشـد امـ
  ناشناخته بماند و مورد سؤال واقع شود.

  )3)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (  
----------------------------------------------  

 نژاد)(فرهاد قاسمي  »1«گزينة -124
  وجود و ماهيت اختلاف مفهومي دارند و اتحاد مصداقي.

وجود و ماهيت در ذهن و از جهت مفهوم با هم مغايرت دارند ولي در خـارج 
با هم اتحاد دارند يعني در خارج  دو امر جداگانـه بـه نـام وجـود و ماهيـت 

 نداريم.
  )4تا 2هايي، صفحه)، هستي و چيست2(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 (سبا جعفرزاده صابري)  »4«گزينة -125

توجـه  »ماهيـت«و »وجود«فارابي، فيلسوف بزرگ مسلمان، به نسبت ميان
سـينا، اي كرد و در تمايز ميان اين دو مفهوم، نكاتي را مطرح نمود. ابـنويژه

گوييمفارابي را ادامه داد و بيان كرد كه وقتي ميديگر فيلسوف مسلمان، راه
دو مفهوم ازيك چيزند، به اين معنا نيست كه آنها دو »چيستي«و »هستي«

 و 2هـاي (رد گزينـهاند؛جزء از يك موجودند كه با هم تركيب يا جمع شده
 .هستندآبۀ) آنگونه كه اكسيژن و هيدروژن دو جزء تشكيل دهند3

ماهيت دو مفهـوم مختلـف هسـتند كـه در واقعيـت يـك همچنين وجود و
 .مصداق واحد دارند

اي از اوسـت امـا مدرس بودن و مادر بودن يك فرد نيز هردو صفات جداگانه
 در عالم خارج هردو صفت مربوط به يك شخص است

  )4)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (
----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«ةگزين -126
  كند: سينا در اثبات مغايرت وجود و ماهيت چنين استدلال ميابن

مقدمة اول: اگر مفهومي عين يا جزء مفهومي ديگر باشد، حمل آن مفهوم بر
  نياز از دليل خواهد بود.آن مفهوم اولي بي

  نياز از دليل نيست.مقدمة دوم: حمل وجود بر ماهيت بي
  يا جزء ماهيت نيست.نتيجه: وجود عين

  جواب صحيح اين تست خواهد بود.» 3«بنابراين گزينة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

شود كه همة اشياء يكي شوند، عينيـت وجـود و چه باعث ميآن»: 1«گزينة
طور كه بـا وجـود ماهيت است نه جزء بودن وجود و كل بودن ماهيت؛ همان

  هر حيواني انسان نيست!جزء بودن مفهوم حيوان و كل بودن انسان،
اين گزينه در واقع بيانِ خود مغايرت وجود و ماهيت هستند نـه »: 2«گزينة

  استدلالي در اثبات آن.
اين گزينه تنها يكي از مقدمات شيخ در اثبات اين تغايرِ موجـود »: 4«گزينة

 كاملِ او.ست، نه استدلالِاميان هستي و چيستي
  )5صفحة)، هستي و چيستي،2(فلسفة (  

 دوازدهمفلسفة
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 )نژاد(فرهاد قاسمي  »1«گزينة -127
نيـاز از دليـل خواهـد بـود؛ مـثلاً حمل كردن ذاتيات هر چيز بر آن چيز بـي

  است.نياز از آنكه مثلث سه ضلع دارد نيازي به دليل ندارد و بياين
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  : حمل وجود بر هر ماهيتي غيرضروري و نيازمند دليل است.»2«ةگزين
ا اي بودن بر مثلث با آنحمل سه زاويه»: 3«ةگزين كه نيازمند دليل است امـ

دليل اين كه مثلث سه زاويه دارد اين است كه چـون سـه باشد.ضروري مي
  ضلع دارد.

  حمل زوج بر عدد چهار ضروري و نيازمند دليل است. :»4«ةگزين
  )5)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفه (  

----------------------------------------------  
 سراوان) -(موسي سپاهي  »1«گزينة -128

گويند اگرمفاهيمي كه سازنده و هويت بخش مفاهيم ديگر هستند را ذاتيات مي
گيـرد و در حمـل چنين مفاهيمي بر ذات حمل شوند حمل اولي ذاتي شكل مي

و 3هاياولي ذاتي لزوماً نسبت ميان محمول و موضوع تساوي نيست. (رد گزينه
  )2دليل آوردن نيست (رد گزينة) و در حمل اولي ذاتي نيازي به4

  )5)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 )(احمد منصوري  »2«گزينة -129

نيـاز ماهيتوجود برحمل -1هيت باشد آنگاه: ااگر مفهوم وجود جزئي از م
تصور ماهيت براي -2خواهد بود؛از نوع اولي ذاتيوشتبه دليل نخواهد دا

و انفكـاك وجـود از ماهيـت قابـل سـلب  -3 وكافي بـودشيءشدنموجود
 نخواهد بود.

  ) 6و 5هاي)، هستي و چيستي، صفحه2(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 عليرضا نصيري)(  »4«گزينة -130
دركـهمورد بحث است تغاير مفهومي وجود و ماهيت اسـت نـه ايـنجاچه در اينآن

 خارج دو مفهوم متغاير باشند و تمايز خارجي داشته باشند.
  هاي ديگر:تشريح گزينه

تمايز هستي و چيستي يا همان وجود و ماهيت از جمله مباحث »:1«گزينة
مهمي از آناي در فلسفة اسلامي است كه نتايج و اصولبسيار كليدي و پايه

  شود.استنباط و استخراج مي
سينا در برهان خود كهاين مبحث به عنوان يكي از مقدمات ابن»: 2«گزينة

  رود.وجوب و امكان نام دارد به كار مي
باشـد و بحث تغاير وجود و ماهيت از ابداعات فلسفه اسلامي مي»: 3«گزينة

ون ارسـطو و پيـروانش به اين شكل در فلسفه يوناني و آثار متفكرانـي همچ ـ
 وجود ندارد.

  ) 7و 6هاي)، هستي و چيستي، صفحه2(فلسفة (  

  
  

 (سبا جعفرزاده صابري)  »1«گزينة -131

هـاي علم منطق علم ترازوسـت و علـمگويد:سينا در دانشنامه علايي ميابن
شـود، يقـين آور ديگر، علم سود و زيان، و هر دانشي كه به ترازو سـنجيده ن

 نباشد؛ پس چاره نيست از آموختن علم منطق.

سـنجد و صـدق و كـذب و سـاير علـوم را مـييمنطق همچون ترازو محتوا
پس منظور از ترازو همين كاركردكند.ميزان يقين آوري آنان را مشخص مي

سينا بهو اين گفتة ابنو هدف از به كار بردن علم منطق در ساير علوم است
 ي بودن علم منطق اشاره دارد.ابزار

:هابررسي ساير گزينه

كيد علم منطق بـر شـيوه درسـت انديشـيدن أتدرست است كه»: 2«ةگزين
 .ارتباطي به كاربرد آن در ساير علوم نداردموضوعاينامااست

محتـواي  ؛كندطور مستقل محتواي علوم را فراهم نميمنطق به»: 3«هگزين
 .شودتوليد ميهر علمي در خود آن علم

بنـدي و جلـوگيري از خطـاي انديشـه از جملـه هرچنـد دسـته»: 4«ةگزين
سـينا دانان است اما اين مورد ارتباطي بـه جملـه ابـنوظايف منطق و منطق

 .ندارد

  )5تا 1صفحة،سنجشگري در تفكر(منطق،  

----------------------------------------------  
 نجف)(فيروز نژاد  »1«گزينة -132

شـود طبيعـي و ذاتـي ذهـن اسـت ها بحث مـيقواعدي كه در منطق از آن
هـا قـادر اسـت از هستند و اين بدين معناست كه ذهن بدون دانستن نام آن

  ها استفاده كند. آن
  هاي ديگر:تشريح گزينه

تأكيد منطق بر آموزش شيوه درست انديشيدن است تـا از ايـن »: 2«گزينة
  شمارند ـ باشيم.هاي ذهن ـ كه بيتشخيص خطاطريق قادر به

  .كاربرد منطق كل زندگي انسان است ةحيط»: 3«گزينة
نــه مــواداســتحكام فكــر بــه رعايــت كــردن صــورت آن اســت»: 4«گزينــة

  .شدهكارگرفته به
  )5و 4هايصفحه،منطق ترازوي انديشه(منطق،  

----------------------------------------------  

 )(احمد منصوري  »2«گزينة -133

نقش و وظيفة منطق فقط كاستن از مغالطـات علـوم نيسـت، بلكـه انديشـة 
باشـد و در صـدد آن صحيح در تمام ساحات زندگي مدنظر علم منطـق مـي

  بزدايد. ناست كه مغالطات را از تمام افكار انسا
  )5تا 1هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

 منطق
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 )سبا جعفرزاده صابري(  »3«گزينة -134
رود؛ بلكـه هـر اي فلسفي به كار نميهها براي ازريابي انديشهندانستن منطق، ت

خـواهيم درسـت فكـر يك از ما در سراسر زندگي خود بدان نيازمنديم؛ زيرا مي
گيري كنيم. (علت نياز دائمي انسان به علم منطق تلاشكنيم و درست تصميم

هـا فراگير شدن رسانهبراي درست فكر كردن و درست تصميم گرفتن است.) با
و حجم انبوه اطلاعت صحيح و غلط، بيش از پيش نيازمند علمـي هسـتيم كـه 

ديشه را به ما آمـوزش دهـد. دقـت كنيـد كـه نهاي جلوگيري از خطاي اشيوه
ها و حجم انبوه اطلاعات علتي براي نياز ما به كاركرد سلبيفراگير شدن رسانه

  مغالطات است.ازيهاي جلوگيرنطق يعني آموزش روشمعلم
  )5صفحة،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »3«گزينة -135
كنيم و اين دو مفهـوم در تصديق ما ميان دو مفهوم متمايز نسبتي ايجاد مي

مفهوم.» سقراط انسان است«دهيم. مثلاً در تصديقِرا به يكديگر ارتباط مي
دهيم و ارتبـاطي منطقـي ميـان ايـن دو نسبت مي» سقراط«را به» انسان«

توانـد از كنيم. حال اين نسبت يا ارتباط يـا حكـم يـا... مـيمفهوم ايجاد مي
هاي ايجابي مانند همـان مثـالِ جنس ايجاب باشد يا از جنس سلب. تصديق

  »يراني نيست.سقراط ا«هاي سلبي مانندو تصديق» سقراط انسان است.«
  هاي ديگر:تشريح گزينه

علاوه بر علم، جهـل نيـز بـه دو دسـتة جهـل تصـوري و جهـل »: 1«گزينة
شود و اگر چيزي نه تصور باشد و نـه تصـديق اساسـاً در تصديقي تقسيم مي
  گنجد، چه علم باشد و چه جهل.حيث مفهوم نمي

م تصـورات براي مجهول بودن يك تصديق، نيازي نيست كه تما»: 2«گزينة
به كار رفته در آن مجهول باشند؛ بلكه همين كه نسبت ميان ايـن دو تصـور 

كنـد. مجهول و ناشناخته باشد براي مجهول بودن كل تصـديق كفايـت مـي
آشنا باشد اما بـه نسـبت ميـان » آبي«و» آسمان«مثلاً اگر كسي با تصورات

زد او مجهـول نـ» آسمان آبي است«آسمان و آبي علم نداشته باشد، تصديق
  خواهد بود.

هاي مجهول به وسيلة تعريف و استدلالفقط تصورات و تصديق»: 4«گزينة
تعريـف گردند. اما اينطور نيست كه هر تصور يا تصـديقي نيـاز بـه معلوم مي

ــديهي از آوردن تعريــف و  اســتدلال داشــته باشــد؛ تصــورات و تصــديقات ب
دارد يـا صـدق ايـن » وجود«ازنيازند. مانند تصوري كه هر كساستدلال بي
  »تر است.هر كلي از جزئش بزرگ«تصديق كه

  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  
----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »4«گزينة -136
شده در صورت سؤال چند تصديق به كارابتدا بايد دريابيم كه در بيت مطرح

فارسـي گفتـارِمتعـارفاسـت. اگـر بخـواهيم ايـن بيـت را بـه اسـلوبِ تهرف
غــم و انديشــه هنگــامي كــه تــو«برگــردانيم، حاصــل چنــين خواهــد بــود: 

» شـود. نمـيآن دايره (دل!)حقيقتاً هرگز واردميانش (مركزش) باشي،نقطه
ه بـه ايـن  بنابراين كل اين بيت تنها يك تصديق خواهد بـود. حـال بـا توجـ

  له بايد به بررسي تمامي ابيات ديگر بپردازيم.مسئ

  ها:  تشريح گزينه
در اين بيت تنها يك تصديق موجود است و آن عبـارت اسـت از »: 1«گزينة

بنابراين مانند بيـت صـورت سـؤال تنهـا » دلبستة اندوه تعلق نتوان زيست.«
 كـه بـه صـورتي نـدا بـه كـار » بيـدل«يك تصديق خواهد داشـت. عبـارت

تصـور » دلت از هر چه شود تنگ برون آ«و همچنين جملة امريِ ،ستارفته
  هستند.
سوزهاسـت «در اين بيت نيز يـك تصـديق موجـود اسـت و آن »: 2«گزينة

طـراز پيـرهن زركشـم «باشد و مصـراع اول يعنـي مي» نهاني درون پيرهنم
  ست و در نتيجه تصور خواهد بود.كه يك جملة امري» مبين چون شمع

تنها يـك تصـديق  -: در اين بيت نيز ـ همانند بيت صورت سؤال»3«گزينة
باشـد و اگـر مـي» با وجود تو كس نشنود ز من كه مـنم«موجود است و آن

اي حاصل ما خواهدبخواهيم آن را به زبان معيار بازنويسي كنيم چنين جمله
و بنـابراين » ز من نيست.» من منم«كسي با وجود تو شنوندة اين كه«بود: 

سـت تصـور باشد. مصراع اول نيـز از آنجـايي كـه امـرينها يك تصديق ميت
  شود.محسوب مي

بـه «انـد از : هـا عبـارتدر اين بيت سه تصديق وجود دارد و آن»: 4«گزينة
وصاف و جمال و حسن ومن در ا«و» به وصف در نيايي«،»قياس در نگنجي

 ن تست خواهد بود.و بنابراين همين گزينه جواب اي» هستم.زيبت متحير

  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان  »2«گزينة -137

تـوان در پاسخ به اين سؤال كه چرا منطق به دو بخش تقسيم شده است مي
  مقدمات زير را مطرح كرد:

  ديق است. . دانش انسان بر دو نوع تصور و تص1
  .. انديشة انسان بر دو نوع تعريف و استدلال است2
  . وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است.3

اش با فكر و انديشه سـر و كـار توان گفت كه منطق بنا به وظيفهبنابراين مي
دارد و فكر هم بر اساس هدفش كه رسيدن به دانش است، متناسب با انـواع 

شـود و دو بخش تعريف و اسـتدلال تقسـيم مـيدانش (تصور و تصديق) به
  بنابراين منطق هم دو بخشي است.

انديشـه از خطاسـت، نـه دانـش. منطق به دنبال مصون مانـدنِ»: 1«گزينة
تواند ناشي از خطاي انديشـه باشـد ولـي چنـين اگرچه خطاي دانش هم مي

  مطلبي براي توضيح چرايي دو بخش شدن منطق قطعاً دقيق نيست.
هاي ذهـن انسـان، بـه تصـور و تصـديق دانش به معناي آگاهي»: 3«گزينة

  هاي علمي مثل منطق.شود، نه دانش به معناي رشتهتقسيم مي
خطاها دو نوع تعريفي و استدلالي ندارند بلكه انديشه به تعريـف »: 4«گزينة

شود و به اين سبب، يك بخش منطق به قواعد تعريـف و استدلال تقسيم مي
  پردازد.به قواعد استدلال ميو بخش ديگر

  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  
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 (محمدآقاصالح)  »2«گزينة -138
باشد كه بايدميتصديق (قضيه) است،كارگيري در استدلالقابل بهآنچه كه

  حكم و قضاوت در آنان وجود داشته باشد.
  ها:گزينهبررسي
  در آن حكم وجود ندارد.است وصوراين عبارت يك ت»: 1«گزينة
آنجايي كه يك جملـة خبـريِ تـام اسـت، بنـابراين اين گزينه از»: 2«گزينة

  كارگيري در استدلال را دارد.شود و قابليت بهتصديق محسوب مي
  وجود ندارد.اين عبارتحكم و قضاوتي در»: 3«گزينة
يـت شـوند قابلشروع مـي» افسوس«و» كاش اي«جملاتي كه با»: 4«گزينة

 حكم و قضاوت ندارند.
  )7صفحة،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  
 )(حسين آخوندي راهنماچي  »4«گزينة -139

شوداز آنجايي كه علم انسان منحصراً به دو بخش تصور و تصديق تقسيم مي
اين انديشه نيز بـه و هدف انديشه رسيدن به علم و معرفت جديد است، بنابر

  شود.دو بخش تعريف و استدلال تقسيم مي
  ها:گزينهسايربررسي
  .همه مفاهيم تعريف دقيق و مطلق ندارند مانند: عشق»:1«گزينة
  روشن كردن مفاهيم كار تعريف است.»: 2«گزينة
و دراندروشن و واضح و پذيرفته شدهها ذاتاًتصديقازيك سري» 3«گزينة

  »اجتماع نقيضين امكان ندارد.«مانند: ازي به استدلال ندارند؛نتيجه ني
  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  
 (فيروز نژادنجف)  »4«گزينة -140

از آنجا كه وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است، علم منطق بـه دو 
بندي منطـق بـر اسـاس شود؛ پس دستهاستدلال تقسيم ميبخش تعريف و

  وظيفة آن صورت گرفته است.
  ها:بررسي ساير گزينه

  تعريف يعني استفاده از تصورات معلوم، نه امور معلوم.»: 1«گزينة
براي آشنايي با دو حيطة اصلي منطق نيازمند توجه بـه تفـاوت »:2«گزينة

  تصور و تصديق هستيم.
  شوند نه در علم منطق.رات هر علمي در خود آن علم تعريف ميتصو»: 3«گزينة

  )7صفحة،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  
----------------------------------------------  

   
  

 )(فيروز نژادنجف  »2«گزينة -141
  :بدين صورت استورزيترتيب مراحل انديشه

ها ـ رسيدن به پاسـخ. ـ طرح سوال ـ تفكر در اندوخته  رو شدن با مسالهروبه
  است.به درستي رعايت شده» 2«اين ترتيب فقط در گزينة

  )4(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

 )(محمد آقاصالح  »3«گزينة -142
  مراحل تفكر فلسفي: 

  اي فلسفي (مواجهه با محبت يك مادر به فرزندش)هرو شدن با مجهولروبه -1
آميـز صـرفاً ميـان دو انسـان هاي فلسفي (آيا رابطه محبـتطرح پرسش -2

  است؟)
ها (توجه بـه محبـت حيوانـات بـه رجوع به معلومات و تفكر در اندوخته -3

  فرزندان خود)
  رسيدن به دريافت فلسفي (جهان براساس محبت آفريده شده است.) -4

  )5فة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة(فلس  

 )سراوان -(موسي سپاهي  »3«گزينة -143
فقـطروسـت وهـاي معمـولي و روزانـه روبـهتا زماني كه انسان با همان سؤال

پـردازد، هاي بنيادين ميو كمتر به موضوعات و پرسشهاستدنبال پاسخ آنبه
  فلسفي ناميد.توان آن را تفكر غيردر مرحله اول تفكر قرار دارد كه مي

  )5(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان  »3«گزينة -144
ناميد و چون فرد مشـهوري سقراط كه فرد دانشمندي بود خود را فيلسوف مي

ابود، رفته رفته مردم كلمة فيلسوف را به معناي دانشـمند بـه كـار بردنـد زيـر 
  شاخصة سقراط همين دانشمند بودن او بود.

  ها:گزينهبررسي ساير
ناميـد بلكـه ها دلايلي هستند كه سقراط خود را سوفيست نمياين»: 1«گزينة

كرد. اما اين مطلب به خودي خود باعث تغيير معنـا از واژة فيلسوف استفاده مي
ر دانايي) را مـوردنظر شود زيرا سقراط ابتدائاً معناي اولية فيلسوف (دوستدانمي

  داشت.
اينكه واژة سوفيست تغيير معنا داده، دليل كـافي بـراي اينكـه واژة »: 2«گزينة

  فيلسوف جاي آن را گرفته است، نيست.
  يك واژه دليل تغيير معنا دادن آن نيست. نافتادهابر سر زبان»: 4«گزينة

  )8و 7هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  
----------------------------------------------  

 )سراوان -(موسي سپاهي  »2«گزينة -145
معناي اولية سوفيست دانشمند بوده كه به مرور زمـان ايـن معنـاي خـود را از 

كـار بـه خـود گرفتـه اسـت. اي كـه اكنـون معنـاي مغالطـهدست داد به گونه
مـرور زمـان ارتقـا فيلوسوفوس در ابتدا به معناي دوستدار دانايي بوده كـه بـه 

 .بود» سوفيست«كه معني اوليه» دانشمند«به معنيمعنايي يافته
  )8و 7هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »4«گزينة -146
كـه وجود از آن حيث«يا» وجود بماهو وجود«درست است كه موضوع فلسفه

باشد اما اين مطلب نافيِ اين موضوع نيست كه فلسفه احكاميمي» وجود است.
كـلُ «توان به قاعـدة فلسـفيِ در مورد امور محسوس نيز داشته باشد. فرضاً مي

و ايـن » هر چيزِ مادي حادث است.«اشاره كرد به اين معني كه» ماديٍ حادثٌ
است.ه طرح شدهحكمي كه در مورد موضوعي محسوس و حسي، يعني ماد  

  هاي ديگر:تشريح گزينه
احكام فلسفه در عين حالي كه كلي هستند اما به هر حال بايد بـر »: 1«گزينة

گوييم هر معلولي علتـي دارد، بـا جزئيات نيز صدق بكنند. مثلاً زماني كه ما مي
اين كه اين حكم، حكمي عام و كليّ است اما بر مصاديق جزئيِ آن نيـز صـدق 

  توان از آن نتيجه گرفت كه گرما معلولِ آتش است.مثلاً ميكند.مي
است بايد به معدومات نيز» وجود«فلسفه از آنجايي كه موضوعش»: 2«گزينة

از آن حيث كه معدوم هستند، يعني وجود ندارنـد، بپـردازد و ايـن منافـاتي بـا 
  گنجد.موضوع آن ندارد و در واقع ذيل همان موضوع مي

و» وجـود بمـاهو وجـود «هـاي تـر از عبـارتبه تحليلي دقيـقاگر»: 3«گزينة
بپردازيم خواهيم ديد كه اين دو مفهوم در اصـل يكـي » وجودمموجود بماهو«

هستند و تفاوتي نخواهند داشت. فلذا فلسفه در عـين حـال بـه هـر دوي ايـن 
 پردازد چون يكي هستند.موضوعات مي

  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

 يازدهمفلسفة
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 بقا)(محمد رضايي  »1«گزينة -147

بلكه به بررسـي ») 2«گزينةردكند (فلسفه دربارة يك موجود خاص بحث نمي
پردازد نـه وجـود مطلـق كـه اصلِ وجود و حقيقت جهان، طبيعت و انسان مي

هـاي فيلسـوف دربـارة آن دسـته از ويژگـي ») 3«گزينـة ردهمان خداسـت. ( 
هاسـت. بـه ط بـه هسـتي و موجوديـت آنكند كه مربـوموجودات صحبت مي

آينـد. همين خاطر، مباحث فلسفي پايه و اساس مباحث ساير علوم به شمار مي
 »)4«گزينةرداز طرفي تنها روش فلسفه، استدلال عقلي و قياسي است. (

  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  
----------------------------------------------  

 نژاد)(فرهاد قاسمي  »4«گزينة -148

  .يكديگر، هم از لحاظ موضوع است و هم روشمايز و تفاوت علوم ازت
به عنوان مثال رياضي و فلسفه در روش باهم مشترك هسـتند ولـي بـه يعني

  اند.لحاظ موضوع متفاوت
  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

 ----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »2«گزينة -149

موجـود «يـا » وجـود بمـاهو وجـود «يا به عبارت ديگر» وجود«موضوع فلسفه
است و بنابراين فلسفه به اصل و اساس جهـان و انسـان و همـة » بماهو موجود

جـايي كـه ايـن موجودات از آن حيث كه وجود دارنـد خواهـد پرداخـت. از آن
هاي خود دربـارة ها و بررسيه بخواهيم اساس پژوهشموضوع حكمي نيست ك

آن را با تجربه و به كمك حـواس و آزمـايش پـي بگيـريم، در نتيجـه روش آن 
  تواند تجربي باشد.نمي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
برگزيدن روش عقلي براي دانش فلسفه چيزي نيست كـه تـرجيح »: 1«گزينة

  باشد.ه انتخاب اين روش ميفيلسوفان باشد، بلكه اقتضاي موضوع فلسف
ا منحصـر بـه آن »: 3«گزينة درست است كه روش عقلي روشِ فلسفه است امـ

  كنند.نيست؛ رياضيات و هندسه نيز از روش عقلي استفاده مي
توانـد بـر صـحت تواند تجربي باشد اما تجربه ميروش فلسفي نمي»: 4«گزينة

تواننـد مـثلاً علـوم تجربـي مـيبرخي احكام فلسفي را به نوبة خود تأييد كند.
 بسياري از مصاديق عليت را در يابند و به اين طريق بدان تأييد و تأكيد كنند.

  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  
----------------------------------------------  

 )(فيروز نژادنجف  »2«گزينة -150

ولـي موضـوع بـر ر علوم تفـاوت دارد با ساياز جهت موضوع و روشفلسفه هم
مورد اسـتفاده كننده روشتعييناين موضوع است كهچرا كه؛روش تقدم دارد
نيز به تبـع مثلا اگر موضوع علمي طبيعت باشد روش آنباشد.در يك علم مي
. حال كـه موضـوع فلسـفه بررسـي اصـل وِجـود و باشدتجربيموضوعش بايد

قلي باشد. فلسفه در موضوع با هيچ علمـي حقيقت جهان است روش آن بايد ع
  مشترك نيست اما روش آن با رياضي يكي است.

  )10تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

  
  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -151

  ها:در گزينه» الف«بررسي قسمتالف) 

اندازيبراي راهرامالي لازمتواناييكارآفرين بايدنادرست است؛»: 1«گزينة

  .كسب و كارش داشته باشد

  صحيح است.»: 2«گزينة

تواننـد يـك كسـب وكـار ميعدة خاصي از افرادنادرست است؛»: 3«گزينة

  اندازي كنند.جديد را راه

  صحيح است.»: 4«گزينة

  نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند.: پرانگيزهب)

  كنند.منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي: دهندهزمانسا

وري، مثل پرهيز از اسـتخدام جويي و افزايش بهرهتوانيد با صرفهج) شما مي

جويي در مـواد اوليـه و انـرژي يـا جلـوگيري از نيروي كار غيرلازم، يا صرفه

كنيد، كاهشها، هزينة توليد را بدون اينكه از ميزان توليد كمريخت و پاش

توانيد براي محصولات خود، بازار خوبي فراهم كنيـد دهيد. از سوي ديگر مي

و كالاهايتان را با قيمت مناسب بفروشيد و از اين طريق درآمدتان را افزايش 

  دهيد.

  )9و 5،6هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

---------------------------------------------- 

 )1402(خارج از كشور تيرماه  »2«گزينة -152

=ميليون تومان   × =60 12   اجارة ساليانة باغ720

)ميليون تومان ) ,= × × × =
1 75 12 12 3  حقوق ساليانة مجموع كارگران6003

=ميليون تومان    اجارة وسايل و ابزار مورد نياز75

=ميليون تومان    خريد سم و كود مناسب40

=ميليون تومان     ونقل محصولكرايه حمل20

=,ميليون تومان   × =120 12 1   حقوق ساليانة باغدار و مهندس440

  , ,= + + + + +720 3 600 75 40 20 1   ههاي ساليانمجموع هزينه440

=ميليون تومان   ,5 895 

 اقتصاد
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=/ ميليارد تومان   6   درآمد سالانة حاصل از فروش محصولات5

=ميليون تومان   ,6 500  

ها بيشتر است، توليدكننده از فعاليت خود سـود چون ميزان درآمد از هزينه

  كرده است.

,ميليون تومان ,= − =6 500 5 895 −هزينه605 =هاي توليد   سوددرآمد

  .هاي توليد نيستتوجه: خريد منزل مسكوني صاحب باغ جزو هزينه
  )9و 8هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -153

  :ي نادرستهاگزينهشريحت

هـاي غيرقـانوني و غيرشـرعي بـه تنهـا بـا فعاليـتاين افراد نـه»:1«ةگزين

كننـد، بلكـه بركـت را نيـز از زنـدگي خودشـان دور همنوعانشان ظلـم مـي

  دهند.كنند و اقتصاد خود و جامعه را در سراشيبي سقوط قرار ميمي

انـد و خريـد و ان فـروختندنبـال ارزان خريـدن و گـر معمولاً به :»2«ةگزين

  هاست.فروش برخي از كالاها، در انحصار آن

هـاي از آنجا كه معمولاً دسـت ايـن افـراد در روسـتاها و محلـه :»3«ةگزين

دهند به شهرهاي بـزرگ كـوچ كننـد تـا ترجيح ميشود،كوچك زود رو مي

  هاي خود بپردازند.تر به فعاليتآسان
  )9ني، صفحة(اقتصاد، كسب و كار و كارآفري  

---------------------------------------------- 

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة -154

  است.توليدهايميزان سود برابر با تفاوت درآمد و هزينه

 درآمد = سود -هاي توليدهزينه

هزينه   هاي توليد + سود = درآمد

  طبق فرض مسئله: 

=تومانميليون   +هزينه24   درآمد+سودهاي توليد

=ميليون تومان 12 =درآمد    2(درآمد) 24
  )9و 8هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«گزينة -155

هاي مختلف كسـب و الف) اگر بخواهيم به صورت كلي تفاوت مفهومي شكل

  كار را درك كنيم، بايد تنها به اين سؤال پاسخ بدهيم كه:

شود، كيست؟ يكي (نهايي) كه به مشتري عرضه ميمالك محصول يا كالا«

 »نفر يا چند نفر هستند و چگونه درآمد يا سود بايد تقسيم شود؟

  ».سازمان توليد«است به نامهمين سؤال ساده و پاسخ آن، بيانگر مفهومي

  ها:در گزينه» ب«بررسي قسمتب) 

  صحيح است.»: 1«گزينة

  صحيح است.»: 2«گزينة

گيرنـد تـا گروهي از مدرسان تصميم مي«درست است؛ عبارتنا»: 3«گزينة

اي بدون اهداف تجاري، جهت كمك به اقشار ضعيف در سطح شـهر مؤسسه

  ها است.مثالي براي مؤسسات غيرانتفاعي و خيريه» تأسيس كنند.

هـاي نسـبتاً انـدك از انـدازي آسـان و هزينـهنادرست است؛ راه»: 4«گزينة

  است.مزاياي كسب و كار شخصي

داران، هيئت مديره قـرار ج) در ساختار سازماني شركت سهامي، بعد از سهام

  .دارد

  )19و17 ،14،15هاي(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »3«گزينة-156

ها:بررسي گزينه

  سهاميمعايب ايجاد شركتـميسهاشركتايجادمعايب»:1«ةگزين

  سهاميمعايب ايجاد شركتـمزاياي كسب و كار شخصي :»2«ةگزين

  كسب و كار شخصيمعايب ـسهاميشركتايجادمزاياي :»3«ةگزين

  سهاميمزاياي ايجاد شركتـ: مزاياي كسب و كار شخصي»4«ةگزين

  )18و15هاي(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »1«گزينة -157

شود و شـخص بـا دارايي هر شركت سهامي به تعداد معيني سهم تقسيم مي

شـود كـه بـه انـدازة سـهمش دار آن تبديل مـيخريد سهام شركت به سهام

عني بـه ها به همان اندازه (يمالكيت نسبي آن را دارد و در منافع و مسئوليت

  اندازه سهمش) سهيم است.

30درصد در سود شركت سهم داشـته، بنـابراين مالـك 30آقاي احمدي

  درصد از سهام شركت است.

  بايد ببينيم كه سهام شركت چقدر است:

  =
½k{ ÁnHkÄoi ³I¿w ÁIÀ¾¬oM jHk÷U

S¨o{ ³I¿w ®¨از سهام شركتميزان مالكيت فرد  

×سهم ةبرگ
= =

120 100 =كل سهام شركت40030 
30 120

100 S¨o{ ³I¿w ®¨  
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  × =قيمت هر برگة سهم   شركت ةكل سرمايتعداد كل سهام شركت

,قيمت هر برگة سهم   , = ×48 000 000 400  

,تومان   , ,= =
48 000 000 120   قيمت هر برگة سهم000400

بنابراين آقـاي  ؛هر فرد به ميزان مالكيتش، در سود و زيان شركت سهم دارد

  شريك است:شركت،سوددرصد از30احمدي در

×مالكيتدرصد =كلآقاي احمدي   آقاي احمديسوديزانمسود شركت

,تومان   , , ,= × =
305 000 000 1 500   آقاي احمديسودميزان000100

  )16صفحة(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار،  

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة -158

 ةهستند. يك مؤسسهاها، مؤسسات غيرانتفاعي و خيريهيكي از انواع شركت

يرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي غيرسودآور، يعني بـا غ

  .هدفي غيرتجاري شكل گرفته است

  ها:بررسي ساير گزينه

مندي از مزاياي: در تعاوني توليد، تعدادي توليدكننده جهت بهره»1« ةگزين

  آيند.هاي اقتصادي با مقياس بزرگ، گردهم ميفعاليت

ها دارند؛اندازي كم و بيش مشابهي با شركتها مراحل راه: تعاوني»2«ةگزين

ي است؛ يعنـي هـر كـدام از اعضـا آنها براساس هر نفر، يك رأ ةاما نحوة ادار

نظر از اينكه چقدر از سرماية تعاوني را تـأمين كـرده باشـد، يـك رأي صرف

  .خواهد داشت

به نسبت سرمايةها در پايان دوره: توزيع سود احتمالي در تعاوني»3« ةگزين

  هر عضو است.

  )19(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (فاطمه صفري)  »4«گزينة-159

شركت كسب وكاري است كه خودش هويت قانوني دارد؛ به اين معني كـه ـ

هـا نـد. شـركت كقانون با يك شركت، مشابه با يك فرد و يا انسان رفتار مـي

 .دهندحقوق و تعهدات خاصي دارند؛ دقيقاً همانند آنچه كه انسانها انجام مي

ها يا افرادتواند دارايي داشته باشد، با ديگر شركتيبراي مثال، يك شركت م

 ها شكايت كند و مورد شكايت قرار بگيرد.وارد قرارداد شود و حتي عليه آن

شركت براي چه كسب وكاري تشـكيل شركت بايد بيان كند كه ةاساسنامـ

شـود؛ شده است؛ سهام آن چه ميزان است و چگونه تقسـيم و فروختـه مـي

كنـد و چگونـه سـود و زيـان اولية خود را تأمين مـي ةچگونه شركت سرماي

هـايي در شـركت دارنـد؛ داران چه حقوق و مسـئوليتشود؛ سهامتقسيم مي

  شود.شركت چگونه منحل مي

  )17و16هاياب نوع كسب و كار، صفحه(اقتصاد، انتخ  

----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)  »3«گزينة -160

انـدازي يـك ـ فردي كه مهارت تعمير خودرو را كسـب كـرده و درصـدد راه

 : كسب و كار شخصيكسب و كار و كسب درآمد از اين مسير است.

انـدك،  ةا استفاده از يك سـرماية اولي ـخواهند بـ تعدادي از دوستان كه مي

كسب و كاري خود را محقق كرده و سپس به جذب سرمايه از سـايرين  ةايد

: ايجادخود، تقسيم نمايند. ةپرداخته و سود حاصل را به نسبت سرماية آورد

 يك شركت (سهامي)

آوريخانمـان، ضـمن جمـعخواهد با هدف كمك به افراد بيـ فردي كه مي

طور منظم به طبخ و توزيع غذا ميـان يي توسط مردم، هر هفته بهمبالغ اعطا

 ها: مؤسسات غيرانتفاعي و خيريهاين افراد اقدام نمايد.

ـ چند فعال اقتصادي در صنف پوشاك كه تصميم دارند در كنار هـم جمـع 

شده و از مزاياي همكاري در راستاي تـأمين مـواد اوليـه بـا قيمـت كمتـر و 

 : تعاونيشوند.مندتر بهرهرقابتي

  )19تا14هايه(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفح  

  
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